1. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 07.11.2011

1. Hitrost EM valovanja v koaksialnem kablu znasa v=2E+8m/s. Koliksna je
relativna dielektricnost €.=? izolacije? (ur=1)

(A) 1.23 (B) 1.50 (©) 2.25 (b) 3.00

2. Dvovod sestavljata bakrena trakova Sirine w=15mm v zraku. KoliksSen
mora biti razmak d=? med njima za z=50Q7

(A) 1mm (B) 2mm (C) 3mm (D) 4mm

3. Kabel ima z=50Q in kapacitivnost C/1=1pF/cm. KolikSna je hitrost
valovanja v=? v taksSnem kablu?

(A) 2E+10cm/s (B) 2E+10m/s (C) 3E+10cm/s (D) 3E+10m/s

4. Na pravilno zakljuceni Ethernet parici (Z«=100Q) izmerimo napetost
U=2V. KolikSen tok I=? tece po eni zici parice?

(A) 2mA (B) 5mA (C) 10mA (D) 20mA

5. Ce namesto bremena R=100Q vzporedno vezZemo dva taka enaka upora,
odbojnost menja predznak r'=-r. Koliko je z="?

(A) 50Q (B) 600Q () 700 (D) 80Q

6. KolikSno najvisSjo napetost Umx=? mora zdrzati breme R=200ohm, ki ga
preko voda z=1000hm prikljucimo na napetostni vir U=12V?

(A) 12v (B) 1lev (C) 20v (D) 24v

7. Voltmeter mosticka za odbojnost kaze Uy=-3V za kratek stik. Koliko je
napetost odprtih sponk vira Us=7?, ki napaja mosticek?

(A) 3v (B) 6V (O 12v (D) 24v

8. Koliksna je fazna konstanta B=? na zracnem dvovodu pri frekvenci
f=15MHz? (izolator je prazen prostor, c=3E+8m/s)

(A) 18°/m (B) 0.314m (C) 3.14rd (D) 1.57rd/m

9. KolikSna je dolzina zracnega dvovoda 1=?, ki zasuka sTiko v Smith-
ovem diagramu za «=120° pri f=500MHZz?

(A) 5cm (B) 10cm (c) 20cm (D) 40cm

10. Sinusni izmenicni vir je prikljucen preko koaksialnega voda na breme
z odbojnostjo r=0.6. valovitost p=? znasa:

(A) 0.60 (B) 1.60 (C) 4.00rd/m (D) 4.00

11. Antena povzroca valovitost p=2 na vodu. KolikSna je izguba moci a=?
(v dB) glede na brezhibno prilagojeno anteno?

(A) 0.5dB (B) 1dB (C) 2dB (D) 4dB

12. Breme z r=0.20 je povezano preko izgubnega voda (a=3dB) na izvor.
Kako veliko odbojnost |r|=? obcuti izvor?

(A) 0.05 (B) 0.07 (o) 0.10 (D) 0.14

Priimek in ime: Elektronski naslov:



2. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 28.11.2011

1. Koaksialni kabel ima Zilo premera 2R;=1lmm in okTlop z notranjim
premerom 2Ro=5mm. Dielektrik je polietilen z €=2.3. KolikSen je z="

(A) 520Q (B) 640 (C) 75Q (D) 960

2. Breme R=30Q povezemo s kablom z=50Q. KolikSna mora biti (najkrajsa)
dol1zina kabla, da bo preslikana impedanca bremena zZ c¢isto realna?

(A) A (B) N/2 (© A/4 (D) A/8

3. Kitajski zid poteka na zemljepisnih dolzinah od A:;=93° do A,=120° 1in
povprecni Sirini ¢=40°. KoliksSna je dolzina zidu 1=? brez ovinkov?

(A) 5500km (B) 3900km (C) 3000km (D) 2300km

4. Tocka r=2m, 6=m/6 in ¢=n/2 v krogelnih koordinatah (r,0,4) ima
kartezicne koordinate (x,y,z):

a) (Om,1m,1.73m) (B) (Im,1.73m,0m) (¢ (1.73m,Om,1Im) (D) (1Im,Om,1.73m)

5. Lame-jev koeficient he v krogelnih koordinatah (r,o,¢) lahko ima
naslednje merske enote (MKSA):

(A) m/rd (B) ° (stopinje) (C) m?/rd (D) m/rd?

6. Vektorsko polje F=I1;Cp?, kjer je C konstanta v valjnih koordinatah
(p,$,z), ima naslednje Tastnosti:

(A) 1izvor(e) (B) vrtinec(e) (0O singularnost (D) nekaj drugega

7. Enosmerno elektricno polje E=1.Cx, kjer je C=10v/m?> v kartezicnih
koordinatah (x,y,z), poganja prostorska elektrina p=?

(A) 8.8pAs/m? (B) 88pAs/m? (C) 8.8nAs/m? (D) 8.8pAs

8. Enosmerno magnetno poljsko jakost H=I1,Cp, kjer je C=10A/m? v valjnih
koordinatah (p,¢$,z), poganja prostorski tok J=?

(A) 1,5A/m? (B) 1410A/m? (C©) 1.,20A/m? (D) 1,20A/m3
9. Vektorski potencial A (definicija B=rotA) ima merske enote (MKSA):
(A) Vs/m? (B) A/m (C) vs/m (D) As/m?

10. Gostota pretoka zemeljskega magnetnega polja znasa v naSih krajih
|B|=47uT. KolikSno magnetno energijo W.=? vsebuje kocka zraka v=1km3?

(A) 1.1mw (B) 1.76Mws (C) 2.213 (D) 0.88M3

11. zavaljen macek v obliki kosmate crne_krogle (2R=30cm) se greje na
zimskem Soncu s S=1,900w/m?>. KoliksSno toplotno moc P=? prejema macek?

(A) 0.9kw (B) 9w (©) 20w (D) 64w

12. za funkcijo G(r)=Ce*/r izracunajte AG=?, kjer je C poljubna
konstanta v krogelnih koordinatah (r,e,¢) in k=w/c!

(A) -Ck?eik/r (B) -Ceik/r (C©) ck?evr/r (D) Ckeix/r

Priimek in 1ime: Elektronski naslov:



3. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 12.12.2011

1. KoTikSno mo¢ P=? dobimo iz fotovoltaicnih panelov z izkoristkom n=18%
na strehi z A=50m?, ko nanje sveti Sonce s S=1kw/m2 pod kotom 0=45°7

(A) 900w (B) 6.4kw (C) 9kw (D) 50kw

2. KoTlikSno je valovno Stevilo k=? radijskega signala s frekvenco
f=100MHz v vodi z dielektricnostjo €.=80?7 (co=3¢10%m/s, uH=1)

(A) 2.094rd/m (B) 18.73rd/m (C) 167.5rd/m (D) 2.094m/rd

3. Elektroda je povezana z zico, po kateri tece sinusni tok z amplitudo
I=5A 1in frekvenco f=1MHz. KoliksSna je max elektrina Qmx=? na elektrodi?

(A) 0.8nAs (B) 5nAs (O 0.8pAs (D) 5pAs

4. Na kateri razdalji r=? od naprave je staticno elektromagnetno polje
priblizno enako veliko kot sevanje? (co=3¢10%m/s, €=1, H=1)

(A) 2k (B) 6.3/k (©) A/6.3 (D) 2A

5. Kratka palicasta antena ima pri frekvenci f=4MHz sevalno upornost
Rs=100mQ. KolikSno sevalno upornost Rs'=? ima ista antena pri f'=5MHz?

(A) 64mQ (B) 80mQ (©) 125mQ (D) 156mQ

6. V vesolju prejema zemlja S;=1.4kw/m?, Jupiter pa samo S;=44W/m? soncne
svetlobe. Kako daleC je Jupiter r;=? od Sonca? zemlja-Sonce r,=150¢10km

(A) 270+10%m (B) 356+10%m (C) 475+10%m (D) 850¢10%m

7. DaleC od oddajnika (kr>>1) izmerimo E=1mVessr/m VvV praznem prostoru
(er=1, ur=1). KoliksSna je magnetna poljska jakost H=? na istem mestu?

(A) 2.7MAere/m (B) 8.3MAere/m (C) 159pAcre/m (D) 6.3MAcsre/m

8. Na koncu nezakljucenega trakastega dvovoda (Sirina trakov w, razmak
d) se valovanje odbije nazaj sofazno, odbojnost r=1, ko velja:

(A) d<<A (B) w=A (C) d>>A (D) vedno

9. Discone antena s stozcem (0s=150°) pod diskom (6,=90°) ima v praznem
prostoru (e.=1, pr=1) sevalno upornost Rs=? za visoke frekvence:

(A) 37qQ (B) 600Q (© 790 (D) 1200

10. KoliksSna je frekvenca valovanja f=?, ki ima v praznem prostoru
(co=3¢10%m/s) valovni vektor k=(Ix+1y+1z)e50rd/m?

(A) 2.39GHz (B) 4.14GHz (C) 8.66GHz (D) 15GHz

11. vektor elektricnega polja zapiSemo z_izrazom E=I.e5Verr/mee iz,
DolocCite pripadajoci Poynting-ov vektor S=? v praznem prostoru!

(A) 1,.66mw/m? (B) 1,¢33mw/m? (C) 1.e66mw/m? (D) TIx¢33mw/m?

12. mikrovalovni ferit ima dielektricnost €.=18 in permeabilnost p.=2.
KolikSna je hitrost mikrovalov c=? v taksSnem feritu?

(A) 8.33¢10%m/s (B) 2¢10'm/s (C) 210%m/s (D) 5¢10'm/s

Priimek in ime: Elektronski naslov:



4. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 19.12.2011

1. Hitrost EM valovanja frekvence f=1.7GHz v neznani snovi znasa
v=2.4E+8m/s. KolikSen je lomni kolicnik snovi n=? (co=3E+8m/s)

(A) 1.25 (B) 1.56 (©) 2.40 (D) 3.00

2. zZa odbojnost I pasivnega bremena, ki je prikljuceno na harmonski
izvor z Z4=2=50Q frekvence f=100MHz, velja:

(A) -1zr<1 (B) Re(M)>0 (© |r|z1 (D) |r|=1

3. Enosmerno elektricno polje E=1.+C/r? proizvaja naslednja porazdelitev
(vrsta) elektrine v prostoru (krogelne koordinate r,0,o):

(A) p(prostorska) (B) o(ploskovna) (©) q(prema) (D) Q(tockasta)

4. Katere od navedenih diferencialnih operacij se NE da izracunati za
vektorski potencial A?

(A) div(A) (B) grad(A) (C) rot(A) (D) AA

5. Radijski val f=1MHz ima na veliki razdalji od oddajnika (r>>A) pretok
moCi S=I1,elpw/m?. Koliko znasSa tam valovni vektor k=? (co=3E+8m/s)

(A) T1,¢1.2°/m (B) 16¢0.021rd/m (C) T1:¢20.9m (D) 1,¢20.9rd/m

6. Tuneliranje EM valovanja lahko dobimo na meji treh snovi z lomnimi
kolicniki n; (vstop in odboj), n, (plast d) in n; (izstop), kjer velja:

(A) np>nz>n; (B) ni<hy>ns (C) ni<nz<ns (D) ni>nz<ns

7. votla kovinska (aluminijasta) cev pravokotnega prereza z notranjimi
izmerami 10mm X 20mm se obnasa kot valovod z mejno frekvenco f,=?

(A) 1.875GHz (B) 3.75GHz (C) 7.5GHz (D) 15GHz

8. Koliksna je fazna konstanta B=? v votlem kovinskem valovodu z mejno
frekvenco f,=3GHz za elektricni signal frekvence f=4GHz?

(A) 31.4rd/m (B) 55.4rd/m (C©) 62.8rd/m (D) 83.8rd/m

9. Koliksna je najnizja resonanca f=? keramicne ploscice (e=10) z
izmerami 10mm X 10mm X 3mm, cCe vso povrsSino (Sest stranic) posrebrimo?

(A) 2.12GHz (B) 6.7GHz (C) 9.5GHz (D) 21.2GHz

10. odprti konec kovinskega valovoda izseva n=90% moCi napredujocCega_
vala. Preostala moC se odbije nazaj proti izvoru. Vvalovitost p=? znaSa:

(A) 1.93 (B) 3.16 (C) 10dB (D) 0.316

11. Na katerem rodu TEMonm, m=7 niha argonski laser, Ce ima zelen Zarek
A=514nm? Lomni kolicnik razredcenega Ar n=l1l, razdalja med zrcali 1=30cm.

(A) 1 (B) 18 (O 1167 (D) 1.17E+6

12. Koliksna je velikost elektricne poljske jakosti [E[=? v rdecem
Taserskem zarku premera 2r=1mm in mocCi P=10mw v praznem prostoru?

(A) 309.8v/m (B) 1549Vers/m (C) 2191Vers/m (D) 2191v/m

Priimek in 1ime: Elektronski naslov:



5. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 16.1.2012

1. Svetilo v koordinatnem izhodiscu (r,0,¢) seva moC P=100w enakomerno v
vse smeri. KolikSen je Poynting-ov vektor S=? na razdalji r=1m?
(A) T.¢12W/m? (B) Tyel2w/m? (C) Toe8w/m? (D) T,e8w/m?

2. Pravokotni kovinski valovod ima _mejno frekvenco fm=2.2GHz za osnovni
rod. Pri kateri frekvenci f=? doseze skupinska hitrost vg=0.5c?

(A) 1.10GHz (B) 1.69GHz (C) 2.54GHz (D) 4.40GHz

3. Ce kompTleksno valovno Stevilo zapiSemo v obliki k=B-ju, za potujoci
val v dobrem dielektriku z zanemarljivo majhnimi izgubami (y-0) velja:

(A) a=0 (B) a<P (O o=B (D) o>B

4. EM valovanje opisemo z valovnim Stevilom k=(19-j1)rd/m. KoliksSno je
upadanje jakosti elektricnega polja a/1=? (v dB/m) na meter dolzine?

(A) 4.3dB/m (B) 8.7dB/m (C) 19dB/m (D) 27dB/m

5. Izracunajte vdorno globino 8=? v kositer (Sn) pri frekvenci f=1GHz!
Kositer ni feromagnetik (pr-=1) in ima prevodnost y=8.3¢10°S5/m.

(A) 1pm (B) 2.2um () 5.5um (D) 13.9um

6. Dvovod je nacrtovan za Z=100Q in ima izgubno upornost R/1=3Q/m pri
frekvenci f=100MHz. KoliksSne izgube vnasa 1=200m dvovoda?

(A) 3dB (B) 6.5dB (C) 13dB (D) 26dB

7. Koaksialni kabel z Riie=2mm in Rociopa=/mm ter dielektrikom e=2 je
uporaben do najvisSje frekvence (nastop TEi1):

(A) 5.3GHz (B) 7.5GHz (C©) 10.6GHz (D) 15GHz

8. Zzaradi stresanega EM polja je karakt. impedanca Z« mikrotrakastega
voda v primerjavi s preprostim priblizkom z¢' trakastega voda:

(A) z<z(' (B) z=z' (O zZe>z(' (D) Zw=2z("' /2

9. za ucinkovito proizvodnjo sinhrotronske svetlobe v podrocju
rentgenskih Zarkov moramo pospeSiti elektrone na energijo:

(A) nekaj kev (B) nekaj Mev (C) nekaj Gev (D) nekaj Tev

10. V visokoenergetskem pospesSevalniku pospeSujemo naelektrene delce do
najvisjih energij z naslednjo vrsto polja:

(A) enosmerni B (B) izmenicni B (C) enosmerni E (D) izmenicni E

11. 2D elektrostatsko nalogo reSujemo po metodi koncnih razlik. KolikSen
je potencial tocCke Vo=7?, Ce ima sosede Vi=1Vv, V=2V, V3=3V in V4=4V?

(A) 0.00v (B) 2.50v (C) 2.82v (D) 10.00v

12. Pri resSevanju 2D_elektromagnetne naloge (s precno izmero d) po
metodi momentov narasSca Stevilo enacCb oziroma neznank sorazmerno z:

(A d (B) d? o o (D) vd

Priimek in ime: Elektronski naslov:



1. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 29.10.2012

1. Koaksialni kabel ima kapacitivnost na enoto dolzine C/1=100pF/m. Dielektrik kabla je
polietilen z relativno dielektric¢nostjo €.=2.25 in nima feromagnetnih lastnosti (u.=1).
KolikSna je karakteristicna impedanca z=?7 takSnega koaksialnega kabla? (co=3+10%m/s)

(A) 40Q (B) 500 (©) 600 (D) 70Q

2. Ploscati dvovod sestavljata dva tanka bakrena trakova Sirine w=80mm. Razdaljo med
trakovoma doloca teflonska folija z dielektricnostjo €.=2. KolikSna mora biti debelina
folije d=? med bakrenima trakovoma za z=10Q? (Zo=377Q)

(A) 1mm (B) 2mm (C) 3mm (D) 4mm

3. Sonda osciloskopa ima zilo premera d;=0.2mm in oklop z notranjim premerom d,=2mm.
Dielektrik sonde je polietilen z relativno dielektricnostjo €.=2.25. KolikSna mora biti
vhodna upornost osciloskopa R=?, da bo slika ¢imbolj verodostojna? (zZ,=377Q)

(A) 52q (B) 600 (© 750 (D) 92q

4. Ethernet parico (z=100Q) dolzine 1=100m prikljuc¢imo na enosmerni vir U=12Vv z
zanemarljivo majhno notranjo upornostjo R,~0. KolikSno napetost pokaze osciloskop
(Ri»») na drugem koncu parice Cez t=300ns po vklopu vira? (v=2¢10%m/s)

(A) ov (B) 12v (© 24v (D) -12v

5. Koliksna je karakteristicna impedanca brezizgubnega voda z=?, Ce pri zakljucitvi
voda z bremenom R=100Q izmerimo odbojnost r=-0.3337 Vod napajamo z enosmernim
napetostnim virom.

(A) 50Q (B) 1000 (O 1500 (D) 200Q

6. KolikSno najviSjo napetost Umx? mora zdrzati breme R=2000hm, ki ga preko voda
Z=1000hm prikTjucimo na napetostni vir U=24Vv? UpoStevamo prehodn1 pojav ob vklopu vira
z zelo nizko notranjo upornostjo!

(A) 24v (B) 32v (© 40v (D) 48v

7. Mosticek za merjenje odbojnosti napajamo z napetostnim virom Ug=12V. Koliksno
napetost U,=7 kaze voltmeter v srednji veji mosticka, ko pr1k1juc1mo merjenec z
odbojnostjo r=0.6677

A 1v (B) 1.5v (© -1.5v (D) -1v

8. KolikSna je fazna konstanta B=? dvovoda, kjer valovanje s frekvenco f=100MHz potuje
s hitrostjo v=1.5¢10%m/s? Izolator med vodniki dvovoda je dielektrik e->1, kar
upocasnjuje hitrost Sirjenja valovanja.

(A) 2.1rd/m (B) 4.2m/rd (©) 4.2rd/m (D) 2.1m/rd

9. KolikSna je dolzina zracnega dvovoda 1=?, ki zasuka sliko v Smith-ovem diagramu za
®=120° pri f=1250MHz? Hitrost svetlobe v praznem prostoru je cCo=3+10%m/s. Izgube v
zracnem dvovodu zanemarimo.

(A) 4cm (B) 6cm (C) 8cm (D) 10cm
10. Sinusni izmenicni vir je prik1%uéen preko koaksialnega voda (z majhnimi izgubami)

na breme z odbojnostjo r=-j0.2. valovitost (razmerje stojnega vala) p=? na koaksialnem
kablu znasa:

(A) 1:1.8 (B) 1.5 (0 1.2dB (D) 1:0.8

11. Moc¢ napredujocega vala na koaksialnem kablu proti anteni znaSa Py=16w, mo¢ odbitega
vala od antene nazaj proti izvoru pa P,=1w. KolikSna je valovitost (razmerje stojnega
vala) p=? na koaksialnem kablu, ce izgube zanemarimo:

(A) 0.25 (B) 16 () 1.667 (D) 16dB

12. Konstanta slabljenja koaksialnega kabla znasSa «=0.05Np/m. KoliksSno velikost
odbojnosti |r|=? izmerimo na zacetku kabla, ce je konec kabla dolZine 1=10m
kratkosklenjen?

(A) 0.05 (B) 0.607 (0 -2.17d8B (D) 0.368

Priimek in ime: Elektronski naslov:



2. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 19.11.2012

1. stojni val opazujemo s koaksialnim merilnim vodom z zracnim dielektrikom in premicno
sondo_s primernim detektorjem. Visokofrekvencni izvor nastavimo na frekvenco f=3GHz.
Razdalja med dvema zaporednima minimumoma znasa:

(A) 20cm (B) 10cm (C) 5cm (D) 2.5cm

2. S spektralnim analizatorjem opazujemo radiodifuzni frekvencni pas 88MHz..108MHz z
loc1jivostjo B=100kHz (Sirina pasovnega sita v medfrekvenci spektralnega analizatorja).
Vvideo sito je izkljuceno. Cas ene meritve spektra t=? znasa:

(A) 2us (B) 2ms (Q) 20ms (D) 0.2s

3. valjne koordinate (p,$,z) toCke znasajo p=3m, ¢=m/2 in z=4m. Ista tocka ima v
kartezicnem koordinatnem sistemu naslednje koordinate (x,y,z), ko izhodiS¢i obeh
koordinatnih sistemov sovpadata:

(A) Om,3m,4m (B) 5m,3m,4m (©) 4m,3m,4m (D)3m,0m, 4m

4. Koaksialni kabel ima polno bakreno Zzilo premera 2R;=0.5mm in pleten oklop iz tankih
bakrenih zick z notranjim premerom 2R.,=5mm. Vmes je polietilenski dielektrik z e=2.3.
Koliksna je karakteristicna impedanca z=? taksnega koaksialnega kabla?

(A) 500 (B) 600 (©) 730 (D) 910

5. Cecenski uporniki ugrabijo letalo v Sankt Petersburgu (Leningradu, A=31°E, ¢=60°N)
in ukazejo pilotu, da mora leteti na majhni viSini na zahod. Tupo1jev ima goriva za
d=2000km. Na kateri zemljepisni dolzini A'=? strmoglavi, ko zmanjka goriva?

(A) 5°w (B) 13°E (O 41°w (D) 22°E

6. Vektorsko polje F zapiSemo z izrazom F=1,C/(r.sine) v krogelnih koordinatah (r,e,o).
V izrazu je C dana konstanta, ki vsebuje tudi merske enote. Vektorsko polje F ima
naslednje lastnosti:

(A) dizvor(e) (B) vrtinc(e) (0 singularnost(i) (D) drugo
7. Matematicni 1izraz grad(AesrotB-BerotA) vsebuje dve poljubni, zvezni in odvedljivi

vektorski funkciji A(r) in B(r). Z uporabo simbolicnega operaterja v lahko matematicni
izraz poenostavimo v:

(A) grad(div(BxA)) (B) vedno nic (0O grad(div(AxB)) (D) ne obstaja

8. Vektorski potencial zapiSemo v valjnih koordinatah (p,¢,z) z izrazom A=1.C.1n(p/po),
kjer je C dana konstanta s primernimi merskimi enotami in je po, dana konstanta v

metrih. Pripadajoci vektor gostote magnetnega pretoka B je:
(A) 1,C/p° (B) 1,C/p (O -Lic/p? (D) -LsC/p

9. Kroglast oblak prostorske elektrine p s polmerom r=1m se nahaja v praznem prostoru
(€0, Mo). Elektrostaticni (w=0) potencial na povrsSini oblaka znasa v=360v. KoliksSno
skupno elektrino Q=7 vsebuje oblak?

(A) 360nAs (B) 40nAs (C) 10nAs (D) 360pAs

10. Elektricno polje izracunamo iz potencialov E=-jwA-gradv, kjer je A vektorski
potencial in Vv skalarni potencial (w=0 [rd/s]). Ce ima skalarni potencial V merske
enote [V], potem ima vektorski potencial A merske enote:

(A) Vs/m? (B) A/m (©) Vvs/m (D) As/m?
11. staticno elektricno polje pod nevihtnim oblakom znasa E=-1,100kv/m (w=0). KoliksSno

elektrostaticno energijo W.=? vsebuje kocka zraka s prostornino v=1km*? Dielektricnost
zraka se bistveno ne razlikuje od praznega prostora.

(A) 88mw (B) 44m3J (Cc) 88aws (D) 44m3

12. Vv neposredni blizini Zemlje znaSa gostota mocCi soncne svetlobe S=1.1400w/m?.
KolikSna je pripadajoca efektivna vrednost elektricne poljske jakosti |Eerr|=? [Verr/m]
praznem prostoru (€, Mo)?

(A) 410Vess/m (B) 727Vers/m (C) 1027Vers/m (D) 1400Vers/m

<

Priimek in ime: Elektronski naslov:



3. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 3.12.2012

1. KolikSna je mo¢ radijskega oddajnika P=? na frekvenci f=100MHz, ce na oddaljenosti
d=1km izmerimo elektricno poljsko jakost E=1s,300mveff/m? oddajnik se nahaja v praznem
prostoru in privzamemo, da sveti v vse smeri enako mocno. (Z,=377Q)

(A) 750w (B) 1.5kw () 3kw (D) 6kw

2. KolikSna mora biti vhodna impedanca osciloskopa z=?, da bo prikaz casovnega poteka
merjene napetosti u(t) c¢imbolj verodostojen? Osciloskop povezemo na merjenec preko
sonde, ki vsebuje koaksialni kabel in uporovni delilnik pri merjencu.

(A) z=50Q (B) z=zk kabla sonde (C©) z=zk merjenca (D) Z-w

3. Vvektorski analizator vezij vsebuje merilni sprejemnik z dvema vhodoma, ki meri
naslednje fizikalne velicine kazalcev napetosti na obeh vhodih:

(A) razliko faze 1in (B) obe fazi in (©) razliko faze in (D) obe fazi in
razmerje amplitud razmerje amplitud obe amplitudi obe amplitudi

4. Na kateri razdalji r=? od stikalnega napajalnika, ki deluje na frekvenci f=100kHz,
je staticno elektromagnetno polje priblizno enako veliko kot sevanje elektromagnetnih
motenj? (co=3¢10%m/s, €=1, u-=1)

(A) 6.28m (B) 6.28km (©) 3km (D) 477m

5. Kondenzator prikljuc¢imo na izmenic¢ni izvor s frekvenco f=1MHz. Elektrina na
kondenzatorju se spreminja po izrazu Q=5nAsesin(wt). KolikSen elektricni tok I=? daje
izmenicni vir?

(A) 31.4mAecos(wt) (B) 31.4mAesin(wt) (C) 5S5mAecos(wt) (D) 5mA

6. Po majhni krozni zanki s polmerom a (velja a«r in a«l/k) tece izmenic¢ni tok I=konst.
Zanka se nahaja v ravnini XY v koordinatnem izhodisCu. KolikSen skalarni potencial
v(r,e,¢)=? ustvarja zanka na velikih razdaljah r? (k=w/ue, Zo=377Q)

(A) Ia’zeeir/r? (B) Ia’zee*"/r?esino (0O 1azeeikr/resine o

7. Radijski signal s frekvenco f=10MHz se Siri v praznem prostoru (co=3¢10%m/s, €.=1,
Mr=1). KoliksSno je pripadajoce valovno Stevilo k=7 takSnega elektromagnetnega
valovanja?

(A) 12rd/m (B) 12°/m (© 4.77m/rd (D) 4.77°/rd

8. Koaksialni kabel s polmerom zZile Rs=2mm, polmerom okTopa R¢=5mm in dielektrikom €.=2
odrezemo pod pravim kotom tako, da ne naredimo kratkega stika. KoliksSna bo odbojnost
r=? na odrezanem koncu kabla pri frekvenci f=100MHz?

(A) -1 (B) =0 (© r=1 (D) |-

9. Bikonicno anteno sestavljata dva enaka stoZca, ki sta obrnjena eden proti drugemu
(Bspoon:1=180°-0c0rvs1) . Med vrhova stozcev postavimo vir v koordinatnem izhodiScu. Koliksen
naj bo kot odprtja stozcev Orvi=?, da vir obcuti impedanco z=50Q za visoke frekvence?

(A) 33.4° (B) 66.8° (c) 0.833rd (D) 16.7°

10. vektor magnetne poljske jakosti zapiSemo z izrazom H=1,¢0.1Acrr/mee 3z, PoiSCite smer
in velikost pripadajoCega Poynting-ovega vektorja S=? v praznem prostoru! (co=3+10%m/s,
f=30MHz, Z=377Q)

(A) 1,¢3.8w/m? (B) T,¢1.9w/m? (Q) T.¢3.8w/m? (D) T1,¢1.9w/m?
11. potujoci ravninski val opisuje valovni vektor k=(Ix+1y+1z)+50rd/m. Vv katero smer
(6=? 1in ¢=? v krogelnih koordinatah) se Siri moC (Poynitng-ov vektor S) v praznem
prostoru (co=3¢10%m/s, €=1, p=1)7

(A) 0=45°, ®=54.7° (B) 0=54.7°, #=135° (C) e=54.7°, ¢=45° (D) e=0d=45°

12. V neznani snovi izmerimo valovno dolzino A=10cm za valovanje s frekvenco f=1GHz.
Meritev dielektricnosti snovi da rezultat €~=6 pri isti frekvenci f=1GHz. KoliksSna je
relativna permeabilnost u.-=? neznane snovi na tej frekvenci?

(A) Hr‘=1 (B) “r=15 (C) }Jr=2-25 (D) “r‘=1-5

Priimek in ime: Elektronski naslov:



4. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 17.12.2012

1. Koaksialni smerni sklopnik je izveden kot kabel dolzine A/4 z oklopom in dvema
osrednjima vodnikoma. Na prvega od osrednjih vodnikov prikljuc¢imo izvor na eno stran in
prilagojeno breme na drugo stran. Kam se sklaplja visokofrekven¢na moc¢ v drugi vodnik?

(A) v isto smer (B) v nasprotno smer (C) v obe smeri (D) ni sklopa

2. Cirkulator je gradnik z N koaksialnimi prikljucki, ki ga opiSemo z matriko S
parametrov velikosti NxN. NereciprocCnost gradnika opisujejo elementi matrike Sij, kjer
sta i in j indeksa med 1 in N, na naslednji nacin:

(A) sij=Sji (B) sii=Sjj (0O sij=Sji (D) sii=Sjj

3. Elektromagnetno valovanje s frekvenco f=3GHz potuje v die]e&tmiku s hitrostjo

v=1,1.5¢10%m/s. PripadajocCe elektricno polje je usmerjeno v os "y". KolikSen je valovni
vektor k=7 tega valovanja?

(A) 1,125.7rd/m (B) 1.62.8rd/m (©) 1.,125.7rd/m (D) 1.,62.8rd/m

4. Po pravokotnem kovinskem valovodu potuje osnovni rod TEo. VzdolZzna komponenta
magnetne poljske jakosti H je najvecja:

(A) tik ob Siroki (B) je povsod (C) tocno sredi (D) tik ob ozki
stranici enaka nic valovoda stranici

5. Popolni odboj EM valovanja brez tuneliranja lahko dobimo na meji treh snovi z
Tomnimi kolic¢niki n; (vstop in odboj), n. (vmesna plast debeline d) in n; (izstop
Tomljenega oziroma tuneliranega zarka), ko za lomne kolicnike velja:

(A) Nni>N>N3 (B) n3>Ni1>N; (C) Ni1<Nz<nNs3 (D) N1<Ns3<n;

6. Kateri od navedenih racunskih izrazov velja izkljucno v statiki (w=0)? Pri_tem
upostevamo, da vse navedene velicine A, B, E, J, V in y zadoScajo vsem Maxwell-ovim
enacbam in Lorentz-ovi izbiri v poljubnem koordinatnem sistemu.

(A) rot(gradv)=0 (B) AA=-uJ (O div(rotE)=0 (D) B=rotA

7. Pri HeNe laserski cevi izmerimo frekvencno oddaljenost posameznih rodov Af=430MHz v
frekvencnem pasu okoli osrednje frekvence f=474THz. KolikSna je razdalja med zrcali na
obeh koncih laserske cevi, c¢e je Tomni kolicnik razredcenih plinov v cevi nx1?

(A) 17.4cm (B) 69.8cm (O 34.9cm (D) 1.395m

8. votlinski rezonator izdelamo kot votlo kocko iz bakrene ploCevine s stranico a=1m.
Koliksna je najnizja rezonancna frekvenca takSne naprave? V notranjosti kocke je prazen
prostor: co=310%m/s, €.=1, Hu~=1, tanke bakrene stene so odlicen prevodnik.

(A) 260MHZz (B) 106MHz () 150MHz (D) 212MHz

9. Pravokotno aluminijevo cev z zunanjimi izmerami 20mmx40mm in debelino sten d=2mm
uporabimo kot pravokotni kovinski valovod. Koliksna je najnizja frekvenca valovanja
f=?, ki lahko potuje po takSnem valovodu? (e=1, p=1 v notranjosti cevi)

(A) 3750MHz (B) 4167MHz (C) 7500MHz (D) 9375MHz

10. Vv votlem pravokotnem kovinskem valovodu potuje valovanje s frekvenco visjo od mejne
frekvence vzbujenega rodu valovanja. Med fazno hitrostjo v¢, skupinsko hitrostjo vg4 in
hitrostjo svetlobe co; velja naslednja povezava:

(A) Vve<Co<vyg (B) v¢=Co=V4 (O) ve<Co>Vy (D) veCo>vy

11. pri kateri frekvenci f=? upade fazna konstanta osnovnega rodu B=0 natanc¢no na nic¢ v
standardiziranem pravokotnem valovodu WR90 za frekvencni pas 8.2-12.4GHz, ki ima
notranje izmere 22.86mmx10.16mm?

(A) 6.56GHz (B) 8.20GHz (C©) 12.4GHz (D) 26.5GHz

12. Do katere frekvence fu.x=? lahko uporabljamo koaksialni kabel, ki ima Zzilo s
polmerom Rz=2mm, oklop z notranjim polmerom Ro=10mm in vmes kot dielektrik teflon z
€=2, da se izognemo nezeljenemu pojavu visjih valovodnih rodov?

(A) 11.3GHz (B) 3.98GHz (C) 5.63GHz (D) 7.96GHz

Priimek in ime: Elektronski naslov:



5. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 14.1.2013

1. Mikrotrakasti vod je izdelan na dvostranskem vitroplastu tako, da je na eni stran
izjedkan vodnik, na drugi pa je raven mase neokrnjena. Dielektricnost h=1.6mm debelega
vitroplasta znasa €.=4.5, okolica je zrak. Osnovni rod v takSnem valovodu je:

(A) TEM (B) TE (@ ™ (D) hibridni

2. Izracunajte vdorno globino d=? v gladino zivega srebra (Hg) pri frekvenci f=100MHz!
Zivo srebro ni feromagnetik (ur~=1) in ima prevodnost y=1.04.10°S/m. PovrsSinska napetost
poskrbi, da je gladina zivega srebra povsem gladka.

(A) 6.73um (B) 17.5um () 49.3um (D) 174.7um

3. Ko so v kovinskem dvovodu izgube v dielektriku zanemarljive, prevladujejo 1izgube
zaradi koznega pojava v vodnikih. Slabljenje dvovoda a[dB] je v tem primeru odvisno od
krozne frekvence w in je sorazmerno z:

(A) 1/w (B) Vw © w (D) w?

4. Naslovno vodilo_gre na pomnilnik po vezicah Sirine w=0.25mm po povrSini velslojnega
tiskanega vezja. Sloj pod vezicami je masa na oddaljenosti h=0.5mm. KolikSne dusSilne
upore R=? vezemo zaporedno z naslovnimi izhodi CPU, da omejimo zvonjenje? (&.=4.5)

(A) 91q (B) 47q (@ 22q (D) 11q

5. Koaksialni kabel ima bakreno Zilo premera 2a=1lmm ter pleten bakreni oklop z
notranjim premerom 2b=6mm in zunanjim premerom 2c=6.5mm. KoliksSna je karakteristicna
impedanca z=? za visoke frekvence, cCe ima izolator dielektricnost €.=27

(A) 38a (B) 540 (Q©) 760 (D) 108q
6. V izgubni snovi je valovno Stevilo kompleksno in ga zapiSemo v obliki k=B-jx. za

konstanti « in B. potujoci val v dobrem prevodniku z visoko prevodnostjo y>>we pri
nizkih frekvencah w velja:

(A) «a=0 (B) o<P Q) o=B (D) o>B

7. odbojnost I pri doloceni frekvenci w prikazemo na Smith-ovem diagramu. Ce se
premikamo vzdol1z visokofrekvencnega voda z izgubami o>0, odbojnost I opisuje naslednjo
krivuljo v Smith-ovem diagramu:

(A) kroznico (B) spiralo (C) premico (D) tocko

8. Odrezan pravokotni kovinski valovod, po katerem se Tahko Siri samo osnovni rod TEj,
uporabimo kot lijakasto anteno. Velikost odbojnosti odprtega konca valovoda |I|=7 tedaj
znasa priblizno:

(A) 0.3 (B) 0.1 oo (1

9. DaleC proc¢ od oddajnika (kr>>1) izmerimo elektricno poljsko jakost |E|=15mVere/m Vv

praznem prostoru (e~=1, p~=1). KolikSna je velikost pripadajoCe magnetne poljske
jakosti |H|=?7 na istem mestu?

(A) 40pAcre/m (B) 125pAcrs/m () 15MmAcre/m (D) 5.66Acrs/m
10. Koaksialni kabel ima karakteristicno impedanco z=50Q. Izmerjeno slabljenje na
enoto dolzine znasSa a/1=150dB/km. KolikSna je vsota upornosti Zile in oklopa na enoto
dolzine R/1=7? navedenega kabla, Ce so izgube v dielektriku zanemarljive?

(A) 3.260/m (B) 0.159/m (© 7.59/m (D) 1.739/m
11. v visokoenergetskem pospeSevalniku osnovnih delcev upravlijamo z Zzarkom
relativisticnih elektronov tako, da zarek odklanjamo in fokusiramo z naslednjim
fizikalnim poljem:

(A) elektricnim (B) teznostnim (Q) jedrskim (D) magnetnim
12. zarek elektronov, ki ga zadrzujemo sredi vakuumske cevi visokoenergetskega
pospeSevalnika osnovnih delcev, ima v smeri gibanja relativisticnih elektronov
naslednjo porazdelitev elektricnega naboja:

(A) zvezno (B) kratke gruce (Q) sinusno (D) eksponentno

Priimek in ime: Elektronski naslov:



1. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 28.10.2013

1. Koaksialni kabel ima kapacitivnost na enoto dolzine C/1=1pF/cm 1in induktivnost_na
enoto dolzine L/1=2nH/cm. KolikSna je hitrost v=? TEM valovanja v taksSnem koaksialnem
kablu?

(A) 0.97.10%m/s (B) 1.65¢10%m/s (C) 2.2410%m/s (D) 3+10%m/s

2. KolikSna je karakteristic¢na impedanca z=? traku Sirine w=20mm iz dvostranskega
vitroplasta, ki ima relativno dielektricnost €=4.5. vitroplast je debeline d=1.6mm 1in
na vsaki strani ima bakreno folijo debeline d'=35um. (Zo=377Q)

(A) 6.10 (B) 14.2q (© 30.20 (D) 520

3. Ethernet oddajnik skusSa vzpostaviti zvezo tako, da oddaja kratke "Tink" impulze
amplitude U=2V na parico s_karakteristicno 1mpedanco Z«=100Q. KolikSen najvecji tok
Iwx=? se pojavi v parici, e je ta na koncu kratkosklenjena?

(A) 5mA (B) 10mA () 20mA (D) 40mA

4. Ce imata dva upora Ri>R;>0 (pasivni_bremeni) odbojnosti I in I razlicnih predznakov
pri doloceni karakteristicni impedanci z¢, potem med Ri, R, in Z¢ velja naslednja
povezava:

(A) Ri>Z>R2 (B) Rx>Z>R: () zZ>Ri>R: (D) Ri>Rx>Z

5. Koliksna je karakteristicna impedanca brezizgubnega voda z=?, Ce pri zakljucitvi
voda z bremenom R=100Q izmerimo odbojnost r=0.3337 vod napajamo z enosmernim
napetostnim virom.

(A) 50Q (B) 1000 (O 1500 (D) 200Q

6. KolikSno najvisjo napetost Umx? mora zdrZzati breme R=50Q, ki ga preko voda z=1000
prikljuc¢imo na napetostni vir U=24v? UpoStevamo prehodni pojav ob vklopu vira z zelo
nizko notranjo upornostjo!

(A) 24v (B) 32v (© 40v (D) 48v

7. Mosticek za merjenje odbojnosti napajamo z napetostnim virom Us;=10v. voltmeter v
srednji veji mosticka kaZe napetost U,=1v. KoliksSna je odbojnost merjenca r=?, ki je
prikljucen na mosticek?

(A) 0.4 (B) 0.6 (© 0.8 (D) 1.2

8. Dvovod ima nezanemarljive izgube R/1 zaradi koncne upornosti bakrenih Zic. Kaksne
merske enote ima fazna konstanta B[?] in kakSne merske enote ima konstanta slabljenja
«[?], ce napredujoci val v dvovodu zapisSemo uy(t,z)=Re[Uy(0) eeiwt-p] ¢g-oz?

(A) B,x[rd/m] (B) B[Np/m], «[rd/m] (©) Blrd/m], «[Np/m] (p) B,x[Np/m]

9. Koliksna je dolzina zralnega dvovoda 1=7?, ki zasuka sliko v Smith-ovem diagramu za
polni krog nazaj v isto tocko pri f= 2500MHz? Hitrost svetlobe v praznem prostoru je
Co=3+10%m/s. Izgube v zracnem dvovodu zanemarimo.

(A) 4cm (B) 6cm (C) 8cm (D) 10cm
10. Sinusni izmenicni vir je prikljucen preko koaksialnega voda (z majhnimi dizgubami)

na breme z odbojnostjo r=j0.9. valovitost (razmerje stojnega vala) p=? na koaksialnem
kablu znasa:

(A) 3.8 (B) 1:15 (O 12dB (D) 19

11. Antena povzroca valovitost p=3 na prenosnem vodu. KolikSna je izguba moc¢i a[dB]="?
glede na brezhibno prilagojeno anteno, ce notranja impedanca izvora ostane v obeh
primerih enaka karakteristicni impedanci prenosnega voda ZzZs=z(?

(A) 0.63dB (B) 1.25dB (c) 2.5dB (D) 5dB

12. Za oglaSevanje Red Bull-a se pustolovci odpravijo na pot okoli sveta z balonom.
Pustolovci skusSajo ujeti taksne vetrove, da bo balon potoval na povprecni zemljepisni
Sirini 40°N (severna polobla). KoliksSno pot bo napravil balon? (Rz=6378km)

(A) 20037km (B) 40074km (C©) 15349km (D) 30699km

Priimek in ime: Elektronski naslov:



2. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 18.11.2013

1. UTP kabel dolzine 1=100m ima na drugem koncu nezakljuceno vtic¢nico R3145. Cez koliko
Casa t=? se vrne 1link impluz nasSega racunalnika za vzpostavitev zveze? Povprecna
dielektricnost UTP kabla (delno polietilen, delno zrak) je €=2.25. (co=310%m/s)

(A) 667ns (B) 1.0us (0O 1.5us (D) 2.25us

2. S spektralnim analizatorjem opazujemo radiodifuzni frekvencni pas 88VHz..108VMHz z
loc1jivostjo B=100kHz (Sirina pasovnega sita v medfrekvenci spektralnega analizatorja).
Video sito nastavimo na By=10kHz. Cas ene meritve spektra t=? znasSa:

(A) 2us (B) 2ms (Q) 20ms (D) 0.2s

3. Koaksialni kabel z=50Q prikljuc¢imo na kondenzator C z admitanco Y=jwC=j20msS.
KolikSna je najkrajsa dolzina kabla 1=?, da bo preslikana admitanca Y' na drugemu koncu
kabla ¢isto realna? Izgube v kablu zanemarimo.

A) A/2 (B) 3A\/8 (© N4 (D) N/8

4. valjne koordinate (p,¢$,z) tocke znasajo p=3m, ¢=mu/2 in z=4m. Ista tocka ima v
krogelnem koordinatnem sistemu naslednje koordinate (r,0,4), ko izhodisSci obeh
koordinatnih sistemov sovpadata:

(A) 5m,0.64,1.57 (B) 5m,0.93,1.57 (C©) 4m,1.57,0.64 (D) 5m,0.64,0.93
5. Ladja odpluje iz Lizbone (A=9°W, ®=38°N) na zahod po vzporedniku 38°N proti otocju
Azori. Cez 530km ladja zaide v neurje in se potopi. Na kateri zemljepisni dolzini A'=?
naj iSc¢ejo brodolomce? (R,=6378km)

(A) 6°w (B) 12°w () 15°w (D) 21°w

6. vektorsko polje zapiSemo z izrazom F=1,Cr? v krogelnih koordinatah (r,0,®). V izrazu

je C dana konstanta, ki vsebuje tudi merske enote. Vektorsko polje F ima naslednje
Tastnosti:

(A) dizvor(e) (B) vrtinc(e) (0 singularnost(i) (D) drugo

7. V prostoru poznamo vektorski potencial A=1,+0.0001vs/m v valjnih koordinatah
(p,%,2z). V prostoru ni nobene elektrine (tockovne, preme, ploskovne niti prostorske).
Koli1kSno je pripadajoce elektricno polje E=? pri frekvenci f=1MHz?

(A) -T14¢7628Vv/m (B) 1,j100Vv/m (Q©) T4+j100V/m (D) -1,+j628Vv/m
8. Matematic¢ni izraz div(FgradG-GgradF) vsebuje dve poljubni, zvezni in odvedljivi

skalarni funkciji F(r) in G(r). Z uporabo simbolicnega operaterja v lahko matematicni
izraz poenostavimo Vv:

(A) GAF-FAG (B) A(FG) (C) FAG-GAF (D) div(Fe«G)

9. Koliko magnetne energije W.,=? vsebuje zracna reza debeline d=1mm in preseka A=10cm??
velikost gostote magnetnega pretoka v rezi je |B|=1Tesla. Permeabilnost zraka je enaka
praznemu prostoru He=4me107Vs/Am. Magnetni pretok se s casom ne spreminja w=0.

(A) 5¢107ws (B) 0.41 (Q) 4.10°w (D) 0.63w/s

10. Lorentz-ova izbira jwpev+divA=0 [?] poenostavlja valovni enacbi za vektorski
potencial A in skalarni potencial V. Kaksne merske enote [?] ima enacba Lorentz-ove
izbire v sistemu merskih enot MKSA?

A) v/m? (B) Tesla (O vs/m (D) A/m

11. Trakast dvovod sestavljata dva bakrena trakova Sirine w=50mm na medsebojni razdalji
d=1mm. z dvovodom napajamo elektricno breme z mocjo P=1lkw. KolikSna je velikost
Poynting-ovega vektorja |S|=? v praznem prostoru (€o,Mo) med trakovoma?

(A) 1kw/m? (B) 20kw/m? (© 1Mw/m? (D) 20Mw/m?

12. Po zici tecCe sinusni izmenicni tok amplitude |I|=10A in frekvence f=100kHz v sicer
izolirano kovinsko elektrodo. KolikSna je najvecja velikost elektrine [Q|=?, ki se
nabere na elektrodi? Vv okolici elektrode je prazen prostor (€o,HMo).

(A) 10mAs (B) 16As (O 0.1mas (D) 16uAs

Priimek in ime: Elektronski naslov:



3. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 2.12.2013

1. zZ Lecher-jevim vodom merimo frekvenco v vezju. Razdalja od sklopljenega konca do
prvega minimuma znasa d1=95mm, razdalje med naslednjimi minimumi pa d2=d3=d4=105mm.
KoliksSna je merjena frekvenca f=? (c0=3.108m/s)

(A) 1579MHz (B) 1429MHz (C) 2857MHz (D) 3158MHz

2. stikalni napajalnik proizvaja motnje s frekvenco f=500kHz. Na kateri razdalji d=? je
staticno elektromagnetno polje motenj istega velikostnega razreda kot izsevane motnje v
praznem prostoru (€o,Mo)? (Co=3+10%m/s)

(A) 2900m (B) 600m (C) 95m (D) 16m

3. Izmenicni izvor s frekvenco f=100kHz je vstavljen v krozno zicno zanko_s polmerom
r=1m, da po njej poganja izmenicni tok I=4.4Aesin(wt), w=2mef. Koliksna elektrina Q=7
se nab1ra na opisani zic¢ni zanki? (ce=3+10%m/s)

(A) -7pAsecos(wt) (B) OpAs (C©) 7pAsecos(wt) (D) 7pAsesin(wt)

4. vektorski voltmeter ima dve sondi A in B s prikljuckoma BNC, ki delata v frekvencnem
razponu od f=1MHz do f=1000MHz. V Cem se sondi A in B razlikujeta med sabo?

(A) B ima nizjo (B) fazo meri (©) merilnik se (D) ni razlik
impedanco samo B uklene na A med A in B

5. Izmenicno elektricno polje ravninskega vala opisuje izraz E=1,ee ¥, kjer je B
pripadajoca fazna konstanta v praznem prostoru (€o,Mo) pri frekvenci f=100MHz. KoliksSen
je pripadajoc¢i valovni vektor k=7

(A) Ii¢2.1rd/m (B) I1,¢2.1rd/m (O -I1,¢3.0m (D) Ix+3.0m

6. KolikSna je sevalna upornost Rs=? bikonicne antene v praznem prostoru (€o,HMo). Anteno
sestavljata dva enaka stozca, nasproti obrnjena na isti osi, vrhova se dotikata na
izmenicnem izvoru. Vsak stozec ima kot odprtja 6=45°, viSina stozca hsrzca>>A.

(A) 53q (B) 790 (O 930 (D) 1060

7. Z grid-dip metrom Zelimo izmeriti frekvenco vzporednega LC nihajnega kroga, ki sicer
ni nikamor povezan. Tuljavo grid-dip metra priblizamo merjencu tako, da je dip:

(A) komaj (B) najgloblji (C) se sploh ne (D) vseeno, kako
zaznaven mozen pojavi globok je

8. Koaksialni kabel cCellflex 7/8“ (premer oklopa pribliZno R,=23mm) je uporaben do
frekvence fuwx=4GHz. Kabel odrezemo pod pravim kotom. Nezakljucen odprti konec kabla ima
odbojnost r=?

(A) r=1 (B) |ri<1 (© r=0 (D) r=-
9. V vesolju prejema Zemlja Szema=1l.4kW/m? sevanja Sonca, Mars pa Samo Swawrs=700W/m?.

Zemlja se nahaja na razdalji Rzm=150 milijonov kilometrov od Sonca. KolikSna je
oddaljenost Marsa od Sonca Ruas=?

(A) 212+10%m (B) 300¢10°km (C) 600¢106km (D) 1200¢106km
10. Elektric¢no polje E in magnetno polje H sta v praznem prostoru (€o,Mo) V neposredni

b1izini r=50m Teslovega transformatorja s palicasto anteno viSine h=10m, ki dela na
frekvenci f=30kHz, v naslednjem medsebojnem razmerju:

(A) |E|<|H|*377Q (B) |E|=|H]| 3770 (Q) |E|>|H| 3770 (D) |E|l=|H|/377Q
11. spektralni analizator uporabimo kot merilni sprejemnik za obmocje srednjih valov
f=600kHz..1600kHz. Frekvencni spekter opazujemo z locljivostjo Af=1kHz. Koliko casa
traja en prelet merjenega obmoc¢ja? video sito je izkljuceno!

(A) 1ms (B) 10ms (C) 100ms (D) 1s

12. Impedanca Z=R+jX majhne krozne Zicne zanke (polmer a<<A) je pretezno jalova (X>>R).
Ce zanemarimo upornost zice (Rax0), potem je delovni del impedance zanke R naslednja
funkcija frekvence f, kjer je o sorazmernostna konstanta:

(A) R=a/f (B) R=wxef? (Q©) R=wx/f? (D) R=xef*

Priimek in ime: Elektronski naslov:



4. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 16.12.2013

1. Gornja stran dvostranskega tiskanega vezja nosi dva vzporedna trakasta voda. Spodnja
stran kot ravnina mase ni jedkana. Na prvi trak prikljuc¢imo izvor na eno stran in
prilagojeno breme na drugo stran. Kam se sklaplja visokofrekvenc¢na mo¢ v drugi trak?

(A) v 1isto smer (B) v nasprotno smer (C) v obe smeri (D) ni sklopa

2. Poskus tuneliranja izvedemo s primernim izvorom elektromagnetnega valovanja in__
pripadajoCim detektorjem na taksni frekvenci, da premike lahko merimo v laboratoriju na
smiselnih razdaljah na preprost nacin. valovna dolzina izvora A=? znasa:

(A) 2m (B) 2cm (© 0.2mm (D) 2um

3. Elektromagnetno valovanje s frekvenco f=3GHz potuje v dielektriku brez feromagnetnih
Tastnosti (pr=1) s hitrostjo v=1,1.510%m/s. Pripadajoce elektricno polje je usmerjeno v

os "y".KolikSna je relativna dielektricnost €.=7 snovi? (co=3¢10%m/s)
(A) 1.41 (B) 2 (©) 2.83 (D) 4

4. Po pravokotnem kovinskem valovodu potuje osnovni rod TEn. VzdolZna komponenta
elektricne poljske jakosti E je najvecja:

(A) je povsod (B) tocno sredi (O tik ob Siroki (D) tik ob ozki
enaka nic valovoda stranici stranici

5. Radijski oddajnik proizvaja na mestu sprejema elektricno poljsko jakost

E=1.3.4mV/mee 3, k=w/co. KolikSna je pripadajoca magnetna poljska jakost H=? v povsem
praznem prostoru: co=3¢10%m/s, €.=1, p.=1?

(A) 1,9pA/meerikz (B) 1,9uA/meetikz (O 1,9pA/meeikz (D) 1,9pA/mee-ikz

6. Kateri od navedenih racunskih izrazov_velja izkljuc¢no v statiki (w=0)? Pri_tem
upoStevamo, da vse navedene velicCine A, B, H, J, V in p zadoScajo vsem Maxwell-ovim
enacbam in Lorentz-ovi izbiri v poljubnem koordinatnem sistemu.

(A) Av=-p/e (B) AA+K*A=-uJ (C©) divH=0 (D) B=rotA

7. HeNe Taser ima razdaljo med zrcali na obeh koncih laserske cevi 1=35cm. KoliksSna je
frekvencna razdalja Af=? med sosednjimi rodovi nianja v frekvencnem pasu okoli osrednje
frekvence f=474THz, e je lomni kolic¢nik razredcenih plinov v cevi n=1l? (co=3¢10%m/s)

(A) 107.1MHz (B) 214.3MHz (C) 428.6MHz (D) 857.2MHz

8. Kvadratno plosSc¢ico s stranico a=5cm dostranskega vitroplasta debeline d=1.6mm
kratkosklenemo s tanko bakreno folijo na vseh Stirih robovih. KolikSna je najnizja
rezonancna frekvenca f=? taksSne naprave, ce znasa dielektricnost vitroplasta €.=4.57

(A) 1.41GHz (B) 2.00GHz (©) 3.00GHz (D) 4.24GHz

9. Pravokotno aluminijevo cev z zunanjimi izmerami 20mmx40mm in debelino sten d=2mm
uporabimo kot pravokotni kovinski valovod. Koliksna je najvisja frekvenca valovanja
fux=? za enorodovni nacin delovanja valovoda? (e~=1, HM=1 v notranjosti cevi)

(A) 4688MHz (B) 4167MHz (C) 9375MHz (D) 8333MHz
10. KolikSna je fazna konstanta PB=? v pravokotnem kovinskem valovodu za signal
frekvence f=10GHz? Mejna frekvenca osnovnega rodu je f,1=8GHz, mejne frekvence vseh
visjih rodov so previsoke. V notranjosti valovoda je prazen prostor: €.=1, u.=1.

(A) 125.7rd/m (B) 167.6rd/m (©) 209.4rd/m (D) 268.2rd/m
11. Vv koaksialnem kablu potuje valovanje s frekvenco nizjo od mejne frekvence visjih
rodov valovanja. Med fazno hitrostjo v¢, skupinsko hitrostjo vy in hitrostjo svetlobe v
dielektriku v=co/n (n je lomni kolicnik dielektrika) velja naslednja povezava:

(A) ve<v<vyg (B) ve=Vo=vy (O vecv>vy (D) vev>vg
12. KolikSna je mejna frekvenca fuw=? vticnice SMA, ki ima Zilo premera 2Rz=1.27mm,
oklop z notranjim premerom 2R,=4.13mm in vmes kot dielektrik teflon z €.=2, da se
izognemo nezeljenemu pojavu visjih valovodnih rodov?

(A) 12.5GHz (B) 17.7GHz (C) 25.0GHz (D) 35.4GHz

Priimek in ime: Elektronski naslov:



5. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 13.1.2014

1. v votlem kovinskem valovodu z notranjimi izmerami a=20mm in b=10mm vzbujamo samo
osnovni rod. Koliksna je frekvenca valovanja f=?, Ce je fazna hitrost v valovodu
dvakrat vecja vs=2vgy od skupinske hitrosti? (co=3+10%m/s)

(A) 7.5GHz (B) 10.6GHz () 15.0GHz (D) 21.2GHz

2. KolikSna je osnovna (najnizja) rezonancna frekvenca votlega kovinskega valja z
notranjim polmerom a=6cm in visino h=2cm? Stene valja so v notranjosti posrebrene in
polirane do visokega sijaja. (e=1, Mpr=1, co=3+10%m/s)

(A) 118.4MHz (B) 478.5MHz (C©) 957MHz (D) 1914MHz

3. _Koaksialni kabel opisSemo_z njegovo pasovho $irino B [MHz] in slabljenjem na enoto
dolzine a/1 [dB/km]. Ce dielektricnost €. sicer brezizgubne izolacije povecamo, se:

(A) B zmanjsa in (B) B poveca 1in (C©) B poveca 1in (D) B zmanjsSa 1in
a/T1 poveca a/1 poveca a/1 zmanjsa a/1 zmanjsa

4. Molekula kisika 0, ima najniZzjo rezonanco pri frekvenci f=60GHz, kar vnasa v
radijsko zvezo v zemeljskem ozracju na tej frekvenci dodatno slabljenje o=0.0016Np/m.
KolikSno je dodatno slabljenje ozracja a/l1=? izrazeno v [dB/km]?

(A) 1.6dB/km (B) 7dB/km (C©) 14dB/km (D) 32dB/km

5. IzraCunajte plastno upornost Re=? gladine zivega srebra (Hg) pri frekvenci f=1GHz!
Zivo srebro ni feromagnetik (ur~=1) in ima prevodnost y=1.04.10°S/m. PovrsSinska napetost
poskrbi, da je gladina zZivega srebra povsem gladka.

(A) 62mQ (B) 123mQ (0 0.62q (D) 1.23q

6. Ce pri izracunu karakteristicne impedance mikrotrakastega voda zk ne upoStevamo
stresanega elektricnega polja E niti stresanega magnetnega polja H, bo izracunana zk:

(A) vedno (B) vedno_ (C) premajhna_ (D) premajhna
premajhna prevelika ali prevelika ali pravilna

7. Mikrotrakasti _vod je izdelan na dvostranskem vitroplastu tako, da je na eni stran
izjedkan vodnik Sirine w=1lmm, na drugi pa je raven mase neokrnjena. Dielektricnost
h=1.6mm debelega vitroplasta znasa €.=4.5, okolica je zrak. zk takSnega voda je:

(A) 25q (B) 450 (O 85q (D) 1250

8. Mikrotrakasti vod na_laminatu FR4 ima razmeroma visoko slabljenje na enoto dolzine
a/1 [dB/m] zaradi razlic¢nih pojavov, ki so spodaj navedeni. Obkrozite NAPACEN odgovor!

(A) kozni pojav (B) dielektricne (C) 1izriv toka na (D) hibridni
v bakru izgube smole robova traku rodovi

9. Dolg koaksialni kabel ima pri znani frekvenci merjenja vstavitveno slabljenje
a=10dB. Koliksno velikost odbojnosti |Ir|=? izmerimo na zacetku kabla, ce je drugi konec
kabla kratkostaknjen?

(A) 0.010 (B) 0.100 (c) 0.316 (D) 0.707

10. Dpalec procC od oddajnika (kr>>1) izmerimo elektricno poljsko jakost |E|=100mVese/m v
praznem prostoru (e.=1, p.=1). KolikSna je gostota pretoka moci (velikost Poynting-
ovega vektorja) |S|=? na istem mestu?

(A) 6.65uw/m? (B) 13.3uw/m? (O 26.5uw/m? (D) 53.1pw/m?
11. odrezan pravokotni kovinski valovod, po katerem se lahko Siri samo osnovni rod
TEw, uporabimo kot 1ijakasto anteno. Velikost odbojnosti odprtega konca valovoda |r|=?
tedaj znasa priblizno:

(A) 0.0 (B) 1.0 (© 0.1 (p) 0.3

12. Elektromagnetno polje osnovnega rodu pravokotnega votlinskega_rezonatorja z med
sabo razlic¢nimi stranicami a>b>c zapisSemo kot vsoto ravninskih valov (x,y,z):

(A) Stirje potujodi (B) dva potujoca (©) potujoc&i val in (D) 8 potujocih
valovi valova usihajoc¢i val valov

Priimek in ime: Elektronski naslov:



1. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 27.10.2014

1. Koaksialni kabel ima kapacitivnost na enoto dolZine C/1=1pF/cm in induktivnost na
enoto dolzine L/1=3.6nH/cm. KolikSna je karakteristicna impedanca z«=? koaksialnega
kabla z opisanimi Tastnostmi?

(A) 40Q (B) 500 (©) 600 (D) 70Q

2. Hibridno vezje je izdelano v veés1o%ni tehniki LTCC, kjer sloje kovinskih vodnikov
med sabo locujejo sloji keramike z dielektricnostjo €.=10. KolikSna je hitrost v=?
elektromagnetnega valovanja v opisanem vezju? (P=Ho, Co=310%m/s)

(A) 3+10’m/s (B) 9.5¢10’m/s (C) 9.5.10%m/s (D) 310%m/s

3. Dvovod (ena parica) UTP kabla za Ethernet ima kapacitivnost na enoto dolZine
C/1=52pF/m 1in induktivnost na enoto dolZine L/1=525nH/m. Dvovod zakljucimo z uporom
R=47Q. KoliksSna je odbojnost opisanega bremena r=?

(A) -0.363 (B) 0.468 (©) -0.468 (D) 0.363

4. Napetost na zacetku voda Z=50Q merimo z osciloskopom. Ko zacetek voda prikljucimo
na enosmerni tokovni vir z neskoncno notranjo upornostjo, osciloskop najprej pokaze
U:=10v, ki se cCez cCas izniha v U,=33V. Na kaksno breme R=? je prikljucen konec voda?

(A) 150 (B) 500 (© 950 (D) 1650

5. Laboratorijski visokofrekvencni merilnik povprecne moci (velikostni razred 1mw
oziroma 0dBm) daje najtocnejsSi rezultat z merjenjem naslednjih velicin:

(A) toka in (B) usmerjanja U s (C) usmerjanja U (D) toplote na
napetosti Schottky diodo z mostickom bremenu

6. Tuljavo grid-dip metra sklopimo na zunanji pasiven LC nihajni_krog, ki ni povezan
nikamor drugam. Rezonanco slednjega opazimo na merilniku kot naslednji pojav:

(A) povecanje (B) upadanje (C) prehitevanje (D) zaostajanje
amplitude amplitude faze faze

7. zvonjenje vodila na osnovni plosc¢i racunalnika skuSamo zadu$iti z duSilnimi upori.
Katera od navedenih vezav upora ponuja zanesljivo duSenje in nizko porabo moci?

(A) zaporedno (B) vzporedno (C) zaporedno (D) vzporedno
z vhodom z vhodom z izhodom z izhodom

8. Mosticek za merjenje odbojnosti (Z=50Q) napajamo z napetostnim virom Us=30V. Kot
merjenec prikljucimo upor R=10Q. KolikSno napetost kaze voltmeter (z=50Q) v srednji
veji mosticka?

(A) -2.5v (B) 0.0v (O +5.0v (D) -10.0v

9. Koaksialni kabel dolzine 1=25m slabi signal frekvence f=1GHz za a=10dB (razmerje
moc¢i) kljub temu, da sta izvor in breme brezhibno prilagojena na karakteristicno
impedanco kabla. KoliksSna je konstanta slabljenja kabla «=7?

(A) 0.046Np/m (B) 0.046rd/m (O 1.151m/Np (D) 1.151Np

10. Impedanca antene znaSa z=(40+j30)Q na delovni frekvenci f=150MHz. KoliksSno je
razmerje stojnega vala (valovitost) p=? na napajalnem vodu, Ce privzamemo, da ima
koaksialni kabel s karakteristicno impedanco z=50Q zanemarljivo majhne 1izgube?

(A) 0.111 (B) 0.333 (@ 2.0 (D) 1:1.25

11. Moc¢ napredujocega vala znasa Py(0)=20w ter moc¢ odbitega vala P,(0)=1w na zacetku
prenosnega voda z nezanemarljivimi izgubami. MoC napredujocega vala na koncu voda, pri
bremenu, upade na Py(1)=10w. KolikSna moc¢ se troSi na bremenu Pg=7?

A) 12w (B) 10w (© 9w (D) 8w

12. Odbo%nost r(z) se vzdolz voda z izgubami gib]%e po spirali v Smith-ovem diagramu.
Na razdalji T=1m naredi r(z) natanc¢no N=4 polne obrate v Smith-u. KoliksSna je fazna
konstanta voda B=?

(A) 0.080m/rd (B) 12.56rd/m (©) 25.13rd/m (p) 0.040m/rd

Priimek in ime: Elektronski naslov:



2. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 17.11.2014

1. Digitalni_Stevec uporabljamo kot merilnik frekvence s casom odprtja vrat At=100ms.
Koliksna je TocCljivost Stevca (najmanjsa zaznavna sprememba frekvence) af=?, cCe impulze
vhodnega signala Stejemo neposredno brez uporabe preddelilnika?

(A) 1MHz (B) 10kHz (C©) 10Hz (D) 0.1Hz

2. Ce v mosticnem_reflektometru (uporovni mosticek za merjenje odbojnosti ) uporabimo
kot voltmeter toplotni merilnik visokofrekvencne mocCi (bolometer), lahko s taksnim
mostickom merimo:

(A) samo fazo I (B) samo amplitudo I (C) celoten 1 (D) |r|<1

3. Koaksialni kabel z=50Q prikljuc¢imo na kondenzator C z admitanco Y=jwC=j20ms.
KolikSna je najkrajsa dolzina kabla 1=?, da bo preslikana admitanca Y' na drugemu koncu
kabla popolnoma enaka Y'=Y? Izgube v kablu zanemarimo.

A) A/2 (B) 3A\/8 (© N4 (D) N/8

4. Kartezicne koordinate (x,y,z) toCke znasajo x=3m, y=4m in z=5m. Ista tocka ima v
krogelnem koordinatnem sistemu naslednje koordinate (r,8,¢), ko izhodisci obeh
koordinatnih sistemov sovpadata:

(A) 5m,0.79,0.93 (B) 7m,0.93,0.79 (c) 5m,0.93,0.79 (D) 7m,0.79,0.93
5. Mednarodna vesoljska postaja ISS krozi na visSini h=350km nad povrsSjem zemlje.

Koliksno pot 1=? opravi vesoljska postaja v enem celem obletu Zemlje, ko se vrne v isto
tocko na tirnici? zemljo obravnavamo kot kroglo s polmerom R=6378km.

(A) 40074km (B) 41174km (C) 42273km (D) 44472km

6. Vektorsko polje zapiSemo z izrazom F=1,Cp? v valjnih koordinatah (p,$,z). V izrazu
je C dana konstanta, ki vsebuje tudi merske enote. Vektorsko polje F ima naslednje
Tastnosti:

(A) dizvor(e) (B) vrtinc(e) (0 singularnost(i) (D) drugo
7. valovna enacba za vektorski potencial AA+w?leA=-uJ z uporabo Lorentz-ove izbire v

homogeni izotropni snovi s konstantno skalarno dielektricnostjo € in konstantno
skalarno permeabilnostjo g, w=0, ima naslednje merske enote:

(A) vs/m? (B) Tesla (©) vs/m (D) Tesla/m?
8. Matematic¢ni izraz div(FgradG+GgradF) vsebuje dve poljubni, zvezni 1in odvedljivi

skalarni funkciji F(r) in G(r). Z uporabo simbolicnega operaterja v lahko matematicni
izraz poenostavimo Vv:

(A) GAF-FAG (B) div(F«G) (C) FAG-GAF (D) A(FG)

9. V sicer praznem prostoru se nahajata dve razlic¢ni kovinski elektrodi. Prva elektroda
na potencialu Vi=+100V nosi elektrino Q:=10°As. Druga elektroda na potencialu V,=-50v
nosi elektrino Q,=-10"°As. KolikSna je elektrostaticna energija we=? (w=0).

(A) 50n3 (B) 75n3] () 100n3 (D) 150n3

10. zavaljen macek v obliki kosmate krogle s premerom 2R=30cm se greje na zimskem Soncu

z gostoto pretoka_moCi S=1.+700w/m?. KolikSno toplotno moC P=? prejema macCek, Ce se
n=80% soncne svetlobe pretvori v toploto, ostala svetloba pa se od dlake odbija?

(A) 20w (B) 30w () 40w (D) 50w

11. pokoncno palic¢asto anteno (monopol) napajamo s tokom amplitude |I|=1A in frekvence
f=27MHz. KolikSna je najvelja elektrina [Q|=7, ki se nabere na palici? Vv okolici antene
je prazen prostor (€o,Mo), drugi prikljucek vira je ozemljen.

(A) 60nAs (B) 6nA/s (C) 60nA (D) 6nAs

12. Frekvenco neznanega vira merimo z Lecher-jevim vodom dolzine 1=60cm, ki je na enem
koncu stalno kratkosklenjen, dielektrik je prazen prostor. Katero najnizjo frekvenco
f=? lahko s premikanjem drugega kratkostic¢nika na taksSnem vodu res natancno izmerimo?

(A) 500MHZz (B) 1GHz (C©) 250MHz (D) 750MHz

Priimek in ime: Elektronski naslov:



3. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 1.12.2014

1. Razpolagamo s koaksialnim kablom z majhnimi izgubami, posrebrenimi vodniki in
kakovostnim dielektrikom. KoliksSna je najmanjsa dolzina kabla 1=?, iz katere lahko
izdelamo rezonator kot nadomestek LC nihajnega kroga?

(A) N/8 (B) A/4 © A/2 (@ A

2. Visokofrekvencni oscilator vsebuje LC nihajni krog v povratni vezavi. Frekvenco
nihanja pomerimo tako, da na vhod Stevca za merjenje frekvence prikljucimo:

(A) koaksialni kabel (B) palicasto (©) sondo osciloskopa (D) sklopni
z zanko na koncu anteno A/4 z deliTnikom 1:10 kondenzator

3. Zaradi odbojev valovanja_pride na Ethernet parici z zk=100Q do zvonjenja, kar moti
prenos podatkov. zZvonjenje lahko preprecimo z enim od naslednjih ukrepov. Obkrozite
NAPACEN odgovor!

(A) zg=1000 (B) zg=zb=1000 (©) zb=100Q (D) zg=z/Zb

4. sredi _feritne palcke (1=10cm, A=lcm?, u=100) navijemo tuljavo z N_ovoji Tlakirane
bakrene zice. Ce taksSno tuljavo uporabimo kot feritno anteno v podrocju srednjih valov
f=1MHz, bo sevalna upornost Rs povezana s Stevilom ovojev N na naslednji nacin:

(A) Rs=0teN (B) Rs=xe4/N (C) Rs=xxeN? (D) Rs=0t/N

5. Fluorescentna svetilka moti srednjevalovni radijski sprejemnik na frekvenci
f=1.42MHz. Do katere razdalje r=? med svetilko in anteno sprejemnika prevladujejo
elektricne motnje, magnetno polje motenj pa je znatno SibkejsSe? (co=3¢10%m/s)

(A) 211m (B) 34m (©) 1.33km (D) 1.33m

6. Obcutljiv merilnik lahko posSkodujemo tako, da prikljuc¢imo na vhod naelektren
koaksialni kabel. Koliko energije w=? vsebuje koaksialni kabel dolzine 1=100m z z=50Q
in dielektrikom €.=2, ki je naelektren na napetost U=1kv?

(A) 4.7m3 (B) 4.7u3 (©) 4.7ws (D) 4.7n]

7. Pri reSevanju naloge zadosCa, da izracunamo sevani polji E in H na velikih razdaljah
r>>1/k. Ko se sinusni vir nahaja v izhodiSCu krogelnega koordinatnega sistema (r,0,%),
pri racunanju izvornosti in vrtincenja zadoSca odvajanje po:

(A) 0/dr in 0/00 (B) 0/0e (C) 0/06 in 0/0® (D) o/or

8. Katere ploskve NE smemo okoviniti v bikonic¢ni anteni (os_z je os obeh stoZcev z
vrhoma v izhodiscu), da z njo ne motimo EM polja oziroma delovanja antene?

(A) plasc stozca z (B) vodoravno (C) plasc krogle s (D) karkoTi
vrhom v izhodiscu ravnino xy sredisc¢em v izhodis¢u na osi z

9. Izmenicno magnetno polje ravninskega vala opisuje izraz H=I1,eHoce 32, kjer je Ho
konstanta z merskimi enotami in B je pripadajoca fazna konstanta v praznem prostoru
(€0, Mo, Co=310%m/s) pri frekvenci f=1GHz. KolikSen je pripadajoci valovni vektor k=?
(A) Ixe21rd/m (B) T1,¢21rd/m (o) -1,¢0.3m/rd (D) T1,¢30m

10. Elektricno polje ravninskega vala v prostoru brez izvorov zapisemo v obliki
E=IleeEce ", kjer je Eo konstanta z merskimi enotami in k valovni vektor. Izraz za
izracun vrtincenja E se tedaj poenostavi v:

(A) rotE=-jkxE (B) rotE=-jkeE (O roteE=jkxE (D) rotE=-kxE
11. zemlja krozi okoli Sonca na povprecni razdalji r=150.10°%m, kjer dobi od Sonca
svetlobni tok z gostoto moci S=I1..1.4kw/m?. Na kaksSno razdaljo r'=? se Soncu pribliza
jedro kometa, da ga Sonce mocno segreje s S'=1.¢33kw/m? in sprosti kometov plinski rep?
(A) 150¢106km (B) 68¢10°km (C) 31+106km (D) 6.3¢106km
12. V neznani snovi izmerimo valovno dolzino A=6mm za valovanje s frekvenco f=10GHz.
Meritev permeabilnosti snovi da rezultat u=2 pri isti frekvenci f=10GHz. KoliksSna je
relativna dielektricnost €-=7? neznane snovi na tej frekvenci? (co=3+10%m/s)

A) e=1 (B) €=4.5 (© €=7.5 (D) €.=12.5

Priimek in ime: Elektronski naslov:



4. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 22.12.2014

1. Mali radijski oddajnik za frekvencni pas 88MHz do 108MHz uporablja naslednji aktivni
gradnik, ki s primerno povratno vezavo niha v radiofrekvencnem oscilatorju:

(A) Si NPN (B) operacijski (O varikap (D) Zener
tranzistor ojacevalnik dioda dioda

2. Po pravokotnem kovinskem valovodu potuje osnovni rod TEn. Precna komponenta
magnetne poljske jakosti H je najvecja:

(A) je povsod (B) toc¢no sredi (O tik ob Siroki (D) tik ob ozki
enaka nic valovoda stranici stranici

3. Poskus tuneliranja izvedemo s primernim izvorom elektromagnetnega valovanja in
pripadajoCim detektorjem na taksni _frekvenci, da premike Tahko merimo v laboratoriju na
smiselnih razdaljah na preprost nacin. valovna dolzina izvora A=? znasa:

(A) 0.2mm (B) 2um (© 2m (D) 2cm

4. Pravokoten kovinski valovod izdelamo iz traku Sirine a=20mm laminata za tiskana
vezja debeline d=1.6mm z €.=4.5. Metalizacijo na obeh straneh kratkosklenemo na robovih
traku s tanko bakreno folijo. KoliksSna je mejna frekvenca osnovega rodu fre=?

(A) 7.5GHz (B) 8.49GHz (O 3.54GHz (D) 2.1GHz

5. Koliksna je amplituda magnetne poljske jakosti |H|=? v rdeCem Zarku HeNe laserja, ki
sveti z moc¢jo P=1mW na valovni dolzini A=633nm v povsem praznem prostoru? Privzamemo,
da je jakost svetlobe konstantna znotraj premera zarka 2r=1mm. (Z,=377Q)

(A) 2.6A/m (B) 5.2A/m (O 1.84A/m (D) 1.3A/m

6. Kateri od navedenih racunskih izrazov _velja izkljuc¢no v statiki (w=0)? Pri_tem_
upoStevamo, da vse navedene velicCine A, B, H, J, V in p zadoScajo vsem Maxwell-ovim
enacbam in Lorentz-ovi izbiri v poljubnem koordinatnem sistemu.

(A) Av+k?v=-p/e (B) AA+k?A=-uJ (C) rotH=] (D) B=rotA

7. Argonski ionski laser Ar*/Ar ima razdaljo med zrcali na obeh koncih Taserske cevi
1=25cm. KolikSna je frekvencna razdalja Af=? med sosednjimi rodovi nihanja pri osrednji
valovni dolzini A=514nm, ce je lomni kolicnik pTinov v cevi nx1? (co=3+10%m/s)

(A) 1200MHz (B) 300MHz (C) 450MHz (D) 600MHZz

8. Po pravokotnem kovinskem valovodu s SirSo stranico a in oZjo stranico a/2 potuje
samo najnizji rod TEo. Na kateri razdalji x=? od sredine SirSe_stranice a upade realni
del gostote pretoka mocCi Re[S] na polovico glede na sredino valovoda?

(A) x=a/6 (B) x=a/4 (O x=a/3 (D) x=a/2

9. Pravokotno aluminijevo cev z zunanjimi izmerami 20mmx40mm in debelino sten d=2mm
uporabimo kot pravokotni kovinski valovod za napajanje WiFi antene na frekvenci
f=5.5GHz. KoliksSna je valovna dolzina A&=7 v notranjosti cevi: €=1, H=1, co=3¢10%m/s?
(A) 54.5mm (B) 128mm () 35.6mm (D) 83.6mm

10. Koliksna je priblizno osnovna (TE) rezonancna frekvenca valja polmera a=10mm 1in
visine b=8mm iz keramike Ti0; z relativno dielektricnostjo €=100? valj ni metaliziran,
Vv njegovi neposredni blizini je samo prazen prostor: €=1, pr=1. (co=310%m/s)

(A) 115MHz (B) 1.15GHz (C) 11.5GHz (D) 11.5MHz

11. v koaksialnem kablu z dielektrikom €.=2.66 potuje valovanje s frekvenco niZzjo od
mejne frekvence visSjih rodov valovanja. Med fazno hitrostjo v, skupinsko hitrostjo vq
in hitrostjo svetlobe co v praznem prostoru velja naslednja povezava:

(A) Vve<Co=Vq (B) ve=Vg>Co (O) ve=vg<Co (D) veCo>vy

12. votlo kovinsko cev kroznega prereza uporabimo kot valovod na osnovnem rodu TEi.
Koliksno je relativno uporabno frekvencno podrocje taksnega valovoda fmoi:fren=?, to je
razmerje mejno frekvenco prvega visSjega rodu TMe; proti osnovnemu rodu?

(A) 1.3062:1 (B) 1.8412:1 (O 2.4049:1 (D) 3.0542:1

Priimek in ime: Elektronski naslov:



5. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 12.1.2015

1. Tuljava je izdelana iz bakrene Zice s prevodnostjo y=56¢10°S/m. Izolacija med ovoji
kot tudi jedro tuljave so kar zrak (e.=1, u~=1). Tuljava doseze pri frekvenci f=10MHz
kvaliteto Q=30. KolikSna je kvaliteta Q'=? pri frekvenci f'=20MHZz?

(A) 21.2 (B) 30 (©) 42.4 (D) 60

2. Z vektorskim analizatorjem vezij (VNA) lahko merimo naslednjo lastnost prevajalne
funkcije H(w)=S;1 dvovhodnega vezja (Cetveropola):

(A) amplitudo (B) nelinearnost (C) samo (D) samo fazo
in fazo H(w) funkcije H(w) amplitudo H(w) funkcije H(w)

3. V morski vodi (e=80, p.=1, y=55/m) je pri frekvenci f=1GHz valovno Stevilo

kompleksno in ga zapisSemo v obliki k=P-ja, kjer sta B in « dve realni, od nic razlicni
konstanti pri dani frekvenci w. za B in « tedaj velja:

(A) 0<B<x (B) 0O<o<P (O B<0<x (D) ®<0<PB

4. votlo (zrak er=1, pr=1, Co=3+10°m/s) bakreno cev kroZnega prereza z notranjim _
polmerom r,=20mm in zunanjim polmerom r,=22mm uporabimo kot kovinski valovod kroznega
prereza. Mejna frekvenca f=? osnovnega rodu TE:;: opisanega valovoda znasa:

(A) 9.15GHz (B) 7.29GHz (C©) 5.74GHz (D) 4.40GHz

5. Molekula vodne pare H.0 ima rezonanco pri frekvenci f=22GHz, ki vnasSa slabljenje
radijskih valov a/1=0.2dB/km v zemeljskem ozracju. Koliksna je konstanta slabljenja o=?
ozracja na omenjeni frekvenci? (kompleksni k=B-jo)

(A) 2.3¢10°Np/m (B) 2.3¢102Np/m (C) 2.3107°m/Np (D) 2.3+102m/Np
6. KolikSna je osnovna (najnizja) rezonancna frekvenca f=? keramicnega valja (e=80,
Mr=1) s polmerom a=5mm 1in viSino h=2mm? Celotna povrsSina valja je polirana do visokega
sijaja in nato posrebrena. (co=3+10%m/s)

(A) 287MHz (B) 2.57GHz (C) 11.48GHz (D) 22.96GHz

7. Koaksialni kabel opiSemo z njegovo karakteristicno impedanco z¢ [Q] in slabljenjem
na enoto dolzine a/1 [dB/km]. Ce povecamo samo polmer oklopa, se brez drugih sprememb:

(A) z¢ zmanjsa (B) z¢ poveca (O z¢ poveca (D) z¢ zmanjsa
in a/T1 poveca in a/T1 poveca in a/1 zmanjsa in a/1 zmanjsa

8. Dolg koaksialni kabel ima pri znani frekvenci merjenja vstavitveno slabljenje a=6dB.
KolikSno velikost odbojnosti |r|=? izmerimo na zacetku kabla, ce je drugi konec kabla
nepovezan (odprte sponke)?

(A) 1.00 (B) 0.71 (o) 0.50 (D) 0.25

9. Ce pri doloCanju fazne konstante mikrotrakastega voda B ne upoStevamo stresanega
elektricnega polja E niti stresanega magnetnega polja H, bo dobljena fazna konstanta B:

(A) vedno (B) vedno (C©) premajhna (D) premajhna
premajhna prevelika ali prevelika ali pravilna

10. Mikrotrakasti vod je izdelan na dvostranskem vitroplastu tako, da je na eni stran
izjedkan vodnik Sirine w=3mm, na drugi pa je raven mase neokrnjena. Dielektricnost
h=1.6mm debelega vitroplasta znasa €.=4.5, okolica je zrak. zk takSnega voda je:

(A) 500 (B) 1200 (Q) 250 (D) 700

11. Sevanje elektromagnetnih valov dosezemo z doloCenimi vrstami gibanja tockaste
elektrine Q [As]. oObkrozite NAPACEN odgovor!

(A) pospesSeno (B) sinusno (0O krozenje (D) enakomerno
gibanje Q nihanje Q elektrine Q gibanje Q

12. osnovno (najnizjo) rezonancno frekvenco pravokotnega votlinskega rezonatorja z med
sabo razlicnimi stranicami a>b>c zelimo znizati. Najbolj ucinkovit ukrep (najmanjsa
sprememba ene od treh izmer votline) za znizanje frekvence je:

(A) vecji a (B) vecji b (O vedji c (D) manjsi a

Priimek in ime: Elektronski naslov:



1. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 19.10.2015

1. Bakreno folijo na obeh straneh t1skane%a vezja uporabimo kot trakasti dvovod z_
vitroplastom kot vmesnim dielektrikom ikSna je kapacitivnost voda na enoto dolZine
C/1=?, Ce znasSata induktivnost voda L/1=100nH/m in hitrost valovanja v=1.5¢10%m/s?

(A) 6.66pF/cm (B) 444pF/m (©) 296pF/m (D) 1.98pF/cm

2. Po kablu potujeta dva pravokotna impulza trajanja ty=to=10ns in amplitude Uw=Uo=+10V
v nasprotnih smereh. Ko se impulza ob sreanju toc¢no prekrijeta, je energija v kablu:

(A) samo (B) samo (O elektricna (D) enaka
elektricna magnetna in magnetna nic

3. UTP kabel za Ethernet vsebuje Stiri prepletene parice, od katerih vsaka deluje kot
dvovod s karakteristicno upornostjo R«=100Q. Dva taka kab1a pokrpamo med sabo tako, da
parice razpletemo, Zice razmaknemo in pripadajoce spojimo. Mesto krpanja ima:

(A) R=00Q (B) R«<1000Q (O RrR¢=100Q (D) R>1000Q

4. z vektorskim voltmetrom Zelimo Cim bolj tocno izmeriti samo amplitudo izmenicCnega
signala. Na merjenec tedaj povezemo sondi vektorskega voltmetra na naslednji nacin:

(A) obe sondi A (B) samo sondo (C) samo sondo (D) obe sondi A
in B vzporedno B (merilna) A (referencna) in B zaporedno

5. Koaksialni kabel s karakteristicno upornostjo R«=60Q prikljucimo na enem koncu na
breme R,=50Q in na drugem koncu na napetostni vir Us=10vV (R,=0Q). Odbojnost opisanega
bremena na danem kabTu znasa:

(A) 0.833 (B) 0.091 (o -0.091 (D) -0.833

6. Napetost na zaCetku voda R«=50Q merimo z osciloskopom. Ko zacetek voda prikljucimo
na enosmerni tokovni vir z neskoncno notranjo upornostjo, osciloskop najprej pokaze
U;=10Vv, ki se cCez cas izniha v U,=3vV. Na kaksno breme R=? je prikljucen konec voda?
(A) 15q (B) 500 (©) 950 (D) 165Q

7. Tuljavo grid-dip metra sklopimo na zunanji vzporedni nihajni_krog, ki vsebuje
tuljavo L iz bakrene zice in kondenzator C. Kot neposredni rezultat izmerimo:

(A) upornost (B) kapacitivnost (C©) dinduktivnost (D) frekvenco
izgub tuljave Re kondenzatorja C tuljave L f=1/2mnJLC

8. Mosticek za merjenje odbojnosti (Z=50Q) napajamo z napetostnim virom Us=30V. Kot
merjenec prikljucimo upor R=100Q. KolikSno napetost kaze voltmeter (Z«=50Q) v srednji
veji mosticka?

(A) -2.5v (B) +1.25v (© +3.75v (D) -5.0v

9. Ena meritev spektra s panoramskim sprejemnikom locljivosti B=100kHz traja t=10ms
brez dodatnega video sita. Ce vkljucimo Se video sito s pasovno Sirino By=3kHz, bo
meritev istega spektra z isto locCljivostjo trajala:

(A) 3000ms (B) 33.3ms () 0.3ms (D) 333ms

10. Koaksialni kabel ima kot dielektrik polietilen z €=2.25 (u_#m, Co=3+10%m/s) . Kabel
prikljuc¢imo na sinusni izvor s frekvenco f=220MHz. Izracunajte fazno konstanto B=? v
opisanem primeru, ce izgube v kablu smemo zanemariti!

(A) 0.909m (B) 6.912rd/m (c) 0.909rd/m (D) 6.912m/rd
11. Koaksialni kabel s karakteristicno impedanco z=50Q ima zanemarljivo majhne izgube.
Na konec kabla prikTjuc¢imo Cisto delovno breme. Iz izmerjene valovitosti p najprej
izrac¢unamo R=150Q, vendar rezultat zal ni pravi. KolikSna je potem vrednost R=?

(A) 16.67Q (B) 50.00Q (C©) 100.00Q (D) 33.33Q

12. Neznan koaksialni kabel prikljucimo na_sinusni izvor. Drugi konec kabla pustimo
nezakljucen (odprte sponke). KoliksSno je slabljenje kabla a[dB]=? na frekvenci izvora,
Ce izvor obcuti odbojnost r=-0.17

(A) 20dB (B) 40dB (c) 10dB (D) 5dB

Priimek in ime: Elektronski naslov:



2. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 9.11.2015

1. visokofrekvencni spektralni analizator obicajno prikazuje jakost radijskih signalov
na pokoncni skali v naslednjem merilu [merskih enotah]:

(A) Tinearna za (B) kvadraticna (0O Togaritemska (D) Togaritemska
napetost [uV] za moc¢ [pw] 10dB/razd. [dBm] 1dB/razd. [dBw]

2. Digitalni_Stevec uporabljamo kot merilnik frekvence s casom odprtja vrat At=1000ms.
Koliksna je TocCljivost Stevca (najmanjsa zaznavna sprememba frekvence) af=?, Ce impulze
vhodnega signala Stejemo neposredno brez uporabe preddelilnika?

(A) 1Hz (B) 10kHz (C©) 10Hz (D) 0.1Hz

3. V krogelnem koordinatnem sistemu (r,0,¢) ima tocka krogelne koordinate r=2m, ©=T1/6
in ¢=m/4. KakSne so koordinate iste toCke v valjnem koordinatnem sistemu (p,$,z), Ce
izhodisc¢i obeh koordinatnih sistemov sovpadata?

A (1.73m,m/6,1m) ) (Am,nw/4,1.73m) © @m,n/6,1m) (p) (Am,m/4,1m)
4. KolikSen je Laméjev koeficient (faktor skale) h,=7? v valjno-elipticnem koordinatnem
sistemu (u,v,z), ki ga opisujejo enacbe x=f.ch(u).cos(v), y=f.sh(u).sin(v) in z=z v
tocki s koordinatami u=0, v=mu/6 in z=3, Ce je konstanta (goriscnica) f=5m?

(A) 5.00rd/m (B) 10.00m/rd (O 4.33rd/m (D) 2.50m/rd

5. Koaksialni kabel z=50Q dolzine 1=A/4 prikljucdimo na kondenzator C z admitanco
Y=jwC=j20mS. KoliksSna je preslikana admitanca Y' na drugemu koncu kabla? Izgube v kablu
zanemarimo.

(A) j20ms (B) 20ms () -j20ms (D) -20ms

6. Vektorsko polje zapiSemo z izrazom F=1,Cp? v valjnih koordinatah (p,$,z). V izrazu
je C dana konstanta, ki vsebuje tudi merske enote. vektorsko polje F ima naslednje
Tastnosti:

(A) dizvor(e) (B) singularnost(i) (O vrtinc(e) (D) drugo

7. valovna enacba za skalarni potencial Av+w’uev=-p/€ z uporabo Lorentz-ove izbire v
homogeni izotropni snovi s konstantno skalarno dielektricnostjo € in konstantno
skalarno permeabilnostjo g, w=0, ima naslednje merske enote:

(A) [vs/m’] (B) [Tesla] (© [v/m] (D) [v/m?]

8. Elektricno polje opisuje izraz E=1,.Cx v kartezicnih koordinatah (x,y,z). Podatek
naloge je tudi konstanta C=-10v/m? v praznem prostoru. KoliksSna je napetost U=? med
tocko T=(1m,1m,1m) in koordinatnim izhodiscem?

(A) u=-10v (B) U ne obstaja (O u=1ov (D) u=0v

9. Elektrina na kovinski elektrodi sinusno niha med vrednostma Q=-10nAs...+10nAs.
Elektroda je povezana na vir z zico, po kateri teCe izmenicni tok I=lAcrr. Koliksna je
frekvenca izmenicnega vira f=? VvV okolici elektrode je prazen prostor (o, €o) .

(A) 22.5MHz (B) 141MHz (O 15.9MHz (D) 100MHz

10. z Lecherjevim vodom_doloCimo frekvenco vira f'=1GHz. Koliksna je resnicna frekvenca
vira f=?, Ce smo racunali kar s svetlobno hitrostjo v praznem prostoru €o=299792458m/s,
v resnici pa je med vodnikoma zrak z relativno dielektricnostjo €.=1.00067

(A) 1000.6MHz (B) 1000.3MHz (©) 999.4MHz (D) 999.7MHz

11. velikost gostota pretoka zemeljskega magnetnega polja znasSa v nasSih krajih
priblizno |B|=46uT. KolikSno magnetno energijo W,=? vsebuje krogla s polmerom r=1m, ce
v krogli in v njeni neposredni blizini velja p=Mo, torej v odsotnosti feromagnetikov?
(A) 8423 (B) 10.6m3 () 3.53m3 (D) 1.68m3J

12. zavaljen macek v obliki kosmate krogle s premerom 2R=30cm se greje na zimskem Soncu
z gostoto pretoka moci S=1.¢700w/m?. KolikSno toplotno mocC P=? prejema macek, cCe se
n=60% soncne svetlobe pretvori v toploto, ostala svetloba pa se od dlake odbija?

(A) 20w (B) 30w (C©) 40w (D) 50w

Priimek in ime: Elektronski naslov:



3. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 30.11.2015

1. Razpolagamo s koaksialnim kablom dolzine 1=90cm s kakovostnim teflonskim
dielektrikom €.=2.2. KolikSna je najnizja rezonancna frekvenca koaksialnega kabla, ki
ima na obeh koncih nepovezane konektorje (odprte sponke)?

(A) 247.2MHz (B) 83.3MHz (C) 166.7MHz (D) 112.4MHz

2. Koaksialni kabel s polmerom zile R;=2mm, polmerom oklopa Re=7mm in zracnim
dielektrikom €.=1 odrezemo pod pravim kotom tako, da ne naredimo kratkega stika.
KolikSna bo odbojnost r=? na odrezanem koncu kabla pri frekvenci f=100GHz?

(A) ra-1 (B) =0 (© r=1 (D) |-

3. Izmenicno elektricno polje ravninskega vala opisuje izraz E=1,+Ece i, kjer je Eop
konstanta z merskimi enotami in P je pripadajoa fazna konstanta v praznem prostoru
(€0, Mo, Co=310%m/s) pri frekvenci f=1GHz. KolikSen je pripadajoci valovni vektor k=?
(A) Ixe21rd/m (B) T1,¢21rd/m (o) -1,¢0.3m/rd (D) 1,¢30°/m

4. Koaksialni kabel dolzine 100m merimo pri frekvenci f=1GHz. Pri vhodni mocli vira
Pg=+13dBm na zacCetku kabla z merilnikom moc¢i odcitamo Pm=-12dBm na koncu kabla.
KoliksSna je konstanta slabljenja opisanega kabla «=? v merskih enotah [Np/m]?

(A) 0.0576Np/m (B) 2.17Np/m (C) 0.0288Np/m (D) 0.25Np/m

5. Model cloveskega telesa predpostavlja kapacitivnost C=100pF glede na okolico. V
suhem prostoru na dobro izolirani podlagi se z drgnjenjem lahko naelektrimo na U=4kv.
KolikSna energija se sprosti v vezje, ko se ga dotaknemo s prstom?

(A) 0.8m3s (B) 1.6mw () 0.8m3 (D) 1.6m3J

6. Bikonicno anteno sestavljata dva kovinska stoZca s koti odprtja ©:=30° in €,=150°,
ki se dotikata z vrhovi v toCki napajanja. KolikSna je sevalna upornost taksSne antene,
Ce sta stozca potopljena v dielektricno tekocino z €.=4 in sta dosti vecja od A?

(A) 200 (B) 1580 () 39.50 (D) 790

7. Fluorescentna svetilka moti dolgovalovno radijsko uro na frekvenci f=77.5kHz. Do
katere razdalje r=? med svetilko in radijsko uro prevladujejo elektricne motnje,
magnetno polje motenj pa je znatno SibkejsSe? (co=3¢10%m/s)

(A) 3.87km (B) 616m (0O 3.87m (D) 616km

8. Krozna zicna_zanka s polmerom a, po kateri tecCe izmenicni tok I frekvence w, se na
razdalji r obnasa kot dinamicCni tocCkasti magnetni dipol v praznem prostoru
(co=310%m/s, ur=1, €=1, k=w/pe), ce so izpolnjeni naslednji pogoji:

(A) a<<r 1in a<<1l/k (B) a<<r 1in a<<k (© k>>a>>r (D) r<<a<<1l/k

9. Elektricno polje ravninskega vala v prostoru brez izvorov (J=0 in p=0)zapiSemo v
obliki E=IeeEce ", kjer je Eo kazalec z merskimi enotami in k=I1k valovni vektor. Izraz
za izracun gostote pretoka mocCi S=? se tedaj poenostavi v:

(A) S=I1k|Eol|%/2Z (B) S=I1elEol?/2Z0 (C) S=IexIi|Eol? (D) S=1k|Eol2.2Z
10. osamljena elektroda je povezana na sinusni izvor frekvence f=7MHz z Zico, po kateri
teCe tok I=3A. KoliksSna najvecja elektrina Q=7 se nabere na elektrodi, ce je v okolici
elektrode prazen prostor co=3¢10%m/s, u~=1, €-=17

(A) 428nAs (B) 428nA (C) 68nAs (D) 68nA

11. zemlja krozi okoli Sonca na povprecni razdalji r=150.10°m, kjer dobi od Sonca
svetlobni tok z gostoto moCi S=I.e1.4kw/m?. Na kaksni razdalji_r'=? od Sonca se nahaja
planet Jupiter, cCe tam znaSa gostota pretoka moci Sonca samo Se S'=1,¢44w/m??

(A) 150¢106km (B) 4.7710%m (C) 356¢106km (D) 846+¢106km
12. Rdec¢i laser A=633nm potopimo v akvarij. Pri katerem vpadnem kotu 6,=? pride do
popolnega odboja na vodni gladini? Lomni kolic¢nik vode znasSa za vidno svetlobo n;=1.33,
Tomni kolic¢nik zraka nad vodno gladino pa je enak enoti n,=1. (co=3¢10%m/s)

(A) 41.25° (B) 48.75° (o 60.12° (D) 68.62°

Priimek in ime: Elektronski naslov:



4. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 21.12.2015

1. Mali radijski oddajnik za frekvencni pas 88MHz do 108vMHz (kot ste ga gradili na
vajah) oddaja radijski signal z naslednjo vrsto modulacije:

(A) samo (B) samo (©) amplitudna (D) nima
amp1itudna frekvencna in frekvencna modulacije

2. Po pravokotnem kovinskem valovodu potuje osnovni rod TExn. V katerih kovinskih
stenah obstaja ploskovni tok K=0 zaradi tangencialne komponente H=0 tik ob steni?

(A) v obeh (B) samo v (C) samo v (D) v stenah ni
stranicah Siroki stranici ozki stranici ploskovnega toka

3. Monopol_napajamo_s sinusnim izvorom takSne frekvence, da dolzina monopola 1=A/2
ustreza polovici valovne dolzine. Tik ob toCki napajanja znasSa jakost toka |[I| v zici
monopola, izrazen z najvecjo jakostjo toka Iwx nekje na monopolu:

(A) | I | =Tuax (B) | I | <<Tmax (C) | I |=IMAX//'\/Z (D) | I |=IMAX//2

4, Radijski oddajnik v telefonu seva mo¢ P=1w izotropno v vse smeri. Na kateri razdalji
r=? od telefona doseze elektricna poljska jakost |E|=6Vesr/m zakonsko predpisano
vrednost za neionizirajoca sevanja? Vv okolici telefona je prazen prostor e=1, u.=1.

(A) 9.1m (B) 9.1mm (© 9.1cm (D) 91cm

5. Laserski zarek svetlobne moc¢i P,=100mw vpada pravokotno (6=0) iz praznega prostora
na zrcalno gladko povrsino stekla z Tomnim koliCnikom n=1.5. KolikSna moC P,=? se
odbije od povrsine stekla nazaj v prazen prostor proti izvoru svetlobe?

(A) 4mw (B) 20mw () 80mw (D) 96mw

6. Kateri od navedenih racunskih izrazov velja izkljucno v statiki (w=0)? Pri_tem
upoStevamo, da vse navedene velicine A, B, H, J, V in p zadoScajo vsem Maxwell-ovim
enacbam in Lorentz-ovi izbiri v po1jubnem koordinatnem sistemu.

(A) divD=p (B) AA=-uJ (C©) rotE=-jwsB (D) H=protA

7. Polprevodniski laser ima razdaljo med zrcali na obeh koncih c¢ipa 1=1mm. KolikSna je
frekvencna razdalja Af=? med sosednjimi rodovi nihanja pri osrednji valovni dolzini
A=1550nm, ce je Tomni kolic¢nik polprevodnika n=3.7? (co=310%m/s)

(A) 300GHz (B) 150GHz (C) 81GHz (D) 40.5GHz

8. votlinski rezonator izdelamo kot votlo kocko iz bakrene ploCevine s stranico a=1m.
Na koliko neodvisnih rodovih lahko niha opisana votlina na svoji najnizji rezonancni
frekvenci? votlina je prazna €~=1, u~=1, tanke bakrene stene so odlicen prevodnik.

(A) 1 rod (B) 2 rodova (O 3 rodovi (D) 4 rodovi
9. Pravokotno aluminijevo cev z zunanjimi izmerami 20mmx30mm in debelino sten d=2mm
uporabimo kot pravokotni kovinski valovod. KolikSna je najnizja frekvenca valovanja
f=?, ki lahko potuje po taksSnem valovodu? (e=1, p~=1 v notranjosti cevi)

(A) 2885MHz (B) 4167MHz (C) 5769MHz (D) 9375MHz
10. KolikSna je pribTlizno osnovna (TM) rezonancna frekvenca valja polmera a=10mm 1in
viSine b=8mm iz keramike Ti0, z relativno dielektricnostjo €.=1007 Celotna povrsSina
valja je posrebrena (Ag) z izjemo dveh majhnih odprtin za sklop z drugimi vezji.
(A) 115MHz (B) 1.15GHz (C) 11.5GHz (D) 11.5MHz
11. Kovinski valovod ima mejno frekvenco osnovnega rodu f.=3000MHz. Pri kateri
frekvenci f=? bo valovna dolzina v valovodu A;=2\, dvakrat vecja od valovne dolzine
iste frekvence v praznem prostoru? Notranjost valovoda je prazen prostor €.=1, H~=1.
(A) 3464MHZz (B) 4000MHz (C) 6000MHZz (D) 6928MHz
12. votlo kovinsko cev kroznega prereza uporabimo kot valovod na osnovnem rodu TEi;.
KolikSen naj bo notranji premer cevi 2a=?, da bo mejna frekvenca f.=?7 osnovnega rodu
TE1x znasala f=9GHz? (co=3+10%m/s)

(A) 14mm (B) 41mm (c) 26mm (D) 20mm

Priimek in ime: Elektronski naslov:



5. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 18.1.2016

1. Tuljava je izdelana iz bakrene Zzice debeline 2r=1mm s prevodnostjo y=56+10°5/m.
Izolacija med ovoji kot tudi jedro tuljave so kar zrak (e~=1, p~=1). Tuljava ima pri
frekvenci f=10MHz kvaliteto Q=30. Pri kateri frekvenci f'=? kvaliteta doseze Q'=607

(A) 14.2MHz (B) 20.0MHz (C) 28.3MHz (D) 40.0MHz

2. Med dvema mikrotrakastima vodoma na razmeroma majhni medsebojni razdalji s<3h na
skupni podlagi debeline h obstaja naslednja vrsta elektromagnetnega sklopa:

(A) samo (B) samo (C) protismerni (D) ni EM
protismerni sklop sosmerni sklop in sosmerni sklop sklopa

3. Koliksna je vdorna globina elektromagnetnega valovanja d=? frekvence f=30MHz v
kositer (sn) s specificno prevodnostjo y=1510°S/m. Premikalni tok smemo pri navedeni
frekvenci zanemariti we<<y. Kositer ni feromagnetik p=po=4me10-7Vs/Am.

(A) 17um (B) 24um (O 42um (D) 59um

4. Kaksen merilnik_nam zadosca, da v celoti samostojno izmeri kompleksno prevajalno
funkcijo H(w) (realni in imaginarni del oziroma velikost in fazo) frekvencnega sita?

(A) vektorski (B) SA in_ (O _skalarni (D) vektorski
analizator vezij sledilni 1izvor analizator vezij voltmeter

5. Iz odsluzene konzerve Zelimo jzdelati preprosto anteno za WiFi v_frekvencnem pasu
f=2.4-2.5GHz (coffee-can antenna). KolikSen naj bo premer konzerve 2a=?, da se v _
kroznem valovodu Siri samo osnhovni rod TEi; in je naslednji visSji rod TMy Ze zadusSen?

(A) 6cm (B) 8cm (O 10cm (D) 12cm

6. Molekula kisika 0, ima rezonanco v frekvencnem pasu okoli f=60GHz, ki vnasa
slabljenje radijskih valov a/1=14dB/km v nizkih plasteh ozracja. Na koliksni razdalji
d=? dodatno slabljenje kisika razpolovi elektricno poljsko jakost |E'|=|E|/27?

(A) 215m (B) 860m (O 2.33km (D) 430m

7. Koaksialni kabel opiSemo z njegovo karakteristicno impedanco z¢ [Q] in slabljenjem
na enoto dolzine a/1 [dB/km]. Ce zmanjSamo samo polmer oklopa, se brez drugih sprememb:

(A) z¢ zmanjsa (B) z¢ poveca (O z¢ poveca (D) z¢ zmanjsa
in a/T1 poveca in a/T1 poveca in a/1 zmanjsa in a/1 zmanjsa

8. Naelektreni delci, pospeSeni do relativistic¢nih energij, sevajo UV svetlobo in
rentgenske zarke med v1juganjem v magnetnem polju. Katera vrsta delcev je za taksno
nalogo najprimernejsa, torej seva najkrajse valovne dolzine?

(A) protoni (B) nevtroni () elektroni (D) delci «

9. KolikSna naj bo Sirina w=? mikrotrakastega voda na teflonskem Taminatu, cCe zelimo
doseCi karakteristicno impedanco z=500? Relativna dielektricnost teflona znasa €.=2.2,
debelina dvostranskega tiskanega vezja h=0.5mm in druga stran ni jedkana.

(A) 1.0mm (B) 1.5mm (© 2.2mm (D) 3.0mm

10. v kablu UTP vrste CAT-5 s Stirimi paricami_zniZujemo neZeljeni presluh med
razli¢nimi paricami na naslednje nacine. Obkrozite NAPACEN odgovor!

(A) simetricno (B) zakljucitev (C)_prepletanje (D) debelejgimi
napajanje paric vseh paric na z razlic¢nih period Cu vodniki

11. simetricni dvovod je nacrtovan za z=100Q. Vodnika vnaSata upornost R/1=1.8Q/m pri
frekvenci f=63MHz. KoliksSno slabljenje a=? vnaSa 1=150m takSnega dvovoda, ce so izgube
v dielektriku zanemarljivo majhne?

(A) 2.70Np (B) 5.9dB () 1.35Np (D) 23.5dB

12. V pospeSevalniku upravljamo smer in hitrost gibanja gruc¢ naelektrenih delcev
relativisticnih energij z naslednjimi oblikami elektromagnetnega polja:

(A) izmenicni E (B) enosmerni E © 1zmen1cn1 E (D) enosmern1 E
in enosmerni B in enosmerni B in izmenic¢ni B in izmenic¢ni B

Priimek in ime: Elektronski naslov:



1. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 17.10.2016

1. KolikSna ae karakteristicna upornost koaksialnega kabla R«=?, ki ima zilo premera
2a=1mm ter oklop z notranjim premerom 2b=6mm? Prostor med Zilo in klopom je zapolnjen s
teflonom z relativno dielektricnostjo e€.=2.1. Izgube zanemarimo. (P=Mo, Co=3¢10%m/s)

(A) 24.40 (B) 51.2q (© 74.2q (D) 107.5Q

2. Rezultat meritve s frekvencnim Stevcem opleta za 100Hz na zadnji, najnizji Stevilki
rezultata. KolikSen je Cas vrat t=? opisanega frekvencnega Stevca, Ce ne uporabljamo
preddelilnikov?

(A) 1ms (B) 10ms (C) 100ms (D) 1s

3. Parica UTP kabla ima induktivnost na enoto dolzine L/1=520nH/m in kapacitivnost_na
enoto dolzine 52pF/m. KolikSna je vskladiscena energija W=7 v nepovezani parici dolzine
1=25m, ki je naelektrena na napetost U=10v?

(A) 2.6n3] (B) 130n3] () 13n3 (D) 65n3]

4. bve dolgi (1>>w,d) bakreni _ploSCi Sirine w=30mm na medsebojni razdalji d=2mm tvorita
dvovod v praznem prostoru. Velikost elektricnega polja znaSa |E|=1000v/m za napredujoci
val. KolikSna je velikost magnetnega polja |H|=? napredujocega vala? (P=Ho, €=€o)

(A) 2.65A/m (B) 377A/m (©) 0.265T (D) 0.377T

5. Koaksialni kabel dolzine 1=20m uporablja kot dielektrik polietilen z €.=2.25 (u=HMo,
Cox3+10%m/s). Kabel prikljuc¢imo na enosmerni napetostni vir Us=12V z zanemarljivo majhno
notranjo upornostjo. KoliksSna je napetost U=? na koncu kabla t=150ns po vklopu?

(A) ov (B) 6V (© 12v (D) 24v

6. Ena meritev spektra s panoramskim sprejemnikom locljivosti B=10kHz traja t=100ms
brez dodatnega video sita. Ce vkljucimo Se video sito s pasovno Sirino By=300kHz, bo
meritev istega spektra z isto locljivostjo trajala:

(A) 100ms (B) 3.33ms (O 1.11s (D) 3s

7. UTP kabel vsebuje Stiri med sabo enake parice. vsaka ima karakteristicno upornost
R«=100Q. Koliksno karakteristicno upornost Rc'=? ima dvovod, ki ga dobimo z vzporedno
vezavo vseh Stirih paric? Elektromagnetni sklop (presluh) med paricami je zanemarljiv.

(A) 12.5Q (B) 25Q () 50Q (D) 100Q
8. Z merilnim mostickom izmerimo odbojnosti dveh razlicnih uporov: R;=30Q in R,=120Q.

Po meritvi ugotovimo, da sta odbojnosti obeh uporov enako veliki, ampak nasprotnih
predznakov M=-r,. Koliksna je karakteristicna upornost R(=? merilnega mosticka?

(A) 40Q (B) 500 (©) 600 (D) 70Q

9. Tuljavo grid-dip metra sklopimo na zunanji vzporedni LC nihajni krog. Meritev
rezonancne frekvence slednjega f=1/2m/LC bo najbolj tocna, ko:

(A) ni odvisna od (B) mocen sklop (Q) je dip komaj (D) je dip na
globine dipa daje najgloblji dip viden (plitev) sredini skale

10. Vv koaksialnem kablu s karakteristic¢no impedanco z=50Q pri frekvenci f=500MHz
prevladujejo izgube zaradi upornosti vodnikov, ki znasa R/1=1Q/m. KoliksSno je
slabljenje kabla na enoto dolzine a/1=? pri navedeni frekvenci?

(A) 0.010dB/m (B) 0.087dB/m (c) 0.200dB/m (D) 0.461dB/m
11. Moc¢ napredujocega vala znasa Py(0)=32w ter moc¢ odbitega vala P,(0)=1w na zacetku
prenosnega voda z nezanemarljivimi izgubami. KolikSne so izgube prenosnega voda a=?
[dB], ce poznamo odbojnost bremena r=0.5+j0.5 na koncu prenosnega voda?

(A) 6dB (B) 3dB (C) 1.5dB (D) 12dB

12. Merilni mosticek je prikljucen na brezizgubni prenosni vod s karakteristicno
impedanco z=50Q, ki je na drugem koncu zakljucen na breme R=15Q. Po kaksSni krivulji se
giblje konica kazalca odbojnosti v Smithovem diagramu, ko spreminjamo frekvenco vira?

(A) premica (B) spirala (O elipsa (D) kroznica

Priimek in ime: Elektronski naslov:



2. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 14.11.2016

1. v krogelnem koordinatnem sistemu (r,©,®) merimo razdaljo r od izhodiSca v metrih
[m], polarno razdaljo © v radianih [rd] in zemljepisno dolzino ¢ v radianih [rd].
Kateri Lame-jevi koeficienti imajo merske enote [m/rd]?

(A) hr in he (B) hr in he (@ he in he (D) hey he in he

2. Ce pri meritvi visokofrekvencnih signalov prekrmilimo vhod spektralnega analizatorja
z enim ali vec premocnimi signali, na zaslonu opazimo naslednji pojav:

(A) prevec (B) zrcalno (B) premalo (D) toplotni
spektralnih ¢rt sliko spektra spektralnih ¢&rt Sum izgine

3. UTP kabel vsebuje Stiri parice. vsaka parica ima eno polno obarvano in eno progasto
zico. Parico kabla povezemo na Ethernet sprejemnik oziroma oddajnik na naslednji nacin:

(A) progasta (B) preko simetrirnega (C) polno_obarvana (D) obe Zici
Zica ozemljena transformatorja Zzica ozemljena vezemo vzporedno

4. valjni koordinatni sistem (p,$,z) in krogleni koordinatni sistem (r,0,¢) imata isto
izhodisCe. Smerni vektor 1, valjnega koordinatnega sistema (p,$,z) zapiSemo s smernimi
vektorji krogelnega koordinatnega sistema (r,0,®) na naslednji nacin:

(A) T.cos0-I1esine (B) I.cosd+l,sind (O Irsine-TIecosd (D) 1:sine+1ecos6
5. Koaksialni kabel z=50Q dolzine 1=A/2 prikljuc¢imo na kondenzator C z admitanco

Y=jwC=j20mS. KolikSna je preslikana admitanca Y' na drugemu koncu kabla? Izgube v kablu
zanemarimo.

(A) j20ms (B) 20ms () -j20ms (D) -20ms

6. Vektorsko polje zapiSemo z izrazom F=L«Cxyz v kartezicnih koordinatah (x,y,z). V
izrazu je C dana konstanta, ki vsebuje tudi merske enote. vektorsko polje F ima
naslednje Tlastnosti (obkroz1te NAPACEN odgovor):

(A) dizvor(e) (B) singularnost(i) (O vrtinc(e) (D) niclo(e)
7. V praznem prostoru izmerimo kazalec elektricne poljske jakosti E=1,j60VvV/m pri
frekvenci f=3MHz. KolikSna je pripadajoca gostota premikalnega (poljskega) toka
Jpremika'l n1'=? (Eozl/ (4"' 9. 109)AS/Vm)

(A) LdmA/m? (B) 1,10mA/m? (© -1.1mA/m? (D) -1,10mA/m?
8. Nekatere naloge magnetostatike w=0 je mozno reSevati v podrocjih brez tokov J=0 z

uporabo skalarnega magnetnega potenciala, ki je definiran z enacbo H=-grad(v.) za
magnetno poljsko jakost. KaksSne merske enote V.[?] ima skalarni magnetni potencial?

(A) v (B) A/m? @ A (D) v/m?

9. Funkcijo elektricne poljske jakosti v prostoru opisuje izraz E(z)=1.30v/mesin(kz) v
kartezicnih koordinatah (x,y,z), kjer Je k =w/Co, W=6¢107rd/s in co=3+10%m/s. KoliksSna je
pripadajoca gostota magnetnega pretoka B=?

(A) 1,j107Tecos(kz) (B) 14j6¢107Tecos(kz) (O 1,10 7Tesin(kz) (D) 1.6Tesin(kz)
10. KolikSna bi morala biti velikost elektricne poljske jakosti |E|=? v zraku (praznem
prostoru), ko bi vso energijo zemeljskega magnetnega polja |B|=46uT pretvorili v
elektrostaticno energijo? (€ox1l/(4me9¢10°)As/Vm, Ho=4me10'Vs/Am, Cox3¢10%m/s)

(A) 1380uv/m (B) 138v/m (C) 13.8kv/m (D) 1.38Mv/m
11. opticni internetni prikljucek uporablja svetlobno vlakno 9/125, kar pomeni premer
jedra 2a=9um in premer obloge 2b=125pm. 0ddajnik uporablja laser, ki poSilja mocC P=5mw
v jedro vlakna. KolikSna je gostota pretoka moc¢i |S|=? v jedru vlakna?

(A) 79mw/m? (B) 79w/m? (Q©) 79kw/m? (D) 79Mw/m?

12. Mali FM oddajnik za frekvencni pas f=88..108MHz vsebuje visokofrekvencni oscilator
male moc¢i P=1mw, kjer kot aktivni gradnik uporabimo naslednjo vrsto polprevodnika:

(A) silicijevo (B) bipolarni (C) enospojni (D) svetleco
PIN diodo NPN tranzistor tranzistor UJT diodo

Priimek in ime: Elektronski naslov:



3. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 5.12.2016

1. Teslov transformator za f=30kHz proizvaja v neposredni bliZini zelo mocno staticno
elektricno polje E , ki prozi dolge iskre. Na kateri razdalji r=? postane sevano
elektricno polje enako veliko kot staticno elektricno polje? (co=3+10%m/s)

(A) 30m (B) 240m (©) 1.6km (D) 10km

2. KolikSna magneta energija W,=? je shranjena v zracni rezi debeline d=1mm in prereza
A=10cm?? Zracno rezo obravnavamo kot prazen prostor u~=1 in €=1. V rezi vzpostavimo
enosmerno magnetno polje |B|=1.2T. Elektricnega polja v rezi ni: E=0.

(A) 0.573 (B) 5.7ws (O 1.44ws (D) 144>

3. Parica UTP kabla ima kapacitivnost na enoto dolzine C/1=52pF/m in induktivnost na
enoto dolzine L/1=520nH/m. KoliksSna je valovna dolzina A=? v parici, ko jo prikTjucimo
na sinusni izvor s frekvenco f=100MHz?

(A) 0.3m (B) 1.92m (©) 3.0m (D) 19.2m

4. Po kovinskem traku Sirine w=4cm in zanemarljive debeline d<<w tece izmenicni
ploskovni tok |K|=10A/m frekvence f=30MHz. Konec traku je odrezan pod pravim kotom.
Koliksna prema elektrina q=? se nabere na koncu traku?

(A) 3.33nAs/m? (B) 530nAs/m? (C) 333nAs/m (D) 53nAs/m

5. UTP kabel vsebuje Stiri simetricne parice, ki so na obeh koncih opremljene z vtikaci
RJ-45. Koliksno odbojnost r=? pokaze merilnik zveze zmogljivosti C=1Gbit/s, ko vtikac
RJ-45 na drugem koncu kabla ni prikljucen nikamor?

(A) r=-1 (B) r=0 (© r=1 (D) |Ir|-e0

6. Koaksialni kabel dolzine 100m merimo pri frekvenci f=1GHz, Pri vhodni moci vira
Pg=50mw na zacetku kabla z merilnikom moci odcitamo Pm=100uw na koncu kabla. KoliksSno
je slabljenje opisanega kabla na enoto dolzine a/1=?

(A) 270dB/km (B) 0.17dB/m (©) 23dB/km (D) 1.3dB/m

7. Polje elektromagnetnega vala na velikih razdaljah opisuje izraz ExI.eEce*", kjer je
Eo=60V/m in B je fazna konstanta v praznem prostoru (eo,po,cw-B «10%m/s) pri frekvenci
f=1GHz. KolikSen je pripadajoci Poyntingov vektor S=? v krogelnih koordinatah (r,0,¢)?

(A) T.+4.8w?/m (B) TLoe4.8w/m? (@ -I1,.4.8A%2/m (D) I.+4.8w/m?

8. KolikSna je sevalna upornost Rs=? ZiCne zanke v obliki kroga s premerom 2r=1m pri
frekvenci f=1MHz. Vv okolici zanke je prazen prostor (€o,HMo,Co=3+10%m/s). zanka je majhna
v primerjavi z valovno dolzino, tok v zici zanke je konstanten.

(A) 2.4nQ (B) 2.4pQ (@ 2.4mq (D) 2.4q

9. Katera od navedenih trditev NE drZzi za potujoCi ravninski val v praznem prostoru, ki
ga_opisujejo valovni vektor k, vektor elektricne poljske jakosti E, vektor magnetne
poljske jakosti H in vektor gostote pretoka moc¢i (Poyntingov vektor) S?

(A) ELH (B) HLiS (© stk (D) kiH

10. KolikSno je razmerje med elektricno in magnetno poljsko jakostjo |E|/|H|=?
ravninskega potujocCega vala frekvence f=1GHz v keramiki, ki ima relativno
dielektricnost €=9.8 in ni feromagnetik p=po=4me107Vs/Am? (Co=3+10%m/s)

(A) 377q (B) 1200 (0 38.5q (D) 36950

11. zarnica prikljucne mo¢i P=100w deluje kot neusmerjeno svetilo z izkoristkom n=10%.
KolikSna je gostota pretoka svetlobne mocCi |S|=?, ki doseZe predmete na mizi na
razdalji r=1m pod Zarnico? Absorpcija vidne svetlobe v zraku je zanemarljiva.

(A) 0.8w/m? (B) 3.2w/m? (© 10w/m? (D) 80w/m?

12. Rdec¢i laser A=633nm vpada iz zraka na vodno gladino. Pri katerem vpadnem kotu 06,=?
pride do popolnega odboja na vodni gladini? Lomni kolicnik zraka nad vodno gladino je
enak enoti ni=1l, lomni kolic¢nik vode pa znasa za vidno svetlobo n;x1.33. (co=3+10%m/s)

(A) 41.25° (B) 48.75° (0 60.12° (D) ne obstaja

Priimek in ime: Elektronski naslov:



4. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 19.12.2016

1. Poskus tuneliranja EM valovanja pripravimo_z dvema prizmama. Prizmi izdelamo iz
kocke dielektrika, ki jo prezagamo po diagonali. Koliksna mora biti dielektricna
konstanta prizem €,=? Izvor osvetli stranico nekdanje kocke pod pravim kotom.

(A) e<1.41 (B) e€>2 (C) e~>4 (D) e~>1.41

2. Sklopnik vsebuje dva vzporedna mikrotrakasta voda na dvostranskem vitroplastu. Druga
stran tiskanega vezja ni jedkana, je skupna masa. za sklope med vodoma 1<A/4 velja:

(A) sosmerni (B) neodvisni (C©) protismerni (D) protismerni
sklop enak nic od frekvence enak sosmernemu sklop mocCnejsi

3. Elektromagnetni sklop med dvema majhnima zankicama (2r<<A), ki sta postavljeni na
majhni medsebojni razdalji d<<A, je najvecji v primeru:

(A) zankici (B) zankici med (O zankici v (D) _neodvisen
v isti osi sabo pravokotni isti ravnini od lege zankic

4. Feritni cirkulator je brezizgubni, ampak nereciprocni gradnik elektricnih vezij. Ce
je v ohisje vgrajen en sam cirkulator brez bremen in je_ohisje opremljeno izkljucno s
koaksialnimi vticnicami, ima cirkulator naslednje Stevilo koaksialnih prikljuckov:

(A) 1 (B) 2 © 3 4) 4

5. Monopol napajamo s sinusnim izvorom frekvence f=225MHz. VvV okolici monopola je prazen
prostor: co=310%m/s, €=1, M~=1. Amplituda toka v napajalni tocCki monopola bo najvecja,
ko prikTljuc¢imo monopol dolzine:

(A) 0.167m (B) 0.33m (O 0.67m (D) 1.33m

6. Z vektorskim analizatorjem vezij Zelimo izmeriti odbojnost neznane antene. Na vrata
1 analizatorja prikljucimo prilagojeno breme K,=50Q. Neznano anteno prikljucimo na
vrata 2 analizatorja. 0dbojnost merjenca r=? nam prikazuje naslednji S parameter:

(A) su (B) S Q) sa (D) Sz

7. Zarnica moc¢i P=60W zagotavlja ustrezno osvetlitev delovne mize, ko se nahaja na
visini h=0.75m nad mizo. Na kaksSno visSino nad mizo h'=? lahko postavimo mocnejsSo
zarnico mo¢i P'=100wW? Privzamemo enaka izkoristka obeh zarnic.

(A) 0.45m (B) 0.58m (©) 0.97m (D) 1.25m

8. Koaksialni kabel dolzine 1=50cm z dielektrikom €.=2.25 prikljuc¢imo na T-Clen. Drugi
konec koaksialnega kabla pustimo odprte sponke. Preostala prikTjucka T-c¢lena tvorita:

(A) zaporno (B) zaporno (C) prepustno (D) prepustno
sito za 100MHz sito za 150MHz sito za 100MHz sito za 150MHz

9. pravokotni valovod z razmerjem stranic a/b=2 vzbujamo samo z_osnovnim rodom TEo, ki
ima najnizjo mejno frekvenco. VvzdolzZna komponenta magnetnega polja H; je najvecja:

(A) tik ob (B) toc¢no sredi (O tik ob (D) je povsod
0zZji stranici valovoda S$irsi stranici enaka nic

10. s frekvencnim Stevcem merimo frekvenco f=? oscilatorja. Slednja se zal spreminja
zaradi segrevanja gradnikov oscilatorja. Locljivost Stevca nastavimo na 0.1Hz, kar
pomeni cas meritve 10 sekund. Po izteku casa vrat Stevec pokaze naslednji rezultat:

(A) najvisjo f (B) povprecno f (O najnizjo f (D) nesmiselno f
11. Na vhod toplotnega merilnika mocCi pripeljemo sinusni signal z amplitudo Us=1V in
merilnik pokaze moC Ps=10mw. Nato na vhod istega merilnika pripeljemo pravokotni signal
50/50 z enako amplitudo Ue,=1v. KoliksSna je moc¢ pravokotnega signala P=?

(A) 5Smw (B) 10mw (©) 14mw (D) 20mw

12. za kolut koaksialnega kabla z=50Q izmerimo slabljenje a;=5dB pri frekvenci
f1=50MHz. Nato isti kolut koaksialnega kabla merimo Se pri frekvenci f,=100MHz.
KolikSno slabljenje a,=? pricakujemo na visji frekvenci?

(A) 2.5dB (B) 5dB (C) 7dB (D) 10dB

Priimek in ime: Elektronski naslov:



5. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 23.1.2017

1. votlinski rezonator s stranicami a=50mm, b=50mm in c=20mm Zelimo nadomestiti z
votlinskim rezonatorjem v obliki votlega valja viSine h=15mm. KolikSen mora biti polmer
valja r=?, da bosta osnovni rezonancni frekvenci enaki?

(A) 21mm (B) 42mm (©) 27mm (D) 54mm

2. Grebenasti (kovinski) valovod ima v primerjavi z obicajnim kovinskim valovodom
pravokotnega prereza naslednjo pomembno prednost:

(A) vedja (B) vedja (C) preprostejsa (D) nizje
prenasana moc pasovna Sirina izdelava slabljenje

3. Kovinski valovod pravokotnega prereza ima mejno frekvenco osnovnega rodu fc=6.5GHz.
Pri_kateri frekvenci f=? je valovna dolzina v valovodu As=2A, dvakrat vecja od valovne
dolzine istega valovanja v povsem praznem prostoru?

(A) 7.51GHz (B) 8.67GHz (C) 5.63GHz (D) 6.50GHz

4. 1z valovoda kroZnega prereza izcrpamo zrak, da_je koncna prevodnost sten edini izvor
izgub. Pri dovolj visokih frekvencah valovod dopusca Stevilne rodove, najnizje
slabljenje pri tem dosega rod:

(A) TEn (B) ™Mo (©) T™u (D) TEm

5. IzracCunajte vdorno globino valovanja =7 v zivo srebro (Hg) pri frekvenci f=1MHz!
Zivo srebro ni feromagnetik (p=po=4me10-7Vs/Am) in ima prevodnost y=1.04+10°S/m.
Premikalni tok smemo pri navedeni frekvenci zanemariti we<<y.

(A) 0.494mm (B) 0.698mm () 0.349mm (D) 0.175mm

6. Koaksialni kabel, ki ima zelo tanko zilo polmera a<b/10 v primerjavi s polmerom
oklopa b ima naslednje elektricne lastnosti:

(A) nizek 2z (B) visok Zz (C©) nizek z (D) visok z
nizke 1izgube nizke 1izgube visoke izgube visoke izgube

7. Simetricni dvovod je nadrtovan za karakteristicno impedanco z=100Q. Skupna upornost

obeh vodnikov znasa R/L=1.5Q/m. KolikSno je slabljenje opisanega kabla [v dB/m] na
enoto dolzine?

(A) 0.008dB/m (B) 0.015dB/m (c) 0.065dB/m (D) 0.13dB/m

8. Na vitroplastu €.=4.5 debeline h=1.6mm Zelimo izdelati mikrotrakasti vod s
karakteristicno impedanco z=100Q. KolikSna naj bo Sirina traku w=?, e je debelina
bakra zanemarljivo tanka in druga stran vitroplasta ni jedkana?

(A) 0.35mm (B) 0.7mm (© 1.4mm (D) 2.8mm

9. Piramidni Tijak je opremljen z valovodnim prikljuckom, ki ima notranje izmere 40.4mm

#_ZOkme. Za delovanje v katerem frekvencnem pasu je najverjetneje nacrtovan opisani
1jak?

(A) 2.60-3.95GHz (B) 26.3-40.0GHz (C) 11.9-18.0GHz (D) 4.64-7.05GHz

10. Kateri naravni pojavi zelo povecajo izgube mikrotrakastega voda na podlagi iz
vitroplasta v primerjavi s teflonskim koaksialnim kablom? obkrozite NAPACEN odgovor!

(A) hrapavost (B) pojav (C©) dielektricne (D) 1izriv toka
bakrene folije hibridnih rodov izgube vitroplasta na rob traku

11. Glavna prednost_kroznega pospeSevalnika relativistic¢nih elektronov v primerjavi z
Tinearnim pospeSevalnikom je naslednja:

(A) ponovna uporaba (B) preprostejsa (O visja __ (D) preprosta
istih delcev izvedba magnetov casovna locljivost zasc¢ita sevanja

12. visokoenergetski pospeSevalnik osnovnih delcev uporablja Stevilne elektromagnete s
feromagnetnimi jedri razlic¢nih izvedb za nasTednje naloge (obkrozite NAPACEN odgovor):

(A) fokusiranje (B) razvrscanje (C) pospesSevanje (D) odklanjanje
snopa delcev delcev po energiji delcev v smeri gibanja snopa delcev

Priimek in ime: Elektronski naslov:



1. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 16.10.2017

1. Koaksialni kabel do antene z zracnim dielektrikom ex€, in karakteristicno upornostjo
R«=50Q je zalila dezevnica z razmeroma nizko prevodnostjo in relativno dielektricnostjo
€.=80. KoliksSna je karakteristicna impedanca R¢'=? kabla z dezevnico? (u=Mo)

(A) 0.630 (B) 5.6Q (© 447q (D) 4000Q

2. PloScati dvovod izdelamo iz dvostranskega vitroplasta za tiskana vezja v obliki
traku Sirine w=28mm. KoliksSna je debelina vitropasta d=? z relativno dielektricnostjo
€=4.6, da ima dvovod karakteristicno upornost R«=10Q?7 (U=Mo, Cox=3¢10%m/s, Zo=377Q)

(A) 0.35mm (B) 0.75mm (O 1.2mm (D) 1.6mm

3. Neznano breme Rs prikljucimo na akumulator U=12v preko dvovoda s karakteristicno
upornostjo R«=100Q in zanemarljivo majhnimi izgubami. KolikSna je upornost bremena
Re=?, Ce je elektricna energija v dvovodu dvakrat vecja od magnetne energije?

(A) 70.70 (B) 100Q (O 141q (D) 200Q

4. Koaksialni kabel ima Zilo premera 2a=2mm in oklop premera 2b=7mm. vmes je polietilen
z relativno dielektricnostjo €,=2.25. Tok napredujoCega vala znaSa Iw=10mA. Koliksna je
najvecja elektricna poljska jakost |Ewx|=?7 napredujocCega vala? (U=po, Zox~377Q)

(A) 400v/m (A) 600v/m (A) 200v/m (A) 800v/m
5. Merilni mosticek je prikljucen na brezizgubni vod s karakteristicno impedanco

Z=50Q, ki je na drugem koncu zakljucen na potenciometer R=0Q..300Q. Po kaksni krivulji
se giblje konica kazalca odbojnosti v Smithovem diagramu, ko vrtimo potenciometer?

(A) premica (B) spirala (O elipsa (D) kroznica

6. KolikSna je fazna konstanta B=? v brezizgubnem TEM prenosnem vodu pri frekvenci
f=100MHz. Hitrosti napredujolega oziroma odbitega vala znaSata v=+/-2¢10%m/s. (e=z€,
M=Mo, Cox310%m/s)

(A) 6.28rd/m (B) 3.14rd/m () 0.50m/rd (D) 1.50m/rd

7. Radijski sprejemnik ima pokvarjeno frekvencno skalo: radio sicer deluje, a ne vemo,
na kateri frekvenci sprejema. S katerim merilnikom lahko ugotovimo frekvenco sprejema?

(A) spektralni (B) frekvencni (O toplotni (D) grid-dip
analizator Stevec merilnik moci meter

8. Da znizamo popacenje signalov, neZeljene odboje na UTP kablu duSimo v omrezju
Ethernet z naslednjo zakljuc¢itvijo karakteristic¢ne upornosti R«=100Q:

-in RB-’OOQ -in RB-’OOQ -in RB=1OOQ -in RB=1OOQ

9. MoC napredujoCega vala znasa Py(0)=32w ter moC odbitega vala Po,(0)=1w na zacetku
prenosnega voda z nezanemarljivimi izgubami. Koliko moCi se skupno trosi v vodu Pizuw=7,
Ce poznamo odbojnost bremena r=0.5+j0.5 na koncu prenosnega voda?

(A) 27w (B) 8w (Q) 24w (D) 3w

10. Koaksialni kabel s karakteristicno impedanco z=50Q ima pri frekvenci f=500MHz
slabljenje a/1=0.1dB/m. KolikSna je upornost vodnikov (zila+oklop) na enoto dolzine
R/1=? pri navedeni frekvenci, e smemo izgube v dielektriku kabla zanemariti?

(A) 10Q/m (B) 20Q/m (©) 1.159/m (D) 2.39/m

11. Napetost na zacetku voda R«=50Q merimo z osciloskopom. Ko zacetek voda prikljucimo
na enosmerni tokovni vir z neskoncno notranjo upornostjo, osciloskop najprej pokaze
U:=10v, ki se cCez cCas izniha v U,=33Vv. Na kaksno breme R=? je prikljucen konec voda?
(A) 15q (B) 50Q Q) 95q (D) 165q

12. Radijski spektralni analizator najpogoste%e prikazuje na svojem zaslonu jakost
spektra [F(f)| kot funkcija frekvence f v naslednjih merilih (skalah):

(A) Xx=linearno(f) (B) X=linearno(f) (C) x=1og(f) ¢
Y=1inearno|F(f) | Y=log|F() | v=linearno|F(f)| v

Priimek in ime: Elektronski naslov:



2. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 6.11.2017

1. omejitev UTP kabla s Stirimi paricami je presluh med katerakoli dvema paricama.
Presluh med paricama omejujemo na naslednji nacin (obkrozite NAPACEN odgovor!):

(A) ozemljitev (B) simetrirni (C) razmak med (D) sukanje
progastih zic transformatorji paricami paric

2. V krogelnem koordinatnem sistemu (r,0,4) merimo razdaljo r od izhodisCa v metrih
[m], polarno razdaljo © v radianih [rd] in zemljepisno dolzino ¢ v radianih [rd].
Koliko Lamé-jevih koeficientov je razlic¢nih od ni¢ v koordinatnem izhodisScu?

A1 (B) 2 © 3 () 0

3. vektorski voltmeter ima dve sondi A in B s prikljuckoma BNC, ki delata v frekvencnem
razponu od f=1MHz do f=1000MHz. V Cem se sondi A in B razlikujeta med sabo?

(A) merilnik se (B) amplitudo (©) ni razlik med (D) fazo meri
ne uklene na B meri samo kanal B kanaloma A in B samo kanal A

4. Vv celotnem prostoru deluje konstantna sila F=(3N,-4N,2N) zapisana v kartezicnih
koordinatah (x,y,z). KolikSno delo w=? moramo opraviti, da se premaknemo iz tocke
ri=C3m,15m,12m) v tocko r,=(1lm,1m,9m)?

(A) (-63,563,-63) (B) 443 (©) (63,-563,-63) (D) -563

5. Ce v mosticnem reflektometru (uporovni mosticek za merjenje odbojnosti s
simetrirnim Clenom) uporabimo kot voltmeter radijski spektralni analizator (merilni
sprejemnik), s taksnim mostickom NE moremo meriti oziroma izracunati:

(A) valovitosti p (B) faze r (©) velikosti || (D) |r|>1

6. Vektorsko polje zapiSemo z izrazom F=L1.C/(resinB) v krogelnih koordinatah (r,8,¢). Vv
izrazu je C dana konstanta, ki vsebuje tudi merske enote. Vektorsko polje F ima
naslednjo lastnost:

(A) dizvor(e) (B) singularnost(i) (O vrtinc(e) (D) niclo(e)

7. Lecher-jev vod dolzZzine 1=120cm je na enem koncu stalno kratkosklenjen. Dielektrik je
prazen prostor (co=3¢10%m/s). Katero najnizjo frekvenco f=? Tahko s premikanjem drugega
kratkostic¢nika na takSnem vodu res natancno izmerimo?

(A) 500MHz (B) 1GHz () 250MHz (D) 750MHz

8. Magnetno poljsko jakost v praznem prostoru (J=0) opisuje izraz H(z)=1,32mA/mesin(kz)
v kartezic¢nih koordinatah (x,y,z), kjer je k=w/co, w=6+10"rd/s, €o=1/(4me9+10°)As/Vm 1in

Co~3+10%m/s. Kateri izraz opisuje pripadajocCo elektricna poljska jakost E=?
(A) 1.j12v/mecos(kz) (B) I1.j12v/mesin(kz) (Q) 1.jl12v/mecos(kz) (D) 1,j12v/m

9. Z merilnim vodom izmerimo razmerje stojnega vala p=1.667. Kot breme uporabimo
slabilec, ki je na obeh prikljuckih prilagojen na izbrano karakteristicno impedanco
Z=50Q. KolikSno je slabljenje a=?, Ce je drugi prikljucek slabilca nepovezan?

(A) 20dB (B) 10dB (C) 6dB (D) 3dB

10. Elektromagnetno polje poganjajo viri z znanima ploskovno gostoto toka J(r) in
prostorsko gostoto elektrine p(r). Slednja povezuje enacba zveznosti (kontinuitete)
toka in elektrine divJ+jwp=0. Vv kakSnih merskih enotah deluje enacbha?

(A) [A/m?] (B) [As/m] (O [As/m?] (D) [A/m*]

11. Koliko elektricne energije w=? vsebuje kubicni kilometer v=1km?® ozracja pod
nevihtnim oblakom tik pred udarom strele? Prebojna trdnost zraka znasa |Ewx|=2.1MV/m.
Dielektricnost zraka je zelo blizu praznemu prostoru €e=eo~1l/(4me9¢10°)As/vm.

(A) 2+10%k3 (B) 10.8M™Mwh (C) 3.9.10%] (D) 5400kwh

12. pPiSc¢anca pecemo v mikrovalovni pecici moci P=800w na frekvenci f=2.45GHz. PiScCanca
ponazorimo s kroglo premera 2r=10cm v koordinatnem izhodiScu krogelnih koordinat
(r,0,). KolikSen je povprecen Poyntingov vektor gostote moci s=? na kozi pisScanca?

(A) Tge25kw/m? (B) IL;e2.5kw/m? (@ -1,¢2.5kw/m? (D) -T1.e25kw/m?

Priimek in ime: Elektronski naslov:



3. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 27.11.2017

1. Mali UKv radijski oddajnik, ki ga gradimo na vajah, vsebuje nizkofrekvencni
ojacevalnik za mikrofon. Nizkofrekvencni ojacevalnik uporablja kot aktivni gradnik:

(A) zener (B) N-MOS (C) Si NPN (D) operacijski
diodo tranzistor tranzistor ojacevalnik

2. Elektronsko vezje gradimo s SMD gradniki (brez zicnih prikljuckov) v obliki malih
keramic¢nih kvadrov razlicnih velikosti. V vezju potrebujemo upor z upornostjo R=2200Q.
Primeren SMD gradnik velikosti 1206 nosi oznako:

(A) tri rdece Tise (B) 2k2 (©) 222 (D) 2.2ka

3. Po kosu kovinske zice tece izmenicni tok sinusne oblike z_amplitudo I=100mA. Tok se
zakTjuCuje na elektrinah na konceh zice, ki dosezeta maksimalno vrednost [Q|=10"As.
Koliksna je frekvenca f=? izmenicnega toka?

(A) 1MHZz (B) 6.28MHz (O 15.9MHz (D) 100MHz

4. UTP kabel vsebuje Stiri simetricne parice, ki so na obeh koncih opremljene z vtikadci
RJ-45. KolikSno odbojnost r=? pokaze merilnik zveze, ko vtikac RJ-45 na drugem koncu
kabla vtaknjen v racunalnik s C=1Gbit/s prikljuckom za Ethernet?

(A) ra-1 (B) =0 (© r=1 (D) |-
5. Teslov transformator za f=30kHz proizvaja v ravnini xy na razdalji r=10m elektricno

polje E=-1,100vV/m. KolikSno elektricno polje E'=? pricakujemo na isti razdalji od
Teslovega transformatorja na osi z? (co=3+10%m/s)

(A) 1,.100v/m (B) 1,.200v/m (@) -Lie50Vv/m (D) -1,-800v/m

6._Zarnica prikljuc¢ne mocCi P=100w deluje kot neusmerjeno svetilo z izkoristkom n=10%.
KoliksSna gostota pretoka svetlobne mocCi [S|=? doseZze opazovalca na sosednjem kuclju na
razdalji r=3km v jasni nocCi brez megle? (co=3+10%m/s)

(A) 88nw/m? (B) 1.1pw/m? (C©) 88uw/m? (D) 1.1mw/m?

7. sonc¢na svetloba doseze povrSino zZemlje z gostoto pretoka moc¢i S=I1,elkw/m? in
frekvenco f=600THz, kar_ustreza vidni svetlobi z valovno dolzino A=0.5um. KolikSna je
efektivna elektricna poljska jakost |Eesr|=7 soncne svetlobe? (€o, Mo, Zo=377Q)

(A) 614Vese/m (B) 61Verr/m (C) 868Verr/m (D) 87Vers/m

8. Smerni vektor 1, krogelnega koordinatnega sistema (r,0,4) s tecajem v smeri
kartezicne osi_+z zapisemo s smernimi vektorji kartez1cnega koordinatnega sistema
(x,¥,z) na naslednji nacin:

(A) -ILisino+I,cosd (B) I1xsinB-1,cosBO (O -Iicosd+1,sind (D) IicosB+1,sinBO

9. sredi _feritne palcke (1=10cm, A=1cm?, u=100) navijemo tuljavo z N=30 ovoji lakirane
bakrene_zZice. Ce takSno tuljavo uporabimo kot feritno anteno v podro¢ju srednjih valov,
bo sevalna upornost Rs povezana s frekvenco f na naslednji nacin:

(A) Rs=a/f (B) Rs=0te/T (Q) Rs=0tef? (D) Rs= otef*
10. Bikonicno anteno sestavljata dva kovinska stozca s koti odprtja 0;=60° in 0,=120°,

ki se dotikata z vrhovi v tocki napajanja. KolikSna je sevalna upornost takSne antene,
Ce sta stozZca v praznem prostoru Z,=377Q in sta dosti vecja od A?

(A) 200 (B) 33Q (O 39.5q (D) 660Q

11. Radijski oddajnik frekvence f=100MHz postavimo v koordinatno izhodisSce krogelnega
koordinatnega sistema (r,0,4). Na velikih razdaljah r>>A smemo poenostaviti operator
odvajanja v (vektor nabla) v praznem prostoru (co=3+10%m/s) na nasTlednji nacin:

(A) -1ej2.1rd/m (B) -1.j2.1rd/m (O L.j2.1rd/m (D) 1.j2.1rd/m
12. Rdec¢i laser A=633nm vpada iz zraka na vodno gladino. Pri katerem vpadnem kotu 06,=?
pride do popolnega odboja na vodni gladini? Lomni kolicnik zraka nad vodno gladino je
enak enoti ni=1l, lomni kolic¢nik vode pa znasa za vidno svetlobo n;x1.33. (co=3+10%m/s)

(A) 41.25° (B) 48.75° (0 60.12° (D) ne obstaja

Priimek in ime: Elektronski naslov:



4. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 18.12.2017

1. KolikSna je hitrost v=? elektromagnetnega valovanja v dielektriku z relativno
dielektricno konstanto €.=127 Snov je homogena in izotropna brez feromagnetnih
Tastnosti ur=1. Hitrost svetlobe v praznem prostoru je priblizno cox~310%m/s.

(A) co=2.5+10"m/s (B) Co=8.7.10"m/s (CO) co=1.6+10%m/s (D) 3.10%m/s
2. Ravninski elektromagnetni val frekvence f=3GHz v praznem prostoru ima elektricno

polje E=1,f(r) in magnetno polje H=1,f(r)/zo (cox=310%m/s, Zw=377Q). KolikSen je valovni
vektor k=? opisanega valovanja?

(A) -1,62.8rd/m (B) 1:6.28rd/m (0 -1,6.28rd/m (D) 1,62.8rd/m

3. Monopol napajamo s sinusnim izvorom frekvence f=225MHz. Vv okolici monopola je prazen
prostor: co=3¢10%m/s, €.=1, u~=1. Amplituda toka v napajalni tocki monopola bo

najmanjsa, ko prikljuc¢imo monopol dolzine:

(A) 0.167m (B) 0.33m (C©) 0.67m (D) 1.33m

4. Na delovni mizi zahtevamo osvetlitev_S=3w/m?. Na kaksno viSino h=? nad povr$ino mize
postavimo neusmerjeno LED svetilko prikljucne mocCi P=18w? Izkoristek sevanja LED
svetilke znasSa n=30%. Slabljenje vidne svetlobe v zraku je zanemarljivo.

(A) 69cm (B) 126cm (C) 28cm (D) 38cm

5. Anteno "discone" sestavljata disk in stoZec viSine h=10cm. Impedanco antene izmerimo
v Sirokem frekvencnem pasu pod in nad nazivnim delovnim obmocCjem frekvenc. Vv katerem
frekvencnem pasu bo impedanca antene skoraj popolnoma jalova ZzjX? (Cox3+10%m/s)

(A) f<3GHz (B) f>100MHz (CQ) f>3GHz (D) f<100MHz

6. PolprevodnisSki Taser za Ao=1l.3um vsebuje Fabry-Perotov rezonator. Frekvencni razmak
med sosednjimi crtami spektra znasa Af=150GHz. Polprevodnik ima Tomni koTlicnik n=3.7.
KolikSna je dolzina &ipa d=?, ki doloca razdaljo med zrcaloma? (cox~3+10%m/s)

(A) 1.0mm (B) 540um (O 270um (D) 135um

7. Sklopnik vsebuje dva vzporedna mikrotrakasta voda na dvostranskem vitroplastu. Druga
stran tiskanega vezja ni jedkanja, je skupna masa. za sklope med vodoma 1=A/2 velja:

(A) protismerni (B) neodvisni (©) protismerni (D) protismerni
sklop Sibkejsi od frekvence enak sosmernemu sklop mocCnejsi

8. Diferencialni operator odvajanja v prostoru: vektor nabla, Tahko poenostavimo z
izrazom v¥=-jk pri resSevanju naslednje elektromagnetne naloge:

(A) pravokotni (B) Tomljeni Zzarek (O bliznje polje (D) rezonator
kovinski valovod v gostejsi snovi tokovne zanke Fabry-Perot

9. Pravokotni kovinski valovod za frekvencni pas X ima notranje izmere a=22.86mm 1in
b=10.16mm. Pri kateri frekvenci f=? je fazna hitrost dvakrat velja ve=2vy od skupinske
hitrosti za osnovni rod valovanja? V notranjosti cevi je prazen prostor Cox3¢10%m/s.

(A) 6.56GHz (B) 9.28GHz (C) 13.12GHz (D) 18.56GHz

10. Kovinska cev kvadratnega prereza z notranjo stranico a lahko deluje kot valovod za
mikrovalove. zakaj kvadratne cevi v praksi skoraj nikoli ne uporabljamo kot valovod?

(A) visje slabljenje (B) fazna hitrost (C) osnovni rod (D) teZavno
od pravokotne cevi nizja od skupinske dvakrat izrojen spajanje cevi

11. Elektronsko vezje je vgrajeno v zaprto kovinsko ohiSje z notranjimi izmerami Sirina
w=200mm, globina d=300mm in viSina h=60mm. Pri kateri najnizji frekvenci f=?
pr1cakujemo notranjo rezonanco ohisja? (cox3¢10%m/s)

(A) 901MHz (B) 2550MHZz (C) 2610MHZz (D) 2658MHZz

12. Cev kroznega prereza iz medenine ima zunanji premer 2r=20mm in debelino stene
d=1mm. KolikSna je mejna frekvenca fo=? oshovnega valovodnega rodu v cevi, cCe je v
njeni notranjosti prazen prostor Cox3+10%m/s.

(A) 5.31GHz (B) 20.33GHz (0O 12.76GHz (D) 9.77GHz

Priimek in ime: Elektronski naslov:



5. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 15.1.2018

1. v votlem (€o,Mo) kovinskem valovodu z notranjimi izmerami a=20mm in b=10mm vzbujamo
samo oshovni rod. KolikSna je fazna hitrost valovanja v=? pri frekvenci f=10GHz?
(co=310%m/s)

(A) 1.3110%m/s (B) 1.98¢10%m/s (C) 6.86¢10%m/s (D) 4.54¢10%m/s

2. Kovinski valovod kroZnega prereza ima v primerjavi z obicajnim_kovinskim valovodom
pravokotnega prereza z razmerjem stranic a:b=2:1 naslednjo SLABO lastnost:

(A) nizja (B) dvakrat 1izrojen (©) komplicirana (D) visje
prenasana moc osnovni rod izdelava slabljenje

3. _KolikSna_je najnizja rezonancna frekvenca fmwio=7?_keramicnega valja iz Al,0; z €=9.87
valj ima polmer a=10mm in viSino b=5mm? PovrSina valja je posrebrena. Keramika Al;0; ni
feromagnetik. (co=3+10%m/s)

(A) 1.17GHz (B) 35.95GHz (C) 3.67GHz (D) 11.84GHz

4. Koaksialni kabel, ki ima zelo tanek dielektrik debeline b-a<<a,b med debelo Zilo s
polmerom a in oklopom s polmerom b, ima naslednje elektricne lastnosti:

(A) nizek 2z (B) visok z (C) nizek z (D) visok z
visoke izgube nizke 1izgube nizke 1izgube visoke izgube

5. Molekula kisika 0, ima rezonanco v frekvencnem pasu okoli f=60GHz, ki vnasa
slabljenje radijskih valov a/1=14dB/km v nizkih plasteh ozrac¢ja. KoliksSno je
pripadajoce valovno Stevilo k=B-jo=? pri frekvenci f=60GHz? (v=co=3+10%m/s)

(A) 1257-3j0.0016 (B) 200-3j0.014 (C) 633-j0.12 (D) 314-j14
6. Dolg koaksialni kabel z=75Q ima pri znani frekvenci merjenja vstavitveno slabljenje

a=6dB. KolikSno velikost odbojnosti |Ir|=? izmerimo na zacetku kabla, e je drugi konec
kabla kratkosklenjen?

(A) 1.00 (B) 0.71 (©) 0.50 (D) 0.25

7. Ce pri dolocanju fazne konstante B in karakteristicne impedance Z« mikrotrakastega
voda na podlagi iz keramike z €.=9.8 ne upoStevamo stresanega polja, dobimo:

(A) premajhen B (B) premajhen B (O prevelik B (D) prevelik B
in prevelik 2z in premajhen Zz in prevelik z in premajhen z

8. Koaksialni kabel z z=50Q vnasa na frekvenci f=1GHz slabljenje a=10dB. Na kateri
frekvenci f'=? upade slabljenje istega kabla na a'=2dB, Ce predpostavimo, da slabljenje
kabTa povzroca upornost vodnikov, ki jo povecuje kozni pojav?

(A) 2.24GHz (B) 40MHz (C) 200MHz (D) 447MHz

9. Poskus tuneliranja naredimo z dvema prizmama iz penastega dielektrika z €.=1.333
brez feromagnetnih lastnosti. Vmesna snov je prazen prostor (€o,Mo). V kaksSnem razponu
je lahko vpadni kot ©=? v prvi prizmi, da pride do tuneliranja v vmesnem prostoru?
(A) 0°<e<30° (B) 0°<0<60° (C) 30°<e<90° (D) 60°<0<90°
10. Pri kopiranju naprave Kitajci opazijo, da imajo mikrotrasti vodi karakteristicne
impedance najverjetneje zZ=50Q Sirino w=2.4mm. Iz kaksSne snovi je izdelan dielektrik
dvostranskega tiskanega vezja debeline h=x~0.8mm?

(A) keramika er=10 (B) vitroplast €=4.5 (©) teflon €~2.5 (D) pena €=1.5

11. uv oziroma rontgenska svetloba, ki jo proizvaja pospeSevalnik relativisticnih
elektronov, je modulirana na naslednji nacin:

(A) sinusna modulacija (B) pulzna modulacija (C) sinusna modulacija (D) svetloba ni
frekvence votlin gruc elektronov periode magnetov modulirana

12. valovno dolzino rontgenske svetlobe, ki jo dobim iz pospeSevalnika relativisticnih
elektronov, Tahko izbiramo na vec¢ nacinov. Obkrozite NAPACEN odgovor!

(A) z dolzino (B) z uklonsko (0O s periodo (D) z energijo
gruce elektronov mrezico magnetov undulatorja elektronov

Priimek in ime: Elektronski naslov:



1. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 15.10.2018

1. Hitrost elektromagnetnega valovanja v koaksialnem kablu znasa v=2.45¢10%m/s. )
KolikSna je relativna dielektricnost €.=? izolacije? Izolacija kabla nima feromagnetnih
Tastnosti pr=1.

(A) 1.23 (B) 1.50 (© 2.25 (D) 3.00

2. PloSc¢ati dvovod sestav1aata dva tanka bakrena trakova Sirine w=80mm. Razdaljo med
trakovoma_doloca_izolacijska folija z relativno dielektricnostjo €=3.55. KolikSna mora
biti debelina folije d=? med bakrenima trakovoma za R«=5Q7 (Zo=377Q)

(A) 1mm (B) 2mm (C) 3mm (D) 4mm

3. Ce imata dva upora Ri>R;>0 (pasivni bremeni) odbojnosti I in I, negativnih
predznakov pri doloceni karakteristicni upornosti R« voda brez izgub, potem med Ri, R;
in R¢ velja naslednja povezava:

(A) Ri>Re>R2 (B) R2>R¢>R: (C) Re>Ri>R: (D) R1>R2>Rg

4. Napetost na zacetku voda z«=50Q merimo z osciloskopom. Ko zacetek voda prikljucimo

na enosmerni vir z notranjo upornostjo Rs=50Q, osciloskop najprej pokaze U;=10v, ki se
Cez Cas izniha v U,=13.1v. Na kaksno breme R,=? je prikljucen konec voda?

(A) 15q (B) 500 (O 950 (D) 165q

5. Najbolj natancno meritev povprecne moci visokofrekvencnega s1%na1a na prilagojenem
bremenu Rp,=R«=50Q omogoca merilnik, ki deluje na naslednji fizikalni osnovi:

(A) mosticek (B) toplotni (©) detektor (D) mnozilnik
Stirih diod merilnik z eno diodo u(t).i(o)

6. Mosticek za merjenje odbojnosti r=? pri karakteristicni upornosti R«=50Q napajamo z
napetostnim virom U,=30vV. Kot merjenec prikljucimo upor R=25Q. KolikSno napetost U.=?
kaze voltmeter (z«=50Q) v srednji veji mosticka?

(A) -1.25v (B) +2.5v (Q) +3.75v (D) -2.5v

7. Tuljavo grid-dip metra sklopimo na zunanji vzporedni nihajni krog, ki vsebuje
tuljavo L=2.2uH in kondenzator C=100pF. Pri kateri frekvenci f=? pokaze grid-dip meter
minimum?

(A) 10.7MHz (B) 38MHz (C) 67MHz (D) 3.55MHz

8. Koaksialni kabel prikljuc¢imo na vir f=100MHz. valovno Stevilo napredujocCega vala v
koaksialnem kabTu tedaj znasSa k=3.142rd/m-3j0.003Np/m. KolikSno je slabljenje
napredujocega vala v kablu na enoto dolzine a/1=?

(A) 180°/m (B) 0.003dB/m (©) 333m/dB (D) 0.026dB/m
9. MoC napredujoCega vala znasa Py(0)=32w ter moC odbitega vala Po(0)=5w na zacetku
prenosnega voda z nezanemarljivimi izgubami. Koliko moCi se skupno trosi v vodu Pizuw=7,
Ce je konec voda kratko-sklenjen r=-17

(A) 27w (B) 8w (Q) 24w (D) 3w

10. pri frekvencnem Stevcu nastavimo c¢as vrat T=100ms. Koliko lahko opleta rezultat
meritve frekvence Af=? zaradi postopka meritve frekvence, cCe Stevec ne uporablja pred-
deliTnikov in vse ostale izvore pogreskov smemo zanemariti?

(A) +/-2.5Hz (B) +/-10Hz (C) +/-20Hz (D) +/-5Hz

11. odbojnost r=? zaporedne vezave upora R=50Q in kondenzatorja C=100pF se pri
spreminjanju frekvence v obmocju O<f<w premika po naslednji krivulji v Smith-ovem
diagramu (z=50Q):

(A) spiralnem loku (B) celem krogu (©) polkroznem loku (D) daljici

12. Radijski spektralni analizator je izdelan kot panoramski sprejemnik. TakSen
merilnik lahko izmeri:

(A) casovni (B) samo fazo (C) amplitudo 1in (D) amplitudo
potek signala spektra signala fazo spektra spektra signala

Priimek in ime: Elektronski naslov:



2. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 5.11.2018

1. Koaksialni kabel ima Zilo premera 2R,=1mm in oklop z notranjim premerom 2Ro.=5mm.
Dielektrik je penast z €=1.6. Koliksna je karakteristicna impedanca kabla z=? uclinke
upornosti vodnikov in izgub dielektrika smemo zanemariti.

(A) 520 (B) 64Q (C©) 76Q (D) 96Q

2. S spektralnim analizatorjem opazujemo frekvencni pas GSM baznih postaj 935MHz-960MHz
z loCljivostjo B=30kHz (Sirina pasovnega sita v medfrekvenci spektralnega
analizatorja). video sito je izkljuceno. Cas ene meritve spektra t=? znasa:

(A) 280us (B) 2.8ms (C©) 28ms (D) 0.28s
3. Kabel s karakteristicno impedanco z=50Q prikljucimo na tuljavo L z impedanco

Z=jwL=j50Q. KolikSna je najkrajsa dolzina kabla 1=?, da bo preslikana impedanca z' na
drugemu koncu kabla najmanjsa |Z|=|Zww|? Izgube v kablu zanemarimo.

A) A/2 (B) 3A\/8 (© N4 (D) N/8

4. Krogelne koordinate (r,8,) tocke znasajo r=10m, 0=1.5rd in_¢=2.2rd. Ista tocCka ima
v kartezicnem koordinatnem sistemu naslednje koordinate (x,y,z) v merskih enotah [m],
ko izhodisc¢i obeh koordinatnih sistemov sovpadata:

(A) -0.4,0.6,9.9 (B) -5.9,8.1,0.7 (o 0.7,-5.9,8.1 (p) 8.1,5.9,0.7

5. Vektorsko polje zapisemo z izrazom F=I¢Ceresin® v krogelnih koordinatah (r,0,®). v
izrazu je C dana konstanta, ki vsebuje tudi merske enote. Vektorsko polje F ima:

(A) dizvor(e) (B) samo (0©) singularnost(i) (D) samo
in vrtinc(e) izvor(e) in drugo vrtinc(e)

6. Elektricno poljsko jakost v praznem prostoru (uo,€o) opisuje izraz E=1,600veei*/r v
krogelnih koordinatah (r 0,9). KolikSna je pripadajoCa gostota magnetnega pretoka B=?
valovno Stevilo znasa 20rd/m pri cox3¢10%m/s.

(A) 1.2uvs/mee-ikr/r (B) I1e2kVs/mee-ikr/r (O -1.j2pTmeeik/r (D) 1.j2nTeeikr/r

7. Z merilnim vodom izmerimo razmerje stojnega vala p=1.667. Kot breme uporabimo
slabilec, ki je na obeh prikljuckih prilagojen na izbrano karakteristicno impedanco
Z=50Q. KolikSno je slabljenje a=?, Ce je drugi prikljucek slabilca kratko sklenjen?

(A) 20dB (B) 10dB (C) 6dB (D) 3dB

8. Frekvencno obmoCje Stevca razSirimo z uporabo hitrega zunanjega preddelilnika. Poleg
visje gornje frekvencne meje ima uporaba preddelilnika nasTednjo posledico:

(A) sTlabSo loc¢ljivost (B) visSjo vhodno (O krajsi cas (D) nizjo dolnjo
merjenja frekvence impedanco merilnika meritve frekvence frekvencno mejo

9. Drsalec na ledu se zavrti v koord1natnem izhodiscu (x,y,z) s kotno hitrostjo
w=1,2rd/s. Koliksen Je vektor hitrosti v=(v«,Vy,Vv)=?7 (v enotah [m/s]) konice prsta roke
plesalca na polozaju r=(x,y,z)=1:0.6m- ij 4m+1,1.5m?

(A) (0.8,-1.2,0) (B) (-1.2,0.8,3) (© (3,0.8,-1.2) (p) (0.8,1.2,0)

10. velikost gostote pretoka zemeljskega magnetnega polja znaSa v nasSih krajih
|B|=47uT. KolikSno magnetno energijo W.,=? vsebuje okrogel balon premera 2r=30m,
napoinjen z vrocim zrakom? (Mo=4me10-7Vs/Am)

(A) 0.88mws (B) 3.1kws (C©) 37.3w (D) 12.43

11. za skalarno funkcijo u(r)=C/r izracunajte diferencialno operacijo Laplace AU=? v
krogelnih koordinatah (r,e,¢)! C je poljubna konstanta s primernimi merskimi enotami.
Singularnosti v koordinatnem izhodi&cu r=0 se pri odvajanju izognemo!

(A) -2¢/rd (B) -3C/r @ -c¢/r? (p) O

12. ob upoStevnju Lorentzove izbire jwuev+divA=0 pri definiciji vektorskega potenciala
A lahko izracunamo skalarni potencial V tudi na naslednji nac¢in, kjer pomeni k=w/ue
valovno Stevilo:

(A) v=-jw/kedivA (B) v=jw/k?edivA (@O v=-jk?/wedivA (D) v=jw/kedivA

Priimek in ime: Elektronski naslov:



3. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 26.11.2018

1. mali ukv radijski oddajnik, ki ga gradimo na vajah, frekvencno modulira )
visokofrekvencni oscilator z nizkofrekvencnim zvocnim signalom z naslednjim gradnikom:

(A) operacijskim (B) bipolarnim NPN (0O si varikap (D) tuljavo s
ojacevalnikom tranzistorjem iz Si diodo (varaktor) feritnim jedrom

2. Na kateri razdalji r=? od antene oddajnika na frekvenci f=90MHz v obliki majhne
krozne zanke premera 2a=6cm je staticno magnetno polje istega velikostnega razreda kot
sevano magnetno polje? (co=3¢10%m/s)

(A) 0.17m (B) 0.53m (C©) 1.88m (D) 3.33m

3. Amplituda toka v sekundarnem navitju Teslovega transformatorja dosega I=100mA pri
rezonancni frekvenci f=30kHz. KolikSna je amplituda napetosti na kovinski elektrodi s
kapacitivnostjo C=100pF proti tlem, cCe je spodnji konec sekundarja ozemljen?

(A) 5.3kv (B) 10.6kv (O 33.3kv (D) 209kv

4. Frekvenco oscilatorja v pasu f=3GHz merimo z Lecherjevim vodom z zra¢nim
dielektrikom med VQQn1kqma (ex€o, Co=3+10%m/s). Med sosednjimi minimumi (ostrimi dipi
pri rezonancah) pricakujemo razdaljo:

(A) 10cm (B) 2.5cm (C) 20cm (D) 5cm

5. Frekvenco neznanega pasivnega LC nihajnega kroga skuSamo izmeriti z grid-dip metrom.
sondo grid-dip metra moramo sklopiti na naslednji gradnik nihajnega kroga:

(A) kondenzator (B) tuljavo v (c) kondenzator (D) tuljavo v
v bliznjem polju podroc¢ju sevanja v podrocju sevanja bliZznjem polju

6. Bikonicno anteno sestavljata dva enaka stoZca, ki sta obrnjena eden proti drugemu
(Bspoon:1=180°-0c0rvs1) . Med vrhova stozcev postavimo vir v koordinatnem izhodiScu. Koliksen
naj bo kot odprtja stozcev Orvi=?, da vir obcuti impedanco z=100Q za visoke frekvence?

(A) 47° (B) 67° (O 2.34rd (D) 0.41rd

7. Pri reSevanju naloge zadosCa, da izracunamo sevani polji E in H na velikih razdaljah
r>>1/k. Ko se sinusni vir nahaja v izhodiSCu krogelnega koordinatnega sistema (r,0,%),
pri racunanju izvornosti in vrtincenja smemo zanemariti odvajanje po:

(A) 9/0r in d/00 (B) d/00 (C) 0/06 in 0/0d (D) 9/or

8. Potujocli ravninski val opisuje valovni vektor k=(-Ix+1y+1z)e«50rd/m. V katero smer
(6=? 1in ¢=? v krogelnih koordinatah) se Siri moC (Poynting-ov vektor S) v praznem
prostoru (co=3¢10%m/s, €=1, p=1)7

(A) 0=45°, ®=54.7° (B) e=54.7°, &¢=135° (C) e=54.7°, ¢=45° (D) e=0d=45°

9. Elektronsko vezje gradimo s SMD gradniki (brez zic¢nih prikljuckov) v obTliki malih
keramic¢nih kvadrov razlicnih velikosti. V vezju potrebujemo upor z upornostjo R=33000Q.
Primeren SMD gradnik velikosti 1206 nosi oznako:

(A) tri oranzne lise (B) 33k (o 333 (D) 33000

10. vektor elektricnega polja v praznem prostoru brez izvorov (J=0 in p=0) opisuje
izraz E=1,¢200V.rr/mee %, DolocCite pripadajoci Poynting-ov vektor gostote pretoka moci
S=? v praznem prostoru (e=€,, M=Mo, Zo=377Q)!

(A) TIxe53w/m? (B) T1,106wW/m? (Q©) T1,¢53w/m? (D) T1x+106W/m?

11. svetilka na viSini h=80cm nad delovno mizo vsebuje Zarnico moCi P=80w. Kako mocno
zarnico moramo namestiti v svetilko P'=?, Ce smo prisiljeni dvigniti svetilko na visino
h'=1m nad mizo? Izkoristek obeh Zarnic ostane enak n'=n=15%.

(A) 125w (B) 100w (Q) 150w (D) 90w

12. Impedanca Z=R+jX majhne krozne zicne zanke (polmer a<<A) je pretezno jalova (X>>R).
Ce zanemarimo upornost zice (Rax0), potem je jalovi del impedance zanke X naslednja
funkcija frekvence f, kjer je o sorazmernostna konstanta:

A) xX=o/f (B) X=oaof (O X=wxef? (D) X=oef*

Priimek in ime: Elektronski naslov:



4. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 17.12.2018

1. Na razdalji r=40m od oddajnika izmerimo v praznem prostoru (cCo=310%m/s, Z=377Q)
elektricno po1]sko jakost E=lge 10Vax/m pri frekvenci f=900MHz. KoliksSna je elektricna
poljska jakost E'=? na razdalji r'=50m od istega oddajnika v praznem prostoru?

(A) Toe12.5Vepe/m (B) Toe8Vers/m (O Toe6.4Vers/m (D) Toe9Vers/m

2. TankoZicna antena (rsie<<A) se nahaja v praznem prostoru (Cox3¢10%m/s, Z=377Q).
Anteno napaja sinusni vir frekvence f=600MHz. Dva sosednja minimuma porazde11tve
elektricnega toka |I(z)| na zici se nahajata na medsebojni razdalji:

(A) 1m (B) 0.5m (C) 0.25m (D) 0.125m

3. Prakticno meritev elektromagnetnega_sklopa med dvema majhnima (rie<<A) zankama na
medsebojni oddaljenosti rx~\ motijo naslednji pojavi (obkrozite NAPACEN odgovor):

(A) bliznje EM (B) odboj EM (C) nesimetricno (D) prikljucni
polje obeh zank valovanja od tal hapajanje zank koaksialni kabTi

4. Impedanco v napajalni tocki TEM Tijaka zapiSemo v obliki z=R+jX, kjer sta upornost R
in_reaktanca X realni Stevili. Vv frekvencnem podrocCju, kjer antena zelo dobro seva, za
velic¢ini R in X velja:

(A) R<<|X]| (B) R>0 in X<0 (©) R<0 in x>0 (D) R>>|X|

5. Sklopnik je izdelan na tiskanem vezju (e=4) kot dva mikrotrakasta voda. Ce znasa
dolzina sklopnika 1=A/4, dobimo med obema mikrotrakastima vodoma naslednji EM sklop:

(A) protismerni (B) samo (C) samo (D) ni EM
in sosmerni protismerni sosmerni sklopa

6. Radiodifuzni radijski sprejemnik za frekvencni pas od 88MHz do 108MHz zmore pravilno
sprejemati katerikoli radijski oddajnik, ki uporablja naslednjo vrsto modulacije
visokofrekvencnega nosilca:

(A) ampTitudno (B) pulzno (©) frekvencno (D) mocnostno

7.Kolik$na je najniZja rezonancna frekvenca valja iz keramike A1,0; (€=10) s polmerom
a=10mm in viSino b=5mm, Ce vso povrSino valja posrebrimo z izjemo majhne odprtine,
preko katere dostopamo do elektromagnetnega polja v notranjosti valja? (cox3+10%m/s)

(A) 11.48GHz (B) 3.631GHz (C) 1.148GHz (D) 363.1MHz

8. Kovinska cev poljubnega prereza lahko deluje kot valovod v dolocenem frekvencnem
pasu. Kovinska cev pravokotnega prereza z notranjimi izmerami a in b deluje kot
enorodovni valovod v najsirSem frekvencnem pasu z najnizjimi izgubami, ko velja:

(A) a/b=m (B) a/b=y2 (©) a/b=4 (D) a/b=2

9. Laserski zarek svetlobne mo¢i P=1mw vpada pravokotno (6=0) iz praznega prostora na
gladino vode z Tomnim kolicnikom n=1.33. Koliksna moC P,=? se odbije od vodne gladine
nazaj v prazen prostor proti izvoru svetlobe?

(A) 40pw (B) 141uw (O 20pw (D) 200pw

10. Koaksialni kabel (TEM) ima dielektrik €.=2.25. votli (€,, Mo) pravokotni kovinski
valovod ima mejno frekvenco najnizjega TE rodu f1,=4GHz. Pri kateri frekvenci f=? sta
skupinski hitrosti vy v obeh vodih enaki?

(A) 5.36GHz (B) 7.2GHz (C) 8GHz (D) 10.7GHz

11. KolikSno je valovno Stevilo k=? srednjevalovnega radijskega oddajnika v Domzalah v
praznem prostoru (co=3¢10%m/s, Zo=~377Q), ki je oddajal na frekvenci f=918kHz? UCinek tal
na hitrost valovanja zanemarimo.

(A) 52rd/m (B) 1.102°/m (c) 0.00306rd/m (D) 0.019m/rd
12. Elektronsko vezje je vgrajeno v zaprto kovinsko ohiSje z notranjimi izmerami Sirina
w=200mm, globina d=100mm in viSina h=60mm. Pri kateri najnizji frekvenci f=?
pricakujemo notranjo rezonanco ohisja? (cox3¢10%m/s)

(A) 901MHz (B) 2915MHz () 2610MHz (D) 1677MHz

Priimek in ime: Elektronski naslov:



5. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 14.1.2019

1. Anteno za WiFi na frekvenci 2.4GHz_izdelamo iz konzerve za kavo, ki deluje kot
kovinski valovod kroznega prereza. KolikSen premer konzerve 2a=? je uporaben za opisano
anteno, da valovod deluje samo na osnovnem rodu TEii, viSji rod TMo: pa je dusen?

(A) 5cm (B) 7cm (C) 9cm (D) 1lcm

2. KoliksSna je najnizja rezonancna frekvenca keramicnega valja iz zelo Cistega TiO; z
€:=96.37 valj ima polmer a=10mm in visino b=5mm. PovrSina valja je posrebrena. Keramika
Ti0; ni feromagnetik. (co=3¢10%m/s)

(A) 1.17GHz (B) 35.95GHz (C) 3.67GHz (D) 11.84GHz

3. KolikSna je fazna hitrost vs=? v koaksialnem kablu s posrebreno zilo polmera a=2mm
in posrebrenim oklopom notranjega polmera b=7mm za TEM rod pri frekvenci f=2GHz? Kabel
uporablja teflonski dielektrik €,=2.25 z zanemarljivimi izgubami. (co=3¢10%m/s)

(A) 1.33¢10%m/s (B) 6.75¢10%m/s (C) 4.0010%m/s (D) 2.0¢10%m/s

4. PospeSevanje katerih osnovnih delcev na energijo v velikostnem razredu w=1lGev je
najucinkovitejse za proizvodnjo sinhrotronske svetlobe v podrocju ultravijolicnih
oziroma roentgenskih zarkov?

(A) He jeder (o) (B) elektronov (C©) protonov (D) nevtronov

5. Pri frekvenci f=1GHz ima aluminij snovne podatke prevodnost y=36¢10°S/m in
permeabilnost u.=1. Ce kompleksno valovno Stevilo v snovi zapiSemo v obliki k=B-jx, za
fazno konstanto B in konstanto slabljenja o velja:

(A) o=0 (B) o<<P (O «o=p (D) o>PB

6. Kovinski dvovod sestavljata dva enaka bakrena vodnika (y=56¢10°5/m, p.=1) s polmerom
a=10mm na medsebojni razdalji med osema vodnikov d=200mm v praznem prostoru (vakuum
€o0,Mo) . Nad katero frekvenco f>fuw je slabljenje dvovoda priblizno sorazmerno 1/JF?

(A) f>10Hz (B) f>10kHz (@) f>1mHz (D) f>100MHz

7. Elektromagnetno polje osnovnega rodu pravokotnega votlinskega rezonatorja s
stranicami v razmerju a=b=2c zapiSemo kot vsoto ravninskih valov (x,y,z):

(A) Stirje potujoci (B) dva potujoca (C©) potujoci val in (D) 8 potujocih
valovi valova usihajoc¢i val valov

8._V katerem prenosnem vodu osnovni rod valovanja nima vzdolzne komponente elektricnega
polja E=0 niti vzdolZne komponente magnetnega polja H=07

(A) mikrotrakasti vod (B) kovinski valovod (©) koplanarni vod (D) koaksialni
na dvostranskem TIV kroznega prereza ha enostraskem TIV kabel z e.=konst

9. Koaksialni kabel z Zilo premera 2rs;=2mm in oklopom notranjega premera 2ro=7mm ima
pri f=100MHz slabljenje na enoto dolzine a/1=50dB/km. KolikSno slabljenje na enoto
dolzine a'/1=? dosega kabel s tanjSo zilo 2r;'=1mm, vsi ostali podatki nespremenjeni?

(A) 100dB/km (B) 70.7dB/km (C) 57.2dB/km (D) 43.7dB/km
10. KolikSna je vdorna globina 8=7 elektromagnetnega valovanja frekvence f=1MHz v
morsko vodo? Specificna prevodnost morske vode znasa y=5S/m, relativna dielektricnost
€-=80 in morska voda ni feromagnetik p.=1.

(A) 0.225m (B) 2.25m (©) 22.5m (D) 225m

11. Vv pospeSevalniku naelektrenih delcev dodajamo delcem energijo z visokofrekvencnim
poljem velike moc¢i z naslednjo elektromagnetno napravo:

(A) parom ploscatih (B) votlinskim (o) fokusiranjem (D) undulatorjem
elektrod rezonatorjem z magnetno Teco

12. Koliksno najviSjo karakteristicno impedanco Z«=? lahko izdelamo kot mikrotrakasti
vod na dvostranskem vitroplastu debeline h=1.6mm z relativno dielektricnostjo €.=4.57
Karakteristicno impedanco omejuje natancnost jedkanja, ki zahteva vode Sirine w>200um.

(A) 15100 (B) 670Q (@ 250q (D) 145q

Priimek in ime: Elektronski naslov:



*1. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 21.10.2019

?Hitrost TEM valovanja v koaksialnem kablu zna%a v = 2.32-108m/s . Kolikéna je relativna dielektri¢nost izolacije ¢, =?, e slednja
nima feromagnetnih lastnosti z1,, = 1 in je frekvenca zadosti visoka, da so vsi tokovi izrinjeni na povriine vodnikov? (co ~ 3 - 108m/s)
?Hitrost TEM valovanja v koaksialnem kablu zna%a v = 1.80 - 108m/s . Kolik¥na je relativna dielektri¢nost izolacije €, =?, e slednja

nima feromagnetnih lastnosti z1,, = 1 in je frekvenca zadosti visoka, da so vsi tokovi izrinjeni na povrdine vodnikov? (co ~ 3 - 108m/s)
'1.67 11.29 12.78 17.72

7Plo¥¢ati dvovod sestavljata dva tanka bakrena trakova Sirine w = 80mm. Razdaljo med trakovoma dolo¢a izolirna folija z
dielektri¢nostjo €. = 2.00 . Kolikdna mora biti debelina folije d =7 za Ry = 507 (Zy =~ 3779, pu, = 1) ?Plo¥ati dvovod sestavljata

dva tanka bakrena trakova $irine w = 80mm. Razdaljo med trakovoma doloca izolirna folija z dielektri¢nostjo €. = 5.55 . Koliksna
mora biti debelina folije d =? za Rx = 507 (Zy = 377, pr = 1) ! 25mm '1.0mm ! 1.5mm !2.0mm

?Kolik¥na je fazna konstanta 3 =? dvovoda, kjer valovanje s frekvenco f = 150M H z potuje s hitrostjo v = 1.8 - 108m/s ? Izolator
med vodnikoma dvovoda je dielektrik €, > 1, u, = 1, kar upo€asnjuje hitrost $irjenja valovanja. ?Koliksna je fazna konstanta g =7
dvovoda, kjer valovanje s frekvenco f = 150M Hz potuje s hitrostjo v = 1.2 - 108m/s ? Izolator med vodnikoma dvovoda je dielektrik

e, > 1, p = 1, kar upotasnjuje hitrost 3irjenja valovanja. ! 5.24rd/m 4.22rd/m | 7.85rd/m '15.8rd/m

7Koliksna je karakteristi¢na upornost brezizgubnega voda Ry =7, &e pri zakljuditvi voda z bremenom R = 100£2 izmerimo odbojnost
I' = 0.5 7 Vod napajamo z enosmernim virom. ?Koliksna je karakteristi¢na upornost brezizgubnega voda Ry =7, &e pri zakljulitvi
voda z bremenom R = 100%2 izmerimo odbojnost I' = —0.5 ? Vod napajamo z enosmernim virom. ! 33.3Q2 150.002 ! 30092 120082

?Mosticek za merjenje odbojnosti (Rx = 50§2) napajamo z virom Ug = 30V, Rg = 5012. Kot merjenec priklju&imo upor

R =100M$2 . Kolikdno napetost Uy =7 kaZe voltmeter (Ry = 5002) v srednji veji mostitka? ?Mostiek za merjenje odbojnosti
(Rg = 50Q) napajamo z virom Ug = 30V, Rg = 50€2. Kot merjenec priklju¢imo upor R = 1012 . Kolikdno napetost Uy =7 kaZe
voltmeter (Ry = 50Q) v srednji veji mostitka? | +3.75V 14+1.25V | —2.50V 1-0.50V

? Mo& P =? valovanja z A = 1m (v ~ 2 - 108m/s) najbolj natan&no izmeri: ? Frekvenco f =? valovanja z A ~ 1m (v =~ 2 - 10%m/s)

najbolj natan&no izmeri: ! termo€len !spektralni analizator ! Stevec !grid-dip meter

?Napetost na zaletku voda Rpx = 50€2 merimo z osciloskopom. Ko zaletek voda priklju€¢imo na enosmerni vir z notranjo upornostjo
R = 5082, osciloskop najprej pokaze U; = 10V, ki se €ez €as izniha v Uy = 16V. Na kaksno breme Rp =7 je priklju¢en konec voda?
?Napetost na zaletku voda Ry = 252 merimo z osciloskopom. Ko zaletek voda priklju¢imo na enosmerni vir z notranjo upornostjo
R = 5012, osciloskop najprej pokaze U; = 10V, ki se &ez &as izniha v Uy = 16V. Na kaksno breme Rp =7 je priklju¢en konec voda?
1120092 1950 1 57Q 1250

?Radijski oddajnik pogilja Py = 100W v prenosni vod z nizkim slabljenjem o — 0. Od antene se odbije Po = 4W nazaj proti oddajniku.
Koliksna je velikost odbojnosti [I'| =? ?Radijski oddajnik posilja Py = 100W v prenosni vod z nizkim slabljenjem « — 0. Od antene

se odbije Pp = 4W nazaj proti oddajniku. Kolik¥na je valovitost oziroma razmerje stojnega vala p =7 10.20 !0.04 ! 1.50 !1.08

?Koaksialni kabel ima konstanto slabljenja a = 0.003Np/m pri izbrani delovni frekvenci f =90M Hz . Kolik¥no je slabljenje a =7
kabla dolZine [ = 1km? ?Koaksialni kabel ima konstanto slabljenja « = 0.007Np/m pri izbrani delovni frekvenci f = 490M Hz .
Kolik$no je slabljenje a =7 kabla dolZine [ = 1km? | —26dB !'—3dB | —61dB !—-13dB

7Koaksialni kabel je na drugem koncu kratko sklenjen. Po kak3ni krivulji se giblje konica kazalca vhodne odbojnosti kabla v Smith-ovem
diagramu pri spreminjanju frekvence vira, e je slabljenje kabla zanemarljivo & — 0 ? ?Koaksialni kabel je na drugem koncu kratko
sklenjen. Po kak3ni krivulji se giblje konica kazalca vhodne odbojnosti kabla v Smith-ovem diagramu pri spreminjanju frekvence vira, ¢e
je slabljenje kabla sorazmerno korenu frekvence o ~ A - \/w ? ! kroZnici lelipsi ! spirali !premici

7Po vodu potujeta v nasprotnih smereh dva pravokotna impulza enake dolZine ¢t = tp = 100ns in enake amplitude Uy = Up = 30V .
Ko se impulza ob sre€anju to&no prekrijeta, vod vsebuje naslednjo obliko energije: ?Po vodu potujeta v nasprotnih smereh dva
pravokotna impulza enake dolZine ty = to = 100ns in nasprotne amplitude Uy = 30V in Up = —30V . Ko se impulza ob sre¢anju

to&no prekrijeta, vod vsebuje naslednjo obliko energije: | Wg £ 0in Wy, =0 W =Wy A0 Wg=0in Wy #0 Wg =Wy, =0

?Kolikdna je odbojnost I' =? bremena, ki ima impedanco Z = (50 + j50)Q2 ? Merilnik odbojnosti je izdelan za karakteristi¢no
impedanco Zx = 50Q2. 7Kolik3na je odbojnost I' =7 bremena, ki ima impedanco Z = (50 — j50)2 ? Merilnik odbojnosti je izdelan za
karakteristi¢no impedanco Zx = 50Q2. 1 0.2+ 504 145102 — 404 1 —j
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?Stojni val opazujemo s koaksialnim merilnim vodom z zra¢nim dielektrikom in premi¢no sondo s primernim detektorjem.
Visokofrekven&ni izvor nastavimo na frekvenco f = 1GHz. (co ~ 3-10%m/s) Razdalja med dvema zaporednima minimumoma zna%a:
7Stojni val opazujemo s koaksialnim merilnim vodom z zra&nim dielektrikom in premi¢no sondo s primernim detektorjem.
Visokofrekven&ni izvor nastavimo na frekvenco f = 1GHz. (co ~ 3 - 108m/s) Razdalja med sosednjima minimumom in maksimumom

znasa: ! 15em '10em ! 7.5em '5em

?Matemati¢ni izraz A - rotB — B - rotA vsebuje dve poljubni, zvezni in odvedljivi vektorski funkciji ff(f’) in E(F) Z uporabo
simboli¢nega operaterja V lahko matemati¢ni izraz poenostavimo v: ?Matematiéni izraz B .rotA— A-rotB vsebuje dve poljubni,

zvezni in odvedljivi vektorski funkciji /T(F) in B'(F) Z uporabo simboli¢nega operaterja V lahko matemati¢ni izraz poenostavimo v:
| div(A x B) Irot(A x B) ! div(B x A) Irot(B x A)

?Vektorsko polje zapiSemo z izrazom F=1.0r2v krogelnih koordinatah (r,©, ®). V izrazu je C' dana konstanta, ki vsebuje tudi

merske enote. Vektorsko polje F ima naslednje lastnosti: ?Vektorsko polje zapisemo z izrazom F=1¢Cr? v krogelnih koordinatah
(r,©,®). V izrazu je C dana konstanta, ki vsebuje tudi merske enote. Vektorsko polje F ima naslednje lastnosti: ! vrtinc(e) lizvor(e)

I'singularnost(i) !drugo

?Kolik3en tok i(t) =? v pokon&no palitasto anteno prinaa elektrino Q(t) = 1.0nAs - sin(wt) ? Frekvenca izvora je f = 1.0M Hz,
antenska palica je sicer izolirana od okolice. 7Kolikden tok i(¢) =7 v pokon&no paliasto anteno prinada elektrino
Q(t) = 1.0nAs - cos(wt) ? Frekvenca izvora je f = 1.0M Hz, antenska palica je sicer izolirana od okolice. | —6.28mA - sin(wt)

[—1.0mA - cos(wt) 1 6.28mA - cos(wt) '1.0mA - sin(wt)

?Zavaljen malek v obliki kosmate krogle s premerom 2R = 30cm se greje na zimskem Soncu z gostoto pretoka moci

S = . 500W/m? . Kolikdno toplotno mo¢ P =? prejema matek, &e se 7 = 71% son&ne svetlobe pretvori v toploto, ostala svetloba
pa se od dlake odbija? ?Zavaljen macek v obliki kosmate krogle s premerom 2R = 30cm se greje na zimskem Soncu z gostoto pretoka

moti S = I - 400W/m? . Kolikno toplotno mo¢ P =? prejema matek, &e se 1 = 71% soné&ne svetlobe pretvori v toploto, ostala
svetloba pa se od dlake odbija? ! 20W 140W | 25W 130W

?Valjne koordinate totke zna%ajo p = 1m, ¢ = w/2 in z = 1lm . Kolik3ne so krogelne koordinate (r,©, ®) =7 iste tocke, e sta oba
koordinatna sistema enako orientirana in imata isto izhodis¢e? ?Valjne koordinate totke znasajo p = 1m, ¢ = 7w/2in z=0m .
Koliksne so krogelne koordinate (r, ©, ®) =7 iste totke, Ee sta oba koordinatna sistema enako orientirana in imata isto izhodis¢e?
V(m,w/2,7/2) (1m,—7/4,7/2) | (1.41m,w/4,7/2) Y(1.41m,7/2, —7/2)

?Z merilnim vodom izmerimo razmerje stojnega vala p = 3.00 . Breme je koaksialni kabel iste nazivne karakteristi¢ne impedance
Zx = 508, ki je na drugem koncu kratko sklenjen. Koliksno je slabljenje kabla a =7 ?Z merilnim vodom izmerimo razmerje stojnega
vala p =1.22 . Breme je koaksialni kabel iste nazivne karakteristiéne impedance Zx = 50(2, ki je na drugem koncu kratko sklenjen.

Koliksno je slabljenje kabla @ =? | —10dB '-20dB | —3dB '—6dB

?Radijski spektralni analizator obi€ajno prikazuje na pokon&ni skali naslednjo veli¢ino v merskih enotah: ?Radijski spektralni analizator
obi¥ajno prikazuje na vodoravni skali naslednjo veli¢ino v merskih enotah: ! frekvenco f[M Hz| !logaritem frekvence log(f)[dBc/Hz|

I'logaritem moti log(P)[dBm] 'mot P[uW]

?V valovni enatbi nastopa valovno $tevilo k = 0.15rd/m v praznem prostoru (co ~ 3 - 108m/s). Kolikéna je frekvenca nihanja f =?

?V valovni enatbi nastopa valovno $tevilo k = 0.15rd/m v praznem prostoru (co ~ 3 - 108m/s). Kolikéna je kroZna frekvenca w =?
1450 -107rd/s !4.50 - 10°rd/s 1 7.16 - 10°Hz 17.16 - 10"Hz

?Frekven&ni Stevec uporablja zunanji preddelilnik z modulom deljenja N = 256 za merjenje zelo visokih frekvenc. Kolik8en naj bo ¢as
vrat T' =7, &e zahtevamo lo&ljivost meritve Af = 1kH2? 7Frekven&ni $tevec uporablja zunanji preddelilnik z modulom deljenja

N = 64 za merjenje zelo visokih frekvenc. Kolikgen naj bo ¢as vrat T' =7, &e zahtevamo lo&ljivost meritve Af = 1kHz? | 256ms
13.9us ! 64dms 115.6us

?Grid-dip meter in Lecher-jev vod omogo&ata podobne meritve, kjer je glavna prednost Lecher-jevega voda : ?Grid-dip meter in
Lecher-jev vod omogo&ata podobne meritve, kjer je glavna prednost grid-dip metra : ! vsebuje vir in detektor !neob&utljiv na motnje

I preprosto umerjanje skale 'kapacitivni sklop merjenca

?Elektri¢no energijo v zraku €, ~ 1 daje polje |E7| = 1.0MV/m. Koliksna gostota magnetnega pretoka |§| =? bi dala enako gostoto
magnetne energije dW,,/dv = dW, /dv? (eg ~ 1/(4m-9-10°)As/Vm, u = ug = 47 - 10"V s/Am) ?Elektri¢no energijo v

keramiki €, = 100 daje polje |E| = 1.0MV/m. Kolikdna gostota magnetnega pretoka |§| =7 bi dala enako gostoto magnetne energije
AW, dv = dW, dv? (eg ~ 1/(4m -9 - 10°)As/Vim, p = po = 47 - 10-7Vs/Am) 1 0.00333T 10.3337 | 0.03337 13.33T
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?Kratka pali¢asta antena ima pri frekvenci f = 4M H z sevalno upornost Rg = 64mf) . Kolikdno sevalno upornost Ry, =7 ima ista
antena pri f' = 5M H2? ?Kratka pali¢asta antena ima pri frekvenci f = 4M H z sevalno upornost Rg = 80mS) . Kolikéno sevalno
upornost R =7 ima ista antena pri f' = 5MHz? | 100m§ 180mQ ! 125m 1156mQ

?Dalet od oddajnika (kr >> 1) izmerimo elektri¢no poljsko jakost |E| = 30mVess/m v praznem prostoru (e, = 1, 1, = 1). Kolik3na
je magnetna poljska jakost \ﬁ| =7 na istem mestu? ?Dale¢ od oddajnika (kr >> 1) izmerimo elektrino poljsko jakost

|E| = 4.26mV..;;/m v praznem prostoru (¢, = 1, y1, = 1). Kolik¥na je magnetna poljska jakost |H| =? na istem mestu?

! SO/LAeff/m !80mAeff/m ! 11.3,uAeff/m !11.3mAeff/m

?Katere komponente elektri¢nega polja E ustvarja tockasti elektri¢ni dipol, postavljen v praznem prostoru v smeri osi Z v

koordinatnem izhodis¢u? (w # 0) ?Katere komponente magnetnega polja H ustvarja tockasti elektri¢ni dipol, postavljen v praznem

prostoru v smeri osi Z v koordinatnem izhodis¢u? (w #0) ! 7in © !0 in & ! samo ® !samo O

?Bikoni&no anteno sestavljata dva enaka stoZca, ki sta obrnjena eden proti drugemu (QOspopnir =7 — Ocgornyr). Med vrhova
stoZcev postavimo vir v koordinatnem izhodis¢u. Kolik&en naj bo kot odprtja stoZzcev ©gornyr =7, da vir obluti impedanco Z = 7012
za visoke frekvence? 7Bikoni¢no anteno sestavljata dva enaka stoZca, ki sta obrnjena eden proti drugemu

(©spopnsr =7 —Ogornyr). Med vrhova stoZcev postavimo vir v koordinatnem izhodig€u. Koliksen naj bo kot odprtja stoZcev
O©cornyr =7, da vir ob&uti impedanco Z = 502 za visoke frekvence? ! 1.17rd !0.83rd ! 1.02rd '0.58rd

?Na razdalji 7 = 70cm od indukcijske kuhalne plos¢e, ki dela na frekvenci f = 25kH z, je velikost ' elektri¢nega polja |E| vV praznem
prostoru (co ~ 3 - 10%m/s) sorazmerna: ?Na razdalji r = 70cm od indukcijske kuhalne plo3ge, ki dela na frekvenci f = 25kH 2, je

—2 —4

velikost magnetnega polja |H| v praznem prostoru (co ~ 3 - 108m/s) sorazmerna: ' a-773 la-r~t la-r=2 la-r

?Fotovoltaiéni paneli zahtevajo najmanj |§| > 100W/m? za oskrbo medplanetarnega vesoljskega plovila s potrebno energijo. Do
kaksne razdalje » =? se plovilo lahko oddalji od Sonca, ki seva z mo&jo P = 4 - 1025/ ? ?Fotovoltai¢ni paneli zahtevajo najmanj

|§| > 30W/m? za oskrbo medplanetarnega vesoljskega plovila s potrebno energijo. Do kak&ne razdalje 7 =? se plovilo lahko oddalji od
Sonca, ki seva z mo¢jo P = 4-10%6W7? 11030 - 10%km 850 - 10%km ! 564 - 10%km 1394 - 10%km

?Kazal¥ni (vektorski) voltmeter HP8405 ima dva vhoda: referen&ni (A) in merilni (B). Kateri vhod moramo uporabiti, &e Zelimo meriti
samo amplitudo signala? ?Kazal¢ni (vektorski) voltmeter HP8405 ima dva vhoda: referen¢ni (A) in merilni (B). Kateri vhod moramo

uporabiti, ¢e Zelimo meriti samo fazo signala? ! (A) in (B) !(B) ! (A) !(A) ali (B)

?Varikap (zener) dioda frekventno modulira visokofrekvenéni oscilator. Z vetanjem absolutne vrednosti zaporne napetosti |[Uz| na diodi
se kapacitivnost : ?Varikap (zener) dioda frekvenZno modulira visokofrekventni oscilator. Z veZanjem absolutne vrednosti zaporne

napetosti |Uz| na diodi se frekvenca : ! povetuje lizni¢i ! zniZuje !ne spremeni

?Pri mehkem spajkanju dodajamo fluks (stearin) iz naslednjih razlogov (obkro¥ite NAPACEN odgovor): ?Pri mehkem spajkanju
dodajamo svinec (Pb) v spajko iz naslednjih razlogov (obkroZite NAPACEN odgovor): | o€isti obdelovanec !lajsa tvorjenje povriinske

zlitine ! zniZuje talis¢e spajke lizbolj8a povrsino spajke

7Pri reSevanju naloge zado$¢a, da izratunamo sevani polji E in H na velikih razdaljah » >> 1/k. Ko se vir nahaja v izhodi¥¢u
krogelnega koordinatnega sistema (r, ©, ®), pri ratunanju izvornosti in vrtin¢enja zado¥¢a odvajanje po: ?Pri reSevanju naloge zado%ta,
da izratunamo sevani polji E in H na velikih razdaljah » >> 1/k. Ko se vir nahaja v izhodig¢u krogelnega koordinatnega sistema

(r,©, ®), pri raunanju izvornosti in vrtin¢enja zanemarimo odvajanje po: ! d/9r 10/0r in /00 ! /00 in 0/0® 10/00

?Elektri¢no polje ravninskega vala znasa E=1,Ce 9Py, kjer je C[V/m] amplituda polja in 8 Eripadajoéa fazna konstanta v praznem
prostoru (co ~ 3 - 108m/s) pri frekvenci f = 67M Hz . Koliken je pripadajogi valovni vektor k =? ?Elektri¢no polje ravninskega vala
znata E = 1,Ce 9Py, kjer je C[V/m] amplituda polja in 3 pripadajo¢a fazna konstanta v praznem prostoru (co ~ 3 - 108m/s) pri
frekvenci f = 200M Hz . Koliksen je pripadajoti valovni vektor k =? ! 1, - 1.4rd/m T, - 2.1rd/m | 1, - 4.2rd/m 1. -2.8rd/m

7V neznani snovi izmerimo valovno dolZino A = 6mm za valovanje s frekvenco f = 12.5G Hz. Magnetna permeabilnosti snovi zna3a
wr = 2.0 . Kolikdna je relativna dielektri¢nost €, =? neznane snovi na tej frekvenci? (co & 3 - 108m/s) 7V neznani snovi izmerimo

valovno dolZino A = 6mm za valovanje s frekvenco f = 12.5GHz. Magnetna permeabilnosti snovi znasa u, = 4.0 . Kolik3na je
relativna dielektri¢nost €, =? neznane snovi na tej frekvenci? (co ~ 3-103m/s) l e, =4.0 le, =251 ¢. =8.0 le, = 12.5
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?Hitrost ravninskega elektromagnetnega vala frekvence f = 17G Hz v neomejemi snovi zna%a v = 2.4 - 108m/s . Kolik&en je lomni
kolignik snovi n =? (co &~ 3 - 10%3m/s) ?Hitrost ravninskega elektromagnetnega vala frekvence f = 17G Hz v neomejeni snovi zna$a
v=1.8-10%m/s . Kolikden je lomni koli¢nik snovi n =7 (co ~ 3-10%m/s) ! 1.25 10.8 | 1.67 10.6

? Elektri¢no polje E osnovnega rodu v pravokotnem kovinskem valovodu z razmerjem stranic a : b = 2 : 1 ima naslednje od ni¢ razli¢ne

komponente: 7 Magnetno polje H osnovnega rodu v pravokotnem kovinskem valovodu z razmerjem stranic a : b = 2 : 1 ima naslednje

od ni¢ razli¢ne komponente: ! samo pre¢no !samo vzdolZzno ! pre¢no in vzdolzno !vse tri komponente

?Zarek svetlobe vpada iz vode ng ~ 1.33 v zrak (n1 &~ 1). Nad katerim vpadnim kotom ©y =? izgine lomljeni Zarek? ?Zarek svetlobe
vpada iz stekla ny &= 1.55 v zrak (n; &~ 1). Nad katerim vpadnim kotom ©y =? izgine lomljeni Zarek? | 48.8° 128.8° 1 40.2° 160.2°

?HeNe laser za rdeto svetlobo f = 474T H z vsebuje Fabry-Perot-ov rezonator z razdaljo med zrcali (dolZina laserske cevi) [ = 300mm .
Koliko hrbtov stojnega vala m =? je med zrcali? (co ~ 3 -10%m/s, ngene ~ 1) ?HeNe laser za rdeto svetlobo f = 474T Hz vsebuje
Fabry-Perot-ov rezonator z razdaljo med zrcali (dolZina laserske cevi) = 200mm . Koliko hrbtov stojnega vala m =7 je med zrcali?
(co ~ 3-108m/s, ngene ~ 1) 1948000 474000 ! 632000 !316000

?Koliksna je fazna konstanta S =7 osnovnega rodu v votlem (n = 1) pravokotnem kovinskem valovodu s stranicama a = 5¢m in
b= 2cm pri frekvenci f=4GHz ? (co ~ 3-10%m/s) ?Kolik§na je fazna konstanta 3 =7 osnovnega rodu v votlem (n = 1)

pravokotnem kovinskem valovodu s stranicama a = 5¢m in b = 2cm pri frekvenci f = 3GHz ? (co =~ 3 -10%m/s) | 0.0rd/m
127.7rd/m | 55.4rd/m '83.8rd/m

?Koliksna je najnizja rezonan&na frekvenca farry =7 kovinskega ohigja v obliki votlega (n = 1) kvadra s stranicami a = 10cm,
b=15cm in ¢=5cm ? (co ~ 3-10%m/s) ?Kolik§na je najniZja rezonanéna frekvenca firrn =7 kovinskega ohigja v obliki votlega
(n = 1) kvadra s stranicami a = 10cm, b= 15cm in ¢ = 20em ? (co ~ 3-108m/s) | 1.25GHz '3.35GHz | 1.80GHz 2.5GHz

?Kateri od naslednjih koaksialnih gradnikov ima najvisjo frekventno mejo? ?Kateri od naslednjih koaksialnih gradnikov ima najnizjo
frekven&no mejo? ! kotni vtikaé N !raven prehod SMA-N ! raven vtika€ SMA !kotni vtika¢ SMA

? Popolni odboj EM valovanja brez tuneliranja lahko dobimo na meji treh snovi z lomnimi koli¢niki n; (vstop in odboj), na (vmesna

plast debeline d) in n3 (izstop lomljenega oziroma tuneliranega Zarka), ko za lomne koli¢nike velja: ? Tuneliranje EM valovanja lahko
dobimo na meji treh snovi z lomnimi koli€niki ny (vstop in odboj), ny (vmesna plast debeline d) in ng (izstop lomljenega oziroma
tuneliranega Zarka), ko za lomne koli¢nike velja: 1 my > na > ng Ing >ng >ny ! ng >ng >ng Ing=n1 < ng

7V koaksialnem kablu , ki je napolnjen z dielektrikom ¢, > 1, potuje valovanje s frekvenco niZjo od mejne frekvence vigjih rodov
valovanja. Med fazno hitrostjo v, skupinsko hitrostjo v, in hitrostjo svetlobe v dielektriku v = ¢o/+/€, velja naslednja povezava: ?V
kovinskem valovodu , ki je napolnjen z dielektrikom €, > 1, potuje valovanje s frekvenco niZjo od mejne frekvence vigjih rodov
valovanja. Med fazno hitrostjo vy, skupinsko hitrostjo v, in hitrostjo svetlobe v dielektriku v = ¢y//€, velja naslednja povezava:
Ty =v =10y vy <v<vglop>v>0, vy <v>wy

?Po pravokotnem kovinskem valovodu s $irSo stranico a in oZjo stranico b = a/2 potuje samo osnovni rod. Na kateri razdalji =7 od
SREDINE 8&ir%e stranice a upade realni del gostote pretoka moti Re[S] na polovico glede na sredino valovoda? ?Po pravokotnem
kovinskem valovodu s %ir¥o stranico a in oZjo stranico b = a/2 potuje samo osnovni rod. Na kateri razdalji z =7 od SREDINE 3irse

stranice a upade realni del gostote pretoka moti Re[S] na &etrtino glede na sredino valovoda? | & = a/4 lz = a/2 | 2 = a/3 lz = a/6

?Votlo bakreno cev notranjega premera 2a = 22mm uporabimo kot kovinski valovod kroznega prereza. Kolikdna je mejna frekvenca
f =? osnovnega rodu T'Ey; ? (co =~ 3-108m/s) ?Votlo bakreno cev notranjega premera 2a = 22mm uporabimo kot kovinski valovod

kroZnega prereza. Kolik§na je mejna frekvenca f =? vi§jega rodu TMp; ? (co ~ 3-108m/s) | 8.0GHz '6.5GHz ! 10.AGH z
112.6GHz

?Polprevodniski laser ima razdaljo med zrcali na obeh koncih &ipa [ = 0.50mm . Kolik3na je frekven¢na razdalja Af =7 med sosednjimi
rodovi nihanja pri osrednji valovni dolZini Ay = 1550nm, &e je lomni koli¢nik polprevodnika n = 3.77 (co ~ 3 - 108m/s) ?Polprevodnigki
laser ima razdaljo med zrcali na obeh koncih &ipa I = 0.25mm . Koliksna je frekvencna razdalja Af =? med sosednjimi rodovi nihanja
pri osrednji valovni dolZini A\g = 1550nm, &e je lomni koli¢nik polprevodnika n = 3.7? (co ~ 3-10%m/s) | 81GHz '40.5GH z
I'162GHz !324GH=z
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?V votlem (e, po) pravokotnem kovinskem valovodu z notranjimi izmerami ¢ = 50mm in b = 25mm vzbujamo samo osnovni rod.
Kolikéna je fazna hitrost valovanja vy =? pri frekvenci f = 5GHz? (co =~ 3-10%m/s) ?V votlem (o, o) pravokotnem kovinskem

valovodu z notranjimi izmerami a = 50mm in b = 25mm vzbujamo samo osnovni rod. Koliksna je skupinska hitrost valovanja v, =7

pri frekvenci f = 5GHz? (co ~ 3-10%m/s) | 3.75-108m/s !5.00 - 103m/s 1 2.40 - 10%m /s 11.80 - 108m/s

?Koaksialni kabel z Zx = 502 vnaga na frekvenci f = 10GH z slabljenje a = 10dB. Na kateri frekvenci f/ =7 upade slabljenje istega
kabla na @’ = 2dB , &e predpostavimo, da slabljenje kabla povzrota upornost vodnikov, ki jo povetuje kozni pojav? ?Koaksialni kabel z
Z i = 50Q vna%a na frekvenci f = 10GH z slabljenje a = 10dB. Na kateri frekvenci f’ =7 upade slabljenje istega kabla na a’ = 4dB ,

e predpostavimo, da slabljenje kabla povzro¢a upornost vodnikov, ki jo poveluje kozni pojav? ! 400M Hz '1800MHz ! 1.6GH z
IAGHz

?Pri meritvi parametrov S;; pasivnega frekvencnega sita z zanemarljivo majhnimi izgubami velja izven prepustnega pasu: ?Pri meritvi
parametrov S;; pasivnega frekven&nega sita z zanemarljivo majhnimi izgubami velja znotraj prepustnega pasu: ! [S11| &~ |S22| = 1

!|511| ~ |512| ~1 I |S]_2| ~ |521| ~! I‘S21| ~ ‘Sggl ~1

?Molekula vodne pare H>O vnaa slabljenje oo = 2.3 - 10~ °Np/m pri frekvenci f = 22GHz v zemeljskem ozra&ju. Kolikéno je
slabljenje ozrag¢ja izrazeno v [dB/km]| na isti frekvenci? ?Molekula
kisika Oy vna$a slabljenje o = 5.8 - 10~*Np/m pri frekvenci f = 120GHz v zemeljskem ozra&ju. Kolik¥no je slabljenje ozra&ja

izraZeno v [dB/km]| na isti frekvenci? | 0.2dB/km !1.4dB/km ! 5dB/km 14dB/km

?Pri kateri frekvenci f =7 nastopi v koaksialnem kablu s polmerom Zile a = 1mm, notranjim polmerom oklopa b = 3.6mm in
peno €, = 1.5 kot dielektrikom prvi neZeljeni vigji rod? (co ~ 3 - 10%m/s) ?Pri kateri frekvenci f =7 nastopi v koaksialnem kablu s

polmerom Zile a = 1mm, notranjim polmerom oklopa b = 3.6mm in polietilenom €, = 2.3 kot dielektrikom prvi neZeljeni vigji rod?
(co~3-108m/s) ' 1TGHz '21GHz | 14GHz '9GH =z

?Kolik¥na je vdorna globina § =? v kositer (Sn) s prevodnostjo v = 15 - 106S/m , ki ni feromagnetik p = po = 47 - 10~"Vs/Am, za
elektromagnetno valovanje frekvence f = 500M H z? ?Kolik¥na je vdorna globina § =? v svinec (Pb) s prevodnostjo v = 8 - 10°S/m ,

ki ni feromagnetik p = po = 47 - 107 7Vs/Am, za elektromagnetno valovanje frekvence f = 500M Hz? | 5.8um '4.1um ! 8.0um
111.2um

7Koaksialni kabel z Zx = 50§) vnasa zakasnitev napredujolega vala At = 10ns in zanemarljivo nizke izgube. Pri kateri frekvenci f =7
bo vhodna impedanca v kabel najnizja , ¢e je drugi konec kabla odprt? ?Koaksialni kabel z Zx = 50€2 vnasa zakasnitev napredujolega

vala At = 10ns in zanemarljivo nizke izgube. Pri kateri frekvenci f =? bo vhodna impedanca v kabel najvi§ja , &e je drugi konec kabla
odprt? | 26MHz '125MHz ' 50MHz '37.5MH =

7Koliksna 8irina mikrotrakastega voda w =7 daje karakteristi¢no impedanco Zx = 50f2 na podlagi iz vitroplasta €, = 4.5 debeline
h = 0.8mm? ?Koliksna Sirina mikrotrakastega voda w =7 daje karakteristi¢no impedanco Zx = 50f2 na podlagi iz teflona ¢, = 2.2
debeline h = 0.8mm? | 1.omm !3.6mm ! 2.5mm 5.1mm

7V visokoenergetskem pospesevalniku W =~ 1GeV grudi elektronov dodajamo energijo z naslednjo napravo: ?V visokoenergetskem
pospesevalniku W =~ 1GeV odklanjamo smer gruce elektronov z naslednjo napravo: ! mikrovalovno votlino !parom plo¢atih elektrod

I pre¢nim magnetom !vzdolZnim magnetom

?Ce pri izratunu mikrotrakastega voda na podlagi €, > 1 ne upostevamo stresanega elektri¢nega polja E niti stresanega magnetnega
polja H, bo izratunana fazna konstanta 8 : 7Ce pri izralunu mikrotrakastega voda na podlagi ¢, > 1 ne upo$tevamo stresanega

elektri¢nega polja E niti stresanega magnetnega polja H, bo izratunana fazna hitrost vy : ! vedno prevelika !premajhna ali prevelika

I'vedno premajhna !nespremenjena

?Elektri¢no polje daje najvedji pospesek naslednji vrsti osnovnih delcev: ?Elektri¢no polje ne daje pospeseka naslednji vrsti osnovnih

delcev: ! elektroni !protoni ! nevtroni !delci o

7V kablu UTP vrste CAT-6 s Stirimi paricami zniZzujemo neZeljeni presluh med razli¢nimi paricami na naslednji naéin: 7V kablu UTP
vrste CAT-6 s $tirimi paricami zniZzujemo slabljenje signala v vsaki parici na naslednji nain: ! prepletanje razli¢nih period !ozemljitvijo

enega vodnika ! debelejsi Cu vodniki !vstavljanjem Pupinovih tuljav
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?Parica UTP kabla ima induktivnost na enoto dolZine L/l = 520nH /m in kapactivnost na enoto dolZine C/l = 52pF/m. Kolik3na je
vskladis€ena energija W =7 v parici dolzine | = 25m, ki je povezana na tokovni vir I = 100mA in je na drugem koncu
kratkosklenjena? Upornost Zic je zanemarljiva. ?Parica UTP kabla ima induktivnost na enoto dolZine L/l = 520nH/m in kapactivnost
na enoto dolzine C'/l = 52pF'/m. Koliksna je vskladis€ena energija W =7 v parici dolZine [ = 25m, ki je povezana na tokovni vir

I =200mA in je na drugem koncu kratkosklenjena? Upornost Zic je zanemarljiva. | 65nJ 1130nJ ! 260nJ '520n.J

7Plos¢ati dvovod sestavljata dva tanka bakrena trakova Sirine w = 25mm. Razdaljo med trakovoma doloca izolirna folija z
dielektri¢nostjo €, = 2.25. Kolikdna mora biti debelina folije d =7 za Rx = 10Q ? (Zp ~ 377Q, p, = 1) ?Plo¥ati dvovod sestavljata
dva tanka bakrena trakova Sirine w = 25mm. Razdaljo med trakovoma dolo&a izolirna folija z dielektri¢nostjo €, = 2.25. Kolik§na mora
biti debelina folije d =? za Rgx =5Q 7 (Zp = 377Q, p, = 1) 1 0.5mm '1.50mm | 1.0mm !2.0mm

?Kolik¥na je fazna konstanta 3 =? dvovoda, kjer valovanje s frekvenco f = 100M Hz potuje s hitrostjo v = 1.8 - 108m/s? lzolator
med vodnikoma dvovoda je dielektrik €, > 1, u, = 1, kar upo€asnjuje hitrost Sirjenja valovanja. ?Koliksna je fazna konstanta § =7
dvovoda, kjer valovanje s frekvenco f =200M Hz potuje s hitrostjo v = 1.8 - 108m/s? Izolator med vodnikoma dvovoda je dielektrik

er > 1, pr = 1, kar upotasnjuje hitrost ¥irjenja valovanja. ! 3.49rd/m 15.24rd/m ! 6.98rd/m 110.47rd/m

?Ce imata dva upora Ry > Ry >0 (pasivni bremeni) odbojnosti I'; in T's razli¢nih predznakov pri znani karakteristi€ni upornosti Ry
voda brez izgub, potem med upornostmi velja povezava: ?Ce imata dva upora Ry > Ry > 0 (pasivni bremeni) odbojnosti 'y in T’y
razli¢nih predznakov pri znani karakteristi¢ni upornosti Ry voda brez izgub, potem med upornostmi velja povezava: | Ry > Rxg > Rs
IRk > R1y > Ro ! Ro > Rg > R1 'Ry > Ry > Rg

?Mostitek za merjenje odbojnosti (Rx = 5082) napajamo z virom Ug = 30V, Rg = 502. Kot merjenec priklju¢imo upor R = 10012 .
Kolikdno napetost Uy =7 kaZe voltmeter (Ry = 5082) v srednji veji mostitka? ?Mostitek za merjenje odbojnosti (Rx = 5012)
napajamo z virom Ug = 30V, Rs = 50€2. Kot merjenec priklju¢imo upor R = 252 . Kolik3no napetost Uy =7 kaZe voltmeter

(Ry = 509) v srednji veji mosti¢ka? 4+3.75V | +1.25V | —1.25V 1-2.50V

?Koaksialni kabel dol%ine [ = 30m uporablja kot dielektrik polietilen €, = 2.25 (11 = po, co ~ 3 - 108m/s). Kabel priklju¢imo na
enosmerni napetostni vir U, = 6V z zanemarljivo majhno notranjo upornostjo. Koliksna je napetost U =7 na odprtem koncu kabla
t = 100ns po vklopu? ?Koaksialni kabel dol¥ine | = 15m uporablja kot dielektrik polietilen €, = 2.25 (u = g, co = 3 - 108m/s).
Kabel priklju¢imo na enosmerni napetostni vir U, = 6V z zanemarljivo majhno notranjo upornostjo. Koliksna je napetost U =? na
odprtem koncu kabla ¢ = 100ns po vklopu? ! 0V 16V 112V -6V

7Po kablu potujeta v nasprotnih smereh dva pravokotna impulza trajanja ty = to = 10ns in amplitud Uy = 48V in Up = —6V. Ko
se impulza ob sre€anju to¢no prekrijeta, je energija v kablu: ?Po kablu potujeta v nasprotnih smereh dva pravokotna impulza trajanja
ty =to = 10ns in amplitud Uy = —8V in Up = —6V. Ko se impulza ob sreanju to¢no prekrijeta, je energija v kablu: | W, < W,

We =Wy, | We > Wy, 'W,,, =0

7Koliksna je konstanta slabljenja o =7 koaksialnega kabla s karakteristi¢no impedanco Zx = 600hm in upornostjo vodnikov na enoto
dolzine R/l = 0.1582/m? ?Kolik3na je konstanta slabljenja o« =7 koaksialnega kabla s karakteristi¢no impedanco Zx = 300hm in
upornostjo vodnikov na enoto dolZzine R/l = 0.15Q2/m? 10.0008 Np/m ! 0.00125Np/m !0.0018 Np/m ! 0.0025Np/m

?Koaksialni kabel ima na drugem koncu odprte sponke. Po kak3ni krivulji se giblje konica kazalca vhodne odbojnosti kabla v
Smith-ovem diagramu pri spreminjanju frekvence vira, &e je slabljenje kabla zanemarljivo @ — 0 ? 7Koaksialni kabel ima na drugem
koncu odprte sponke. Po kak3ni krivulji se giblje konica kazalca vhodne odbojnosti kabla v Smith-ovem diagramu pri spreminjanju
frekvence vira, & je slabljenje kabla sorazmerno korenu frekvence v = A - \/w ? | kroZnici lelipsi ! spirali !premici

?Radijski oddajnik posilja Py = 100W v prenosni vod z nizkim slabljenjem a — 0. Od antene se odbije Po = 9W nazaj proti oddajniku.
Kolikdna je velikost odbojnosti |I'| =7 ?Radijski oddajnik posilja Py = 100W v prenosni vod z nizkim slabljenjem « — 0. Od antene

se odbije Pp = 9W nazaj proti oddajniku. Koliksna je valovitost oziroma razmerje stojnega vala p =? ! 0.30 !0.09 ! 1.86 !1.20

?Kolik¥na je odbojnost I' =7 bremena, ki ima impedanco Z = j50€2 ? Merilnik odbojnosti je izdelan za karakteristi¢no impedanco
Z = 508). 7Kolikdna je odbojnost I' =7 bremena, ki ima impedanco Z = —3j5082 7 Merilnik odbojnosti je izdelan za karakteristi¢no
impedanco Zx = 50Q. | +j (1 +5)/vV2! —j (1 —35)/V2

?Koliksna mora biti karakteristi¢na impedanca Zx =7 Cetrtvalovnega transformatorja, da preslika (&isto delovno) breme Zp = 20092 v
(Eisto delovno) impedanco Z = 50027 ?Koliksna mora biti karakteristi¢na impedanca Zx =7 etrtvalovnega transformatorja, da preslika
(Cisto delovno) breme Zp = 750 v (&isto delovno) impedanco Z = 5007 ! 100Q 750 ! 619 1500
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?Gostota pretoka zemeljskega magnetnega polja zna%a v nasih krajih |§| = 47uT. Kolik§no magnetno energijo W,,, =7 vsebuje kocka
zraka s stranico a = 1m ? (g ~ 47 - 1077V s/Am) ?Gostota pretoka zemeljskega magnetnega polja zna%a v nasih krajih |B| = 47uT.
Kolik§no magnetno energijo W,, =7 vsebuje kocka zraka s stranico a = 10m ? (uo ~ 47 -10~"Vs/Am) 10.88u.J ! 0.88mJ ! 0.88.J
10.88kJ

?Kakne merske enote ima valovna enatba za skalarni potencial AV + w?ueV = —p/e v mednarodnem sistemu merskih enot?

?7Kak3ne merske enote ima valovna enatba za vektorski potencial AA+ wzueff: —uf v mednarodnem sistemu merskih enot? Vs
L V/m? \V/m | Vs/m?

?Kolik3en tok i(t) =? v pokon&no palitasto anteno prinaa elektrino Q(t) = 1.0nAs - sin(wt) ? Frekvenca izvora je w = 1.0Mrd/s,
antenska palica je sicer izolirana od okolice. 7Kolikden tok i(¢) =7 v pokon&no paliasto anteno prinada elektrino
Q(t) = 1.0nAs - cos(wt) ? Frekvenca izvora je w = 1.0Mrd/s, antenska palica je sicer izolirana od okolice. 16.28mA - sin(wt)

'1.0mA - cos(wt) '—6.28mA - cos(wt) ! -1.0mA - sin(wt)

?Breme z znanim povratnim slabljenjem (return loss) I'yp = —11dB priklju€imo na prenosni vod s slabljenjem a = 4dB . Koliksno
povratno slabljenje I';; =7 izmerimo na drugem koncu voda? ?Breme z znanim povratnim slabljenjem (return loss) I';p = —11dB
priklju¢imo na prenosni vod s slabljenjem a = 2dB . Kolikdno povratno slabljenje I'/;; =? izmerimo na drugem koncu voda? |-7dB
I-11dB ! —15dB | —19dB

?Stojni val opazujemo s koaksialnim merilnim vodom z zra&nim dielektrikom in premi&no sondo s primernim detektorjem.
Visokofrekvenéni izvor nastavimo na frekvenco f = 1.5GHz. (co ~ 3 - 10%m/s) Razdalja med dvema zaporednima minimumoma
znaa: 7Stojni val opazujemo s koaksialnim merilnim vodom z zra&nim dielektrikom in premi¢no sondo s primernim detektorjem.
Visokofrekvengni izvor nastavimo na frekvenco f = 1.5GHz. (co ~ 3 - 108m/s) Razdalja med

sosednjima minimumom in maksimumom zna%a: !15c¢m ! 10em !7.5¢m | 5em,

?V valovni enalbi nastopa valovno $tevilo k = 1.5rd/m v praznem prostoru (co &~ 3 - 108m/s). Kolikéna je frekvenca nihanja f =7 7V

valovni ena&bi nastopa valovno Stevilo & = 1.57d/m v praznem prostoru (co =~ 3 - 108m/s). Kolikéna je kroZna frekvenca w =?
14.50 - 107rd/s 1 4.50 - 108rd/s 17.16 - 10°Hz 1 7.16 - 10" Hz

7Koaksialni kabel ima polno bakreno Zilo premera 2a = 0.4mm in pleten oklop iz tankih bakrenih Zi¢k z notranjim premerom

2b = bmm. Vmes je polietilenski dielektrik z €, = 2.3. Koliksna je karakteristi¢na impedanca Zx =7 takdnega koaksialnega kabla?
(Zo =~ 1207Q) ?Koaksialni kabel ima polno bakreno Zilo premera 2a = 1.1mm in pleten oklop iz tankih bakrenih Zi¢k z notranjim
premerom 2b = bmm. Vmes je polietilenski dielektrik z €, = 2.3. Kolik3na je karakteristi¢na impedanca Zi =7 tak3nega koaksialnega
kabla? (Zp =~ 1207Q2) 1502 | 602 1750 ! 1002

?Kroglast oblak prostorske elektrine p s polmerom 7 = 1m se nahaja v praznem prostoru (o ~ 1/(47 -9 -10%)As/Vm,

po ~ 4w - 107 "Vs/Am). Elektrostatiéni (w = 0) potencial na povrgini oblaka znaga V = 360V . Kolik&no skupno elektrino Q@ =?
vsebuje oblak? ?Kroglast oblak prostorske elektrine p s polmerom 7 = lmm se nahaja v praznem prostoru

(e0 = 1/(4m-9-10°)As/Vm, pg ~ 47 - 10~ "Vs/Am). Elektrostati¢ni (w = 0) potencial na povrgini oblaka zna%a V = 360V. Kolikdno
skupno elektrino Q =7 vsebuje oblak? ! 40pAs !360pAs 19nAs | 40nAs

?Matemati¢ni izraz gmd(rotff(f') poljubne vektorske funkcije ff(f") lahko z uporabo simboli¢nega operaterja V poenostavimo v:

)
?Matematic¢ni izraz rot(gradV (7)) poljubne skalarne funkcije V' (7) lahko z uporabo simboli¢nega operaterja V poenostavimo v:
IV () = div(A(7)) ! ne obstaja A(7) = AV(7) | 0

?Vesoljska raketa odleti na vzhod iz izstreli¥¢a Cape Canaveral na ¢ = 28° N zemljepisne Sirine. Kolikdno hitrost pridobi raketa iz
vrtenja Zemlje, &e slednjo privzamemo kot kroglo polmera Rz = 6378km s periodo vrtenja Tz = 23h56'? ?Vesoljska raketa odleti na
vzhod iz izstrelis¢a Plesetsk na ¢ = 63°N zemljepisne Sirine. Koliksno hitrost pridobi raketa iz vrtenja Zemlje, &e slednjo privzamemo

kot kroglo polmera Rz = 6378km s periodo vrtenja Tz = 23h56'7 1465m/s ! 411m/s 1329m/s | 211m/s

7S spektralnim analizatorjem opazujemo radiodifuzni frekven&ni pas f = 88 M Hz..108 M H z z lotljivostjo B = 50kH z in video sitom
By = 10kHz . Cas enega preleta spektra ¢t =7 zna%a: 7S spektralnim analizatorjem opazujemo radiodifuzni frekvenZni pas

f=88MHz..108M H = z lotljivostjo B = 50kH z in video sitom By = 100kHz . Cas enega preleta spektra t =? zna%a: 4ms | 8ms
120ms ! 40ms

?Frekvenco LC nihajnega kroga merimo z grid-dip metrom. Ko smo GDM nastavili na to¢no frekvenco LC merjenca, je amplituda
signala na LC merjencu : ?Frekvenco LC nihajnega kroga merimo z grid-dip metrom. Ko smo GDM nastavili na to¢no frekvenco LC

merjenca, je amplituda signala na detektorju GDM : lenaka 0 ! najve€ja !nespremenjena ! najmanjsa



*3. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 3.12.2020

?Mikrovalovni ferit ima relativno dielektri¢nost €. = 18 in permeabilnost p,, = 2. Kolik¥na je hitrost mikrovalov v=7 v tak$nem feritu?
(co = 3-108m/s) ?Mikrovalovni ferit ima relativno dielektri¢nost €. =8 in permeabilnost 1, = 2. Kolik&na je hitrost mikrovalov v=7

v takgnem feritu? (co ~ 3-108m/s) 18.33 - 105m /s ! 7.5-10"m/s !2-10%m/s ! 5-107m/s

?Na koncu nezakljulenega trakastega dvovoda s Sirino trakov w na razmaku d in karakteristi¢no impedanco Zx se valovanje
odbije nazaj sofazno I' =~ 1, ko velja: ?Na koncu nezakljuéenega trakastega dvovoda s %irino trakov w na razmaku d in karakteristi¢no

impedanco Zx se valovanje nazaj ne odbije I' 2 0, ko velja: 1d << XA lwsA1d>> X 1 Zg >>w-h/Z,

?Discone antena s stoZcem ©g = 120° pod diskom ©p = 90° ima v praznem prostoru (co &~ 3 - 103m/s, Zy ~ 377%2) sevalno
upornost Rg =7 za visoke frekvence: 7Discone antena s stozcem Og = 165° pod diskom ©p = 90° ima v praznem prostoru
(co =~ 3-108m/s, Zy ~ 377Q) sevalno upornost Rg =? za visoke frekvence: ! 33Q2 1602 179Q | 1220

?Dalet pro¢ od radijskega oddajnika (r >> X) izmerimo velikost magnetne poljske jakosti |ﬁ| = 4pAcfs/m v praznem prostoru
(e =1, ur = 1). Kolikdna je velikost pripadajote elektri¢ne poljske jakosti |E| =7 ?Dalet prot od radijskega oddajnika (r >> A)
izmerimo velikost magnetne poljske jakosti |ﬁ| = 2mAcf¢/m v praznem prostoru (e, = 1, 1, = 1). Kolikdna je velikost pripadajote

elektri¢ne poljske jakosti |E| =7 ! 1.5mVeyg/m 1106nVess/m | 754mVess/m 15.3uVess/m

7Koliksna je mo¢ radijskega oddajnika P =7 na frekvenci f = 100M H z, &e na oddaljenosti d = 10km izmerimo elektri¢no poljsko
jakost E= To - 30mV.ss/m? Oddajnik se nahaja v praznem prostoru in privzamemo, da sveti v vse smeri enako moéno. (Zy = 377Q2)
7Koliksna je moc radijskega oddajnika P =7 na frekvenci f = 100M H z, &e na oddaljenosti d = 5km izmerimo elektri¢no poljsko
Jjakost E=1T1g- 30mVess/m? Oddajnik se nahaja v praznem prostoru in privzamemo, da sveti v vse smeri enako mo&no. (Zy = 377Q2)
L750W 11.5EW | 3EW 16KW

?Katere komponente elektri¢énega polja E ustvarja majhna kroZna zanka r,4,ke << A, postavljena v praznem prostoru v ravnini XY v

koordinatnem izhodis¢u? (w # 0) ?Katere komponente magnetnega polja H ustvarja majhna kroZna zanka r,4pke << A, postavljena

v praznem prostoru v ravnini XY v koordinatnem izhodig¢u? (w #0) ! rin © !0 in ® ! samo ® !samo ©

? Kratka pali¢asta antena (v primerjavi z valovno dolZino) ima pri frekvenci f = 3M H z sevalno upornost Rg = 45mf). Kolikdno
sevalno upornost Ry =? ima ista antena pri f/ = 4M Hz? ? Majhna kroZna zanka (v primerjavi z valovno dol%ino) ima pri frekvenci

f =3MHz sevalno upornost Rg = 45mf2. Kolikdno sevalno upornost R =? ima ista antena pri f' = 4MHz? | 80m !100mS2
1125mQ | 142mS2

7Elektri¢no polje ravninskega vala znasa E= 1,CeiBz kjer je C[V/m] amplituda polja in § pripadajota fazna konstanta v praznem
prostoru (co ~ 3 - 108m/s) pri frekvenci f = 133M Hz. Kolikden je pripadajogi valovni vektor k =7 ?Elektri¢no polje ravninskega vala
znata E = 1,Ce 98 | Kjer je C[V/m] amplituda polja in 3 pripadajota fazna konstanta v praznem prostoru (co =~ 3 - 108m/s) pri

frekvenci f = 133M H z. Koliksen je pripadajoti valovni vektor k =7 IT,, - 1.4rd/m | I, -2.8rd/m '1,-28rd/m 'T,-4.2rd/m

?Neusmerjeno svetilo mo¢i P = 30W zagotavlja primerno osvetlitev delovne povrsine na viSini i = 50cm nad mizo. Kolik§na mot
svetila P/ =7 bo zagotavljala enakovredno osvetlitev mize na viini h' = 60cm ? ?Neusmerjeno svetilo mo&i P = 30W zagotavlja
primerno osvetlitev delovne povrSine na visini h = 50cm nad mizo. Kolikdna mot svetila P’ =7 bo zagotavljala enakovredno osvetlitev
mize na vigini A’ = 80cm ? 136.0W ! 43.2W 148.0W | 76.8W

?Z merilnim vodom izmerimo razdaljo med dvema sosednjima minimuma stojnega vala d = 9¢m . Kolikdna je frekvenca vira f =7, &e
je dielektrik merilnega voda zrak (v ~ co &~ 3 - 103m/s)? ?Z merilnim vodom izmerimo razdaljo med dvema sosednjima minimuma
stojnega vala d = 4.5cm . Kolik¥na je frekvenca vira f =7, &e je dielektrik merilnega voda zrak (v ~ ¢y ~ 3 - 108m/s)? 1833 M H 2
'1.67GHz !'3.33GHz !6.67TGHz

?Kolik8no odbojnost I' =7 pokaZe merilnik, ko nanj priklju¢imo prilagojeni slabilec za a = —10dB in je drugi koaksialni priklju¢ek
slabilca 'kratkosklenjen ? Slabilec je dosti krajsi d << A od valovne dolZine vira. ?Kolik3no odbojnost I' =7 pokaZe merilnik, ko nanj
priklju¢imo prilagojeni slabilec za a = —10dB in je drugi koaksialni prikljuek slabilca odprt ? Slabilec je dosti krajsi d << A od valovne
dolZine vira. 1-0.316 ! —0.1 ! 0.1 '0.316

?Kazaleni (vektorski) voltmeter HP8405 ima dva vhoda: referen¢ni (A) in merilni (B). Kateri vhod moramo uporabiti, ¢e Zelimo meriti
samo amplitudo signala? ?Kazal¢ni (vektorski) voltmeter HP8405 ima dva vhoda: referen&ni (A) in merilni (B). Kateri vhod moramo

uporabiti, & Zelimo meriti samo fazo signala? ! (A) in (B) !(B) ! (A) !(A) ali (B)
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7Kolikdna je fazna konstanta 8 =? v votlem kovinskem valovodu z mejno frekvenco f,, = 3.3GHz za elektri¢ni signal frekvence
[ =4GHz? (co ~ 3-10%m/s) ?Kolikéna je fazna konstanta 3 =7 v votlem kovinskem valovodu z mejno frekvenco f,, = 2.7TGHz za
elektri¢ni signal frekvence f = 4AGH2? (co ~ 3 -108m/s) ! 47.3rd/m !55.4rd/m | 61.8rd/m !83.8rd/m

?Na katerem rodu T'E Moo, m =7 niha argonski ionski laser, & ima zelen Zarek A = 514nm ? Lomni koli¢nik razred¢ene zmesi
Ar/Ar™ je priblizno n ~ 1. Razdalja med zrcali zna%a | = 25¢m. (co =~ 3 - 108m/s) ?Na katerem rodu T'EMyg,,, m =? niha argonski
ionski laser, & ima moder Zarek A\ = 488nm ? Lomni koli¢nik razred¢ene zmesi Ar/Ar™ je priblizno n ~ 1. Razdalja med zrcali zna%a
I =25cm. (co =~ 3-108m/s) 1614754 | 972763 ! 1024590 1229508

?Kolikdna je vrina elektri¢na poljska jakost |E| =7 v laserskem Zarku premera 2r = lmm v praznem prostoru? Laser niha na enem
samem rodu z linearno polarizacijo in izhodno mo&jo P = 3mW na valovni dolZini A = 633nm. (Zy ~ 377Q0) 7Koliksna je vrina
elektri¢na poljska jakost |E| =? v laserskem Zarku polmera = 1lmm v praznem prostoru? Laser niha na enem samem rodu z linearno

polarizacijo in izhodno mo&jo P = 3mW na valovni dolzini A = 633nm. (Zy ~ 377Q) ! 1697V/m ! 849V /m 1424V /m 1212V /m

R

enorodovno delovanje naprave? (co ~ 3 - 108m/s) ?Standardni pravokotni kovinski valovod WR90 ima notranje izmere
22.86mm x 10.16mm. Pri kateri najvi§ji frekvenci f =? je moZno enorodovno delovanje naprave? (co ~ 3 -10%m/s) ! 6.56G H z

19.43GHz | 13.1GHz 126.5GHz

?Pravokoten kovinski valovod ima mejno frekvenco najniZjega rodu f,, = 4GHz. Pri kateri frekvenci f =7 je fazna hitrost
trikrat vy = 3v, vecja od skupinske hitrosti? 7Pravokoten kovinski valovod ima mejno frekvenco najniZjega rodu f,, = 4GHz. Pri

kateri frekvenci f =7 je fazna hitrost dvakrat vy = 2v, ve&ja od skupinske hitrosti? 14.47GHz | 4.90GHz ! 5.66GHz !8.00GH z

7Elektronsko vezje je vgrajeno v zaprto kovinsko ohi$je z notranjimi izmerami $irina w = 120mm, globina d = 80mm in visina

v

vgrajeno v zaprto kovinsko ohije z notranjimi izmerami Sirina w = 120mm, globina d = 80mm in viSina h = 100mm . Pri kateri
najnizji frekvenci f =? pri¢akujemo notranjo rezonanco ohi§ja? (co ~ 3-10%m/s) 12.40GH 2 | 2.25GHz ! 1.95GHz '2.80GH z

?Pri postopnem viSanju f 1 frekvence se odbojnost I' =7 kakovostno izdelanega TEM lijaka pribliZuje naslednji vrednosti: ?Pri
postopnem niZanju f | frekvence se odbojnost T' =? kakovostno izdelanega TEM lijaka priblizuje naslednji vrednosti: !|T'| — v/2
T =0 '] =1 YT — o0

?Dve majhni kroZni zanki imata polmer dosti manj$i a << r od medsebojne razdalje. Zanki zasukamo za najmoc¢nej$i elektromagnetni
sklop. Na razdaljah '» >> A/27 je inducirana napetost v sprejemni zanki sorazmerna: ?Dve majhni krozni zanki imata polmer dosti

manjsi a << r od medsebojne razdalje. Zanki zasukamo za najmo&nejsi elektromagnetni sklop. Na razdaljah r << A\/27 je inducirana

napetost v sprejemni zanki sorazmerna: | U; =a -7 ! WU;=a-r 21 Ui=a-r3 Wy=a-r*

7" Coffee-can” antena naj pokriva frekvenéno podroéje od fyrrny = 2300M Hz do farax = 2500M Hz. V celotnem frekvenénem
obmodju naj se plogevinka obnasa kot enorodovni valovod kroZnega prereza. Kolik3en je najvedji premer plocevinke 2r =7, ki Se
ustreza navedenim zahtevam? (co &~ 3 - 10%m/s) 7" Coffee can” antena naj pokriva frekven&no podro&je od frrn = 2300M Hz do
frax =2500M Hz. V celotnem frekvenénem obmo&ju naj se plo¢evinka obnasa kot enorodovni valovod kroZnega prereza. Kolik3en je
najmanj&i premer plotevinke 21 =?, ki e ustreza navedenim zahtevam? (co ~ 3 - 108m/s) 170mm ! 76mm ! 92mm !100mm

?Sklopnik je izdelan kot dva mikrotrakasta voda na tiskanem vezju (e, ~ 4.4) . Ce zna%a dol¥ina sklopnika I = \/4, dobimo med

obema vodoma naslednji EM sklop: ?Sklopnik je izdelan kot dva trakasta voda v zraku nad kovinsko ravnino mase . Ce zna%a dol¥ina

sklopnika = A/4, dobimo med obema vodoma naslednji EM sklop: ! protismerni in sosmerni !samo sosmerni | samo protismerni !ni
EM sklopa

7V kovinski cevi kroznega prereza vzbudimo rod T'My; . VzdolZna komponenta elektri¢nega polja E, je najve¢ja: 7V kovinski cevi
kroZnega prereza vzbudimo rod T'Ep; . VzdolZzna komponenta elektri¢nega polja E. je najvedja: ! to€no v osi cevi !na steni cevi
I povsod enaka ni¢ !'med steno in osjo cevi

?7Ko z vektorskim analizatorjem vezij Zelimo natan&no meriti fazo odbojnosti , je najpomembnej$e umerjanje na naslednjo normalo: ?Ko
z vektorskim analizatorjem vezij Zelimo natan¢no meriti prevajalno funkcijo , je najpomembnejSe umerjanje na naslednjo normalo:

I'kratkosti¢nik !prilagojeno breme ! spojko vhod-izhod !uporovni slabilec
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?V votlem (eg, po) kovinskem valovodu kroZnega prereza z notranjim premerom 2r = 22mm vzbujamo samo osnovni rod. Kolik3na je
fazna hitrost valovanja vy =? pri frekvenci f = 10GHz? (co =~ 3-108m/s) ?V votlem (o, o) kovinskem valovodu kroZnega prereza

z notranjim premerom 27 = 22mm vzbujamo samo osnovni rod. Kolikdna je skupinska hitrost valovanja v, =7 pri frekvenci

f=10GHz? (co ~ 3-10%m/s) 13.75-108m/s 1 4.99 - 10%m/s 12.40 - 108m /s ! 1.80 - 108m/s

?Koaksialni kabel z Zx = 5082 vnaga na frekvenci f = 20G H z slabljenje a = 10dB. Na kateri frekvenci f/ =7 upade slabljenje istega
kabla na @’ = 2dB , &e predpostavimo, da slabljenje kabla povzrota upornost vodnikov, ki jo povetuje koZni pojav? ?Koaksialni kabel z
Z i = 5010 vna%a na frekvenci f = 20GH z slabljenje a = 10dB. Na kateri frekvenci f’ =7 upade slabljenje istega kabla na a’ = 4dB ,
e predpostavimo, da slabljenje kabla povzro¢a upornost vodnikov, ki jo poveluje kozni pojav? 1400M Hz ! 800M Hz '1.6GHz
13.2GHz

?Pri meritvi parametrov S;; pasivnega frekvencnega sita z zanemarljivo majhnimi izgubami velja znotraj prepustnega pasu: 7Pri
meritvi parametrov S;; pasivnega frekventnega sita z zanemarljivo majhnimi izgubami velja znotraj zapornega pasu:

! |511| ~ |522| ~ 1 I|511| ~ |512| ~1! |512| ~ |521| =~ 1 "521‘ ~ ‘522‘ ~1

?Kolik8na Sirina mikrotrakastega voda w =7 daje karakteristi¢no impedanco Zx = 502 na podlagi iz vitroplasta €, = 4.5 debeline

h = 1.6mm ? Nad vitroplastom je prazne prostor ¢y ~ 3 - 10%m/s. ?Kolik§na Sirina mikrotrakastega voda w =? daje karakteristi¢no
impedanco Zx = 500 na podlagi iz vitroplasta €, = 4.5 debeline h = 1.0mm ? Nad vitroplastom je prazne prostor cy =~ 3 - 108m/s.
11.5mm | 1.9mm 12.5mm ! 3.0mm

?Koaksialni kabel dolZzine [ = 33cm se obna%a kot Eetrtvalovni rezonator pri frekvenci f = 150M Hz. Koliken je
faktor hitrosti v/co =7 kabla? (co =~ 3-10%m/s) ?Koaksialni kabel dol%ine [ = 33cm se obna%a kot Zetrtvalovni rezonator pri frekvenci

f =150M Hz. Koliksen je lomni koli¢nik n =? kabla? (co ~ 3-10%m/s) 10.81 1 0.66 !2.30 ! 1.52

?Koaksialni kabel ima karakteristi¢no impedanco Z; = 50€2. lzmerjeno slabljenje na enoto dolZine znasa a/l = 50dB/km . Koliksna je
vsota upornosti Zile in oklopa na enoto dolzine R/l =? navedenega kabla, &e so izgube v dielektriku zanemarljive? ?Koaksialni kabel ima
karakteristiZno impedanco Z; = 50€2. lzmerjeno slabljenje na enoto dolZine znasa a/l = 100dB/km . Kolikina je vsota upornosti Zile

in oklopa na enoto dolzine R/l =? navedenega kabla, &e so izgube v dielektriku zanemarljive? 1 0.58Q/m ! 1.15Q/m !1.73Q2/m
12.30Q/m

?Molekula vodne pare HoO vnasa slabljenje a = 3.5 - 10~ Np/m pri frekvenci f = 183GHz v zemeljskem ozra&ju. Kolikéno je
slabljenje ozragja izrazeno v [dB/km]| na isti frekvenci? ?Molekula
kisika Oy vnaa slabljenje o = 1.6 - 10~ 3Np/m pri frekvenci f = 60GHz v zemeljskem ozra&ju. Kolik§no je slabljenje ozragja izraZzeno

v [dB/km] na isti frekvenci? 10.2dB/km ! 3dB/km 5dB/km | 14dB/km

7Pri kateri frekvenci f =7 nastopi v koaksialnem kablu s polmerom Zile a = 2mm, notranjim polmerom oklopa b = 7.2mm in
peno €. = 1.5 kot dielektrikom prvi neZeljeni vigji rod? (co ~ 3 - 10%m/s) ?Pri kateri frekvenci f =? nastopi v koaksialnem kablu s

polmerom Zile a = 2mm, notranjim polmerom oklopa b = 7.2mm in teflonom €, = 2.2 kot dielektrikom prvi neZeljeni vigji rod?
(co~3-108m/s) WTGHz | T.0GHz 14GHz | 8.5GHz

?Zratna tuljava doseZe pri frekvenci f = 140M H z kvaliteto (Q = 100. Pri kateri frekvenci f’ =? upade kvaliteta tuljave na Q' =50 ?
?Zraéna tuljava doseZe pri frekvenci f = 140M H z kvaliteto Q = 100. Pri kateri frekvenci f’ =7 upade kvaliteta tuljave na @' =707
135MHz '1200MHz ' 70MHz '100MH 2

?Kolikéna je vdorna globina § =? v aluminij (Al) s prevodnostjo v = 36 - 1055/m , ki ni feromagnetik p = pg = 47 - 107 "Vs/Am, za
elektromagnetno valovanje frekvence f = 500M H2? ?Kolik¥na je vdorna globina § =? v srebro (Ag) s prevodnostjo v = 63 - 10°S/m ,
ki ni feromagnetik p = pg = 47 - 107"V s/Am, za elektromagnetno valovanje frekvence f = 500M Hz? 15.8um ! 2.8um !8.0um

' 3.8um

?Koaksialni kabel z Zx = 502 vna%a zakasnitev napredujolega vala At = 20ns in zanemarljivo nizke izgube. Pri kateri frekvenci f =7
bo vhodna impedanca |Z| =? v kabel najniZja , e je drugi konec kabla odprt? ?Koaksialni kabel z Zx = 502 vnasa zakasnitev

napredujotega vala At = 20ns in zanemarljivo nizke izgube. Pri kateri frekvenci f =7 bo vhodna impedanca |Z| =? v kabel najvigja ,
e je drugi konec kabla odprt? ! 50.0M Hz '40.0MHz ! 37.5MHz !35.0MHz

?Ce isto sliko tiskanega vezja izjedkam na obiajnem vitroplastu FR4 namesto na visokofrekven&nem teflonskem laminatu enake debeline
h = 0.79mm, bo karakteristiéna impedanca Zx vodov: 7Ce isto sliko tiskanega vezja izjedkam na obi¢ajnem vitroplastu FR4 namesto

na visokofrekvenénem teflonskem laminatu enake debeline i = 0.79mm, bo konstanta slabljenja @ vodov: ! niZja !nespremenjena

I'visja l!enaka ni¢
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?Hitrost elektromagnetnega valovanja TEM v koaksialnem kabli znaga v = 2.5 - 108m/s . Kolikéna je relativna dielektri¢nost €, =7

izolacije, &e slednja ni feromagnetik p,. = 17 ?Hitrost elektromagnetnega valovanja TEM v koaksialnem kabli zna%a v = 1.5-10%m/s .
Kolikdna je relativna dielektri¢nost €, =7 izolacije, &e slednja ni feromagnetik p, =17 11.44 12.25 14.00 !3.00

7Plos¢ati dvovod izdelamo iz dvostranskega vitroplasta FR4 debeline h = 1.6mm in relativne dielektri¢nosti €, = 4.4. Kolik3na je
karakteristi¢na upornost Rx =7, &e iz vitroplasta izrezemo trak Zirine w = 10mm? (Zy ~ 3779, p, = 1) ?Plo¥tati dvovod izdelamo iz
dvostranskega vitroplasta FR4 debeline h = 0.8mm in relativne dielektri¢nosti €, = 4.4. Kolik$na je karakteristi¢na upornost Ry =7,
Le iz vitroplasta izrezemo trak irine w = 10mm? (Zy ~ 377Q, p, = 1) 1 14Q 17Q 129Q 157Q

?Kolikna je fazna konstanta 3 =? dvovoda, kjer valovanje s frekvenco f = 50M Hz potuje s hitrostjo v = 1.8 - 10%m/s? Izolator med
vodnikoma dvovoda je dielektrik €, > 1, u, = 1, kar upolasnjuje hitrost Sirjenja valovanja. ?Kolikdna je fazna konstanta 3 =7 dvovoda,
kjer valovanje s frekvenco f = 400M Hz potuje s hitrostjo v = 1.8 - 103m/s? lzolator med vodnikoma dvovoda je dielektrik €, > 1,

tr = 1, kar upotasnjuje hitrost Zirjenja valovanja. ! 1.75rd/m 13.49rd/m ! 13.96rd/m 6.98rd/m

?Kolikdno najvi§jo napetost Upsax =7 mora zdrzati breme R = 1002 , ki ga preko koaksialnega kabla z Rx = 5012 priklju¢imo na
napetostni vir U, = 12V z zanemarljivo notranjo upornostjo R, ~ 07 ?Kolik8no najvi§jo napetost Ups4x =7 mora zdrzati breme

R = 15082, ki ga preko koaksialnega kabla z R = 50§ priklju¢imo na napetostni vir U, = 12V z zanemarljivo notranjo upornostjo
Ry, =~ 07 124V 116V 118V 112V

?Mosticek za merjenje odbojnosti napajamo z virom Uy = 20V in R, = Rk. Voltmeter v osrednji veji mostitka (Ry = Ri ) kaze
napetost Uy = 1V. Kolik8na je odbojnost bremena I' =77 ?Mostitek za merjenje odbojnosti napajamo z virom U, = 40V in

R, = Rk . Voltmeter v osrednji veji mostitka (Ry = R ) kaZe napetost Uy = 1V. Kolikdna je odbojnost bremena I' =77 10.8 ! 0.4
0.2 10.1

?Po kablu potujeta v nasprotnih smereh dva pravokotna impulza trajanja ty = to = 100ns in amplitud Uy = +8V in Up = —8V. Ko
se impulza ob sre€anju to¢no prekrijeta, je energija v kablu: ?Po kablu potujeta v nasprotnih smereh dva pravokotna impulza trajanja
ty =to = 100ns in amplitud Uy = —8V in Up = —8V. Ko se impulza ob sre€anju to¢no prekrijeta, je energija v kablu: ! W, =0
We =Wy, | Wy, =0 'W,,, = -W,

?Kolikdna je dolzina [ =7 zratnega (1o,€0) voda, ki zasuka kazalec odbojnosti I' v Smithovem diagramu za polni krog nazaj v isto totko
pri f=3GHz? (co~3-108m/s) ?Kolikéna je dolZina | =? zranega (10,c0) voda, ki zasuka kazalec odbojnosti I' v Smithovem
diagramu za polni krog nazaj v isto to¢ko pri f =2GHz ? (co ~ 3-108m/s) ! 5em 12.5¢m | 7.5em 13.75¢cm

?Sinusni izmeni&ni vir je priklju€en preko koaksialnega kabla z majhnimi izgubami na breme z odbojnostjo T' = j0.8 . Valovitost
(razmerje stojnega vala) p =? na koaksialnem kablu zna%a: ?Sinusni izmeni&ni vir je prikljuten preko koaksialnega kabla z majhnimi
izgubami na breme z odbojnostjo T' = —;0.5 . Valovitost (razmerje stojnega vala) p =7 na koaksialnem kablu zna%a: 19 11913 16

7Koliksna je konstanta slabljenja ae =7 koaksialnega kabla s karakteristi¢no impedanco Zg = 600hm in upornostjo vodnikov na enoto
dolzine R/l = 0.25Q2/m? ?Koliksna je konstanta slabljenja o« =7 koaksialnega kabla s karakteristi¢no impedanco Zx = 300hm in
upornostjo vodnikov na enoto dolZine R/l = 0.25Q2/m? 10.00125Np/m ! 0.00208 Np/m '0.00314Np/m ! 0.00417Np/m

?Radijski oddajnik posilja Py = 100W v prenosni vod z nizkim slabljenjem o — 0. Od antene se odbije Po = 25W nazaj proti
oddajniku. Kolikdna je velikost odbojnosti |T'| =? ?Radijski oddajnik posilja Py = 100W v prenosni vod z nizkim slabljenjem v — 0.

Od antene se odbije Po = 25W nazaj proti oddajniku. Kolikna je valovitost oziroma razmerje stojnega vala p =7 1/0.50 !'0.30 ! 3.00
11.86

?Moti napredujotega in odbitega vala zna3ata Py (0) = 10W in Pp(0) = 1W pri oddajniku na zaletku voda. Do antena na koncu voda
z nezanemarljivimi izgubami dolZine I pride napredujoti val mo&i Py(l) = 5W . Koliksna mot se odbije od antene Pp(l) =? ?Moti
napredujotega in odbitega vala znasata Py (0) = 10W in Pp(0) = 1W pri oddajniku na zatetku voda. Do antena na koncu voda z
nezanemarljivimi izgubami dolZine [ pride napredujoti val moti Py (l) = 8W . Kolik¥na mot se odbije od antene Po(l) =7 | 2W

10.5W 1 1.25W 10.8W

?Koliksna mora biti karakteristi¢na impedanca Zx =7 Cetrtvalovnega transformatorja, da preslika (&isto delovno) breme Zp = 10092 v
(Eisto delovno) impedanco Z = 2507 ?Koliksna mora biti karakteristi¢na impedanca Zx =7 Cetrtvalovnega transformatorja, da preslika
(Eisto delovno) breme Zp = 225Q v (&isto delovno) impedanco Z = 2507 1100Q ! 750 161 ! 5082
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?Totka r =2m, © =7/6 in & = /2 v krogenih koordinatah (r,®, ®) s tetajem v smeri osi z ima kartezi¢ne koordinate (z,y, z):
?Totka r =2m, © =7/3 in ® = m/2 v krogenih koordinatah (r, ©, ®) s te¢ajem v smeri osi z ima kartezi¢ne koordinate (z,y, 2):
l(1m,0m,1.73m) | (Om, 1m, 1.73m) !(1.73m,1m,0m) ! (Om, 1.73m, 1m)

?Zraéni Lecherjev vod dolzine [ = 60cm je na enem koncu fiksno kratko sklenjen. Kolikno najnizjo frekvenco fyrn =7 lahko
grobo (en minumum) merimo s pomi&nim kratkosti¢nikom? (co &~ 3 - 10%m/s) ?Zra&ni Lecherjev vod dolZine | = 60cm je na enem

koncu fiksno kratko sklenjen. Kolik¥no najniZjo frekvenco fasry =7 lahko natan€no (dva minumuma) merimo s pomi&nim
kratkosti&nikom? (co &~ 3-108m/s) 1125M Hz | 250M Hz !'1000M H z ! 500M H 2

7S katero od navedenih naprav NE moremo ugotoviti frekvence visokofrekvennega signala? 7S katero od navedenih naprav NE
moremo ugotoviti jakosti visokofrekvenénega signala? ! Lecherjev vod Ispektralni analizator ! vektorski voltmeter !radijski sprejmnik

?Vektorsko polje zapisemo z izrazom F= TpCp v valjnih koordinatah (p, ¢, z), kjer ima konstanta C' tudi merske enote. Vektorsko

polje F ima naslednje lastnosti: ?Vektorsko polje zapisemo z izrazom F= T¢C/p v valjnih koordinatah (p, ¢, z), kjer ima konstanta C

tudi merske enote. Vektorsko polje F' ima naslednje lastnosti: ! izvor(e) Ivrtinc(e) ! singularnost(i) !drugo

?Kakovosten raven (ne kotni) koaksialni konektor precision-N je namenjen uporabi do najvisje frekvence: ?Kakovosten raven (ne kotni)
koaksialni konektor SMA je namenjen uporabi do najvisje frekvence: 112GHz | 18GHz ! 26.6GHz '46.5GH z

?Matemati¢ni izraz div(GgradF') vsebuje dve poljubni, zvezni in odvedljivi funkciji koordinat F'(7) in G(¥). Z uporabo simboli¢nega

operaterja V lahko matemati¢ni izraz poenostavimo v: ?Matematiéni izraz div(FgradG) vsebuje dve poljubni, zvezni in odvedljivi
funkciji koordinat F'(7) in G(). Z uporabo simboli¢nega operaterja V lahko matemati&ni izraz poenostavimo v:
|(gradF) x (gradG)| + GAF ! (gradF) - (gradG) + GAF |(gradF) x (gradG)| + FAG ! (gradF) - (gradG) + FAG

7Kak3ne merske enote ima valovna enacba za elektri¢no polje AE + w2ueE = jw,uj—i— (1/€)gradp v mednarodnem sistemu merskih

enot? ?7Kak3ne merske enote ima valovna enatba za magnetno polje AH + wQMeﬁ = —rotJ v mednarodnem sistemu merskih enot?
Ws/m2 1 V/m? 1As/m? | A/m3

?7Gostota pretoka zemeljskega magnetnega polja zna%a v nasih krajih |]§| = 47uT. Koliksno magnetno energijo W,,, =7 vsebuje okrogel
balon zraka s polmerom r = 1m ? (g ~ 47 - 1077Vs/Am) ?Gostota pretoka zemeljskega magnetnega polja zna%a v naih krajih

\§| = 47uT. Kolik§no magnetno energijo W,, =7 vsebuje okrogel balon zraka s polmerom 7 = 10m ? (g ~ 47 - 10~"Vs/Am)
13.68uJ ! 3.68mJ ! 3.68J !3.68k.J

?Kolikéno je valovno $tevilo k =?[rd/m] v praznem prostoru (co =~ 3 - 108m/s) pri frekvenci f = 333 -10°Hz ? ?Kolik¥no je valovno
Stevilo k =?[rd/m] v praznem prostoru (co ~ 3 - 10%m/s) pri frekvenci w = 333 - 10rd/s ? ! 6.97rd/s !3.49rd/s 12.22rd/s
I'1.11rd/s

?Ce v mostitku za merjenje odbojnosti uporabimo spektralni analizator za merjenje napetosti v srednji veji mosti¢ka, lahko s takdnim

mosti¢kom merimo: ?Ce v mosti¢ku za merjenje odbojnosti uporabimo kazaléni voltmeter za merjenje napetosti v srednji veji
mosticka, lahko s tak¥nim mostickom merimo: ! samo amplitudo |I'| !samo fazo ¢ = arg(T’) ! celoten I' !samo v primeru [I'| <1

?Dolg I >> X koaksialni kabel z Z} = 502 je na enem koncu kratko sklenjen. Na drugem koncu kabla izmerimo velikost odbojnosti
IT'| = 0.100 . Kolikno je slabljenje kabla a[dB] =? ?Dolg [ >> X koaksialni kabel z Zx = 502 je na enem koncu kratko sklenjen. Na

drugem koncu kabla izmerimo velikost odbojnosti |I'| = 0.316 . Kolik3no je slabljenje kabla a[dB] =7 '-2.5dB | —5dB | —10dB
1—20dB

?Kolikdna je gostota pretoka modi v prostoru S =7, kjer znaSata trenutna elektri¢na poljska jakost E= fy -100V/m in trenutna

magnetna poljska jakost H= T, - 10A/m ? ?Koliksna je gostota pretoka moé&i v prostoru S =2, kjer znasata trenutna elektri¢na poljska

jakost E = Ty -100V/m in trenutna magnetna poljska jakost H= fy -10A/m 7 | i, - 1kW/m? !fy S1EW/m?2 10 17, - 1kW/m?



*3. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 6.12.2021

?Kolikéno mo¢ P =? dobimo iz fotovoltaiZnih panelov z izkoristkom 1 = 20% na strehi s povréino A = 50m?, ko nanje sveti Sonce s
\§| = 1kW/m? pod vpadnim kotom © = 30° od pravokotnice na povr$ino panelov? ?Kolik§no mo¢ P =? dobimo iz fotovoltai¢nih
panelov z izkoristkom 1 = 20% na strehi s povrino A = 50m?2, ko nanje sveti Sonce s |§| = 1kW/m? pod vpadnim kotom © = 60°
od pravokotnice na povrdino panelov? ! 5.0kW 16.4kW | 8.7TkW 110.0kW

?Katere komponente gostote pretoka (kompleksne) moti S ustvarja kratka pali¢asta antena h << A, postavljena v praznem prostoru v
smeri osi Z v koordinatnem izhodi¥€u na majhnih razdaljah » << A ? (w # 0) ?Katere komponente gostote pretoka (kompleksne) moti

S ustvarja kratka pali¢asta antena h << ), postavljena v praznem prostoru v smeri osi Z v koordinatnem izhodis¢u na
velikih razdaljah 7 >> A ? (w#0) lrin © !© in ® ! samo r !samo O

7Koliksna je sevalna upornost Rg =7 pokon&ne palitaste antene h = 5m pri frekvenci f = 2.0M Hz ? Oddajnik je prikljuen med
antensko palico in dobro ozemljitvijo. Siroka elektroda na vrhu antene zagotavlja konstanten tok I(z) = konst. v antenski palici.

(co =~ 3-108m/s, Zy ~ 377Q) ?Kolikéna je sevalna upornost Rg =? pokon&ne pali¢aste antene h = 5m pri frekvenci f = 3.0MHz ?
Oddajnik je prikljuen med antensko palico in dobro ozemljitvijo. Siroka elektroda na vrhu antene zagotavlja konstanten tok

I(z) = konst. v antenski palici. (co ~ 3-10%m/s, Zy ~ 377Q) 1 0.9Q 11.4Q 1 2.0Q !3.20

7Bikoni€na antena je sestavljena iz dveh enakih kovinskih stoZcev ©5 = m — ©1, ki se z vrhovi dotikata sponk generatorja v
koordinatnem izhodis¢u. Kolik8en naj bo kot odprtja stoZcev ©; =7, da generator obluti sevalno upornost Rg = 50f2 , ko sta stoZca
dosti vigja h >> X od valovne dolzine? (Z; ~ 3772) ?Bikoni¢na antena je sestavljena iz dveh enakih kovinskih stoZzcev ©3 = 7 — ©1, ki
se z vrhovi dotikata sponk generatorja v koordinatnem izhodis¢u. Koliksen naj bo kot odprtja stoZcev ©; =7, da generator obcuti
sevalno upornost Rg = 752 , ko sta stoZca dosti vi§ja h >> A od valovne dolZine? (Z, ~ 377Q2) 1 67° 160° ! 56° 147°

?Kolikna je razdalja d =? med sosednjima hrbtom in vozlom porazdelitve toka I(z) na pali¢asti anteni dolZine h = 2m pri frekvenci
f=200MHz? (co=~3-10%m/s) ?Kolik¥na je razdalja d =? med sosednjima hrbtom in vozlom porazdelitve toka I(z) na pali¢asti

anteni dolZine h = 2m pri frekvenci f =300MHz ? (co ~ 3 -10%m/s) !50cm ! 38em ! 25¢m 119cm

?Na kateri oddaljenosti od kuhalne plos¢e indukcijskega kuhalnika, ki dela na frekvenci f = 25kH z bo elektromagnetno sevanje
zanemarljivo v primerjavi z bliZznjim magnetnim poljem? (co =~ 3 - 10%m/s) ?Na kateri oddaljenosti od kuhalne plog¢e indukcijskega

kuhalnika, ki dela na frekvenci f = 25kHz bo elektromagnetno sevanje primerljivo z bliZnjim magnetnim poljem? (co ~ 3 - 103m/s)
1'1.9m '19km ! 1.9km 1190km

?Gostota moci sevanja Sonca v vesolju znasa |§Z\ = 1400W/m? v tirnici Zemlje na razdalji rz = 150 - 10°%&m od Sonca. Kolikdno
gostoto moti |S| =? prejme planet Mars na r = 235 - 10°%km od Sonca? ?Gostota moti sevanja Sonca v vesolju zna%a

|Sz| = 1400W/m?2 v tirnici Zemlje na razdalji rz = 150 - 108km od Sonca. Kolikéno gostoto mo&i |S| =? prejme planet

Venera na 7 = 108 - 10°km od Sonca? 1894W/m? | 570W/m? 11944W/m? | 2700W /m?

?Sklopnik je izdelan na tiskanem vezju iz dveh mikrotrakastih vodov. DolZina sklopljenih vodov znasa [ = 0.1\ yy. Ce podvojimo
frekvenco f sinusnega vira, se jakost protismernega sklopa: 7Sklopnik je izdelan na tiskanem vezju iz dveh mikrotrakastih vodov.

DolZina sklopljenih vodov zna%a | = 0.1\ . Ce podvojimo periodo T’ sinusnega vira, se jakost protismernega sklopa: !poveta ali

zmanjsa | poveca !ne spremeni | zmanj$a

?Dalet pro¢ od radijskega oddajnika (r >> X) izmerimo velikost magnetne poljske jakosti |I—.7| = 10pAcfs/m v praznem prostoru
(er =1, pr = 1). Kolik¥na je velikost pripadajote elektri¢ne poljske jakosti |E| =7 ?Dalet pro¢ od radijskega oddajnika (r>> M)
izmerimo velikost magnetne poljske jakosti |ﬁ| = 50pAcrr/m v praznem prostoru (e, =1, p, = 1). Kolikdna je velikost pripadajote

elektritne poljske jakosti |E| =7 | 3.8mVess/m 7.6mVesp/m | 19mVisp/m 138mV.z;/m

?Ravninski val opisuje valovni vektor k = I, - 30rd/m + Ty - 40rd/m + 1, - 50rd/m . Kolikéna je frekvenca valovanja f =? v praznem

prostoru (co ~ 3 - 108m,/s)? ?Ravninski val opisuje valovni vektor k = 1, - 30rd/m + I, -40rd/m + 1, - 10rd/m . Kolikéna je
frekvenca valovanja f =? v praznem prostoru (co ~ 3 - 108m/s)? 11.69GHz | 2.43GHz ! 3.38GHz '4.87TGHz

?Kolikgna je gostota moci |§\ =7 ravninskega vala z elektri¢no poljsko jakostjo |E| = 10Ves¢/m v praznem prostoru? (Zy = 377Q2)
?Kolikgna je gostota moci |§\ =7 ravninskega vala z magnetno poljsko jakostjo |ﬁ| = 10A.¢s/m v praznem prostoru? (Zy = 377%2)
I 38kW/m? 1100W/m? | 0.27TW/m? 10.01W/m?

?Impedanco kratke pali¢aste antene visine h << A zapiSemo v obliki Z = Rg + jX. Za reaktivni del impedance X velja: ?Impedanco
majhne kroZne zanke polmera a << A zapiSemo v obliki Z = Rg + jX. Za reaktivni del impedance X velja: ' X >0 !X ~0
'X<0 'X - o0



*4. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 20.12.2021

?Votel pravokoten kovinski valovod ima mejno frekvenco najnizjega rodu f,,, = 4GHz. Kolikdna je fazna hitrost vy =? osnovnega

rodu pri frekvenci f = 5GHz? (co ~ 3 - 108m/s) ?Votel pravokoten kovinski valovod ima mejno frekvenco najniZjega rodu
fm = AGHz. Kolik¥na je skupinska hitrost v, =? osnovnega rodu pri frekvenci f = 5GH2z? (co ~ 3-10%m/s) 12.4-10%m/s

15.0-10%m/s 13.0-10%m/s ! 1.8 -10%m/s

?Katere od navedenih diferencialnih operacij se NE da izra¢unati za vektorski potencial A ? ?Katere od navedenih diferencialnih
operacij se NE da izratunati za skalarni potencial V' ? A | grad '0/0t ! rot

?Po pravokotnem kovinskem valovodu potuje samo osnovni rod z najniZjo mejno frekvenco. VzdolZzna komponenta magnetne poljske
jakosti H je najvetja: ?7Po pravokotnem kovinskem valovodu potuje samo osnovni rod z najniZjo mejno frekvenco. Pre¢na komponenta
magnetne poljske jakosti H je najvegja: !tik ob Siroki stranici ! tik ob ozki stranici !je povsod enaka ni¢ ! to€no sredi valovoda

?Pri frekvenci f = 100M H z dosega koaksialni kabel slabljenje a = —10dB. Kolik¥no slabljenje dosega isti kabel pri dvakratni
frekvenci, ¢e glavnino slabljenja povzro&a koZni pojav v vodnikih? ?Pri frekvenci f = 100M H z dosega koaksialni kabel slabljenje
a = —10dB. Koliksno slabljenje dosega isti kabel pri polovi¢ni frekvenci, e glavnino slabljenja povzroa kozni pojav v vodnikih?

I-5dB ! —=7dB '-20dB ! —14dB

?Pri vpadu svetlobe iz snovi z lomnim koli¢nikom n1 na mejo s snovjo z lomnim koli¢nikom ny vedno pride do popolnega odboja pri
pogoju n1 > ng in vpadnem kotu: ?Pri vpadu svetlobe iz snovi z lomnim koli¢nikom n; na mejo s snovjo z lomnim koli¢nikom ng
nikoli ne pride do popolnega odboja pri pogoju ny > no in vpadnem kotu: !0 - 7/310 = 7/2 1© - 7/410 — 0

?Elektronsko vezje je vgrajeno v votlo (co & 3 - 10%3m/s) pravokotno kovinsko ohigje s stranicama a = 100mm in b = 40mm. Kolik¥na
je najvetja dopustna stranica ¢ =?, da ohije nima rezonanc pod f < 2GHz ? ?Elektronsko vezje je vgrajeno v votlo (co ~ 3 - 10%m/s)
pravokotno kovinsko ohigje s stranicama a = 100mm in b = 40mm. Kolikdna je najveja dopustna stranica ¢ =7, da ohigje nima
rezonanc pod f <3GHz ? '155mm | 113mm 89mm | 57mm

?HeNe laser za rdeto svetlobo f = 474T H z vsebuje Fabry-Perotov rezonator z razdaljo med zrcali (dolZina laserske cevi) [ = 150mm .
Koliko hrbtov stojnega vala m =? je med zrcali? (co =~ 3-10%m/s, ngene ~ 1) 7HeNe laser za rde¢o svetlobo f = 47AT H z vsebuje
Fabry-Perotov rezonator z razdaljo med zrcali (dolZina laserske cevi) [ = 240mm . Koliko hrbtov stojnega vala m =7 je med zrcali?
(co =~ 3-108m/s, ngene ~ 1) 1948000 ! 474000 !632000 ! 758400

?Ce povezavi merjenca do vektorskega analizatorja vezij podaljsamo s kabloma, ki imata zanemarljivo slabljenje, se pri izmerjenih
parametrih S spremeni naslednje: ?Ce povezavi merjenca do vektorskega analizatorja vezij podaljsamo s kabloma, ki imata
nezanemarljivo slabljenje, se pri izmerjenih parametrih S spremeni naslednje: ! samo faza [°] !samo amplituda [dB)]

| faza [°] in amplituda [dB] !ni sprememb

?Zarek svetlobe se lomi in odbije pri prehodu iz zraka v vodo . Pri katerem vpadnem kotu ©y =? sta odbiti in lomljeni zarek med sabo
pravokotna? (n.rak = 1, Nyoda = 1.33) ?Zarek svetlobe se lomi in odbije pri prehodu iz vode v zrak . Pri katerem vpadnem kotu
Oy =7 sta odbiti in lomljeni Zarek med sabo pravokotna? (n .k & 1, Nyoda = 1.33) 10.0007d ! 0.645rd 10.785rd ! 0.926rd

?Radijski oddajnik na frekvenci f = 100M H z ustvarja v praznem prostoru na razdalji 7 = 10km elektri¢no poljsko jakost
\E| = TmVeyrs/m. Kolikéna je elektri¢na poljska jakost na dvakratni razdalji v isti smeri v praznem prostoru? (co =~ 3 -10%m/s)
7Radijski oddajnik na frekvenci f = 100M H z ustvarja v praznem prostoru na razdalji 7 = 10km elektri¢no poljsko jakost
\E| = TmV,ss/m. Kolikéna je elektri¢na poljska jakost na polovi¢ni razdalji v isti smeri v praznem prostoru? (co &~ 3 - 10%m/s)

!5.0mVeff/m ! 3.5m‘/;ff/m !10mVeff/m ! 14mV;ff/m

enorodovno delovanje naprave? (co ~ 3 - 108m/s) ?Standardni pravokotni kovinski valovod WR75 ima notranje izmere
19.05mm x 9.525mm. Pri kateri najvigji frekvenci f =? je moZno enorodovno delovanje naprave? (co =~ 3 -10%m/s) 16.56G H =
I'787GHz '13.1GHz ! 15.75GH 2z

?Kolik8na je valovna dolZina A\, =7 v votlem pravokotnem kovinskem valovodu s stranicama a = 10cm in b = 5cm pri frekvenci
f=2500MHz? (co~3-10%m/s) ?Kolikéna je valovna dol%ina A\, =? v votlem pravokotnem kovinskem valovodu s stranicama

a = 10cm in b = 5cm pri frekvenci f = 1875MHz ? (co ~ 3 -10%m/s) 112.0cm ! 15.0em 122.2cm ! 26.7cm



*5. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 10.1.2022

?Kateri prestopni pogoj na steni votle kovinske cevi kroZnega prereza dolo¢a mejne frekvence valovodnih rodov TE,,, 7 7Kateri
prestopni pogoj na steni votle kovinske cevi kroZznega prereza dolota mejne frekvence valovodnih rodov T'M,,,, ? 10E./0p =10
l'0H./0p=0 'H,=0!E, =0

7Kolik3na je najnizja rezonan&na frekvenca fraz,,, =7 votlega valja s kovinskimi stenami s polmerom ‘@ = 4e¢m in viSino h = lem?
(co =~ 3-108m/s) ?Kolikéna je najniZja rezonantna frekvenca fras,,, =? votlega valja s kovinskimi stenami s polmerom a = 3em in
vig§ino h = lem? (co ~ 3-108m/s) 12.30GHz | 2.87TGHz ! 3.83GHz !5.7AGH >

?Kolikgen sme biti (notranji) premer oklopa 2b =? koaksialnega voda z zra&nim dielektrikom (co &~ 3 - 10%m/s) in karakteristi¢no
impedanco Zx = 5012, da bo enorodoven do frekvence f =46GHz ? ?Koliksen sme biti (notranji) premer oklopa 2b =7 koaksialnega
voda z zragnim dielektrikom (co &~ 3 - 108m/s) in karakteristi¢no impedanco Zx = 5052, da bo enorodoven do frekvence

f=110GHz ? '4.6mm ! 2.7mm !1.9mm ! 1.1mm

?Kolik&na je relativna permeabilnost p, =? Zelezne zlitine s specifi¢no prevodnostjo v = 3 - 105S/m, &e zna%a vdorna globina

§ = 0.5mm pri omrezni frekvenci f = 50H 27 (uo =~ 47 - 10~ "Vs/Am) ?Kolik¥na je relativna permeabilnost p, =? Zelezne zlitine s
specifi¢no prevodnostjo v = 3 - 1055/m, e zna%a vdorna globina & = 1.5mm pri omrezni frekvenci f = 50H 27

(no = 4w -107"Vs/Am) 1212 1 750 12250 ! 6750

?Koaksialni kabel z bakrenimi vodniki y¢o., ~ 56 - 10S/m in kakovostnim dielektrikom dosega slabljenje na enoto dolZine

a/l = —50dB/km pri f = 100M H z. Koliksno je slabljenje na enoto dolZine o'/l =7, &e baker zamenjamo

s srebrom 4, ~ 63 - 10°S/m ? ?Koaksialni kabel z bakrenimi vodniki v, & 56 - 106S/m in kakovostnim dielektrikom dosega
slabljenje na enoto dolZine a/l = —50dB/km pri f = 100M Hz. Koliksno je slabljenje na enoto dolZine o'/l =7, &e baker zamenjamo
z aluminijem y4; ~ 36 - 10°S/m ? |—44.4dB/km | —47.1dB/km | —62.4dB/km |-77.8dB/km

?Zrakna tuljava doseZe pri frekvenci f = 160M Hz kvaliteto Q = 200. Pri kateri frekvenci f’ =? upade kvaliteta tuljave na Q" =50 ?
?Zratna tuljava doseZe pri frekvenci f = 160M Hz kvaliteto (Q = 200. Pri kateri frekvenci f’ =? upade kvaliteta tuljave na Q' =717
ISTMHz '4OMHz | 20MHz | 10MH 2

7Kolik¥no najvijo karakteristi¢no impedanco Zx =7 lahko doseZe mikrotrakasti vod na podlagi iz vitroplasta €, = 4.5 debeline
h = 1.6mm, &e lo€ljivost jedkanja omejuje Sirino vodov na w > 200um? 7Kolikdno najvisjo karakteristi¢no impedanco Zx =7 lahko
doseZe mikrotrakasti vod na podlagi iz teflona €, = 2.3 debeline h = 1.6mm, &e locljivost jedkanja omejuje Sirino vodov na

w > 200pm? 110092 11450 111909 1275Q

?Pasovno sito je izdelano s &etrtvalovnimi rezonatorji v mikrotrakasti tehniki. Dodatne odzive sita pricakujemo v bliZini naslednjih
mnogokratnikov osnovne frekvence fy, urejenih po naras¢ajoli frekvenci: 7Pasovno sito je izdelano s polvalovnimi rezonatorji v
mikrotrakasti tehniki. Dodatne odzive sita pri¢akujemo v bliZini naslednjih mnogokratnikov osnovne frekvence fq, urejenih po
naras¢ajoli frekvenci: Ini dodatnih odzivov ! 3fo, 5 fo, 7fo... '2f0,4f0,6f0-.. ! 2f0,3f0,4f0-..

7V kovinskem valovodu kroZnega prereza dosega najnizje slabljenje valovodni rod: 7V kovinskem valovodu kroZnega prereza dosega
najnizjo mejno frekvenco valovodni rod: |T'My, ' TEyy 'TMi, ' TEq

?Molekula kisika O5 ima rezonanco v frekven&nem pasu f =~ 60GH z, ki vna%a slabljenje radijskih valov [a/l ~ —14dB/km] v

zemeljskem ozra&ju. Na kolik¥ni razdalji d =7 se elektri¢na poljska jakost E = E_"/Q razpolovi? ?Molekula kisika Os ima rezonanco v
frekvenZnem pasu f ~ 60GH z, ki vna%a slabljenje radijskih valov [a/l = —14dB/km| v zemeljskem ozra&ju. Na kolik¥ni razdalji d =7

se gostota pretoka moti S’ = §/2 razpolovi? 1860m ! 430m ! 215m 1108m

7V kablu UTP s tirimi paricami zniZujemo slabljenje na naslednji nacin: ?V kablu UTP s $tirimi paricami zniZujemo odboje na

naslednji nadin: Isimetri¢no napajanje paric ! debelejsi Cu vodniki !prepletanje paric ! zakljuditev na Zx

?Ce pri doloanju fazne hitrosti vs v mikrotrakastem vodu ne upoStevamo stresanega elektri¢nega polja E niti stresanega magnetnega
polja H, bo rezultat: ?Ce pri dolo¢anju fazne konstante 5 v mikrotrakastem vodu ne upoStevamo stresanega elektri¢nega polja E niti

stresanega magnetnega polja H, bo rezultat: Iprevelik ali premajhen ! vedno premajhen !vedno tolen ! vedno prevelik



*1. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 3.3.2023

7Dvovod sestavljata bakrena trakova Sirine w = 15mm v zraku. Kolik§en mora biti razmak med njima d =7 za Rgx = 502 ?
(Zo = v/ 1o/ €0 =~ 377C2) ?Dvovod sestavljata bakrena trakova 3irine w = 15mm v zraku. Koliksen mora biti razmak med njima d =7 za
Ry =750 7 (Zy = \/uo/eo = 377Q) 'lmm | 2mm ! 3mm 4mm

?Koaksialni kabel ima karakteristi€no upornost Rx = 50€2 in porazdeljeno kapacitivnost C/l = 100pF/m . Koliksna je hitrost
valovanja v =7 v tak8nem kablu? ?Koaksialni kabel ima karakteristi¢no upornost Rx = 50€2 in porazdeljeno kapacitivnost
C/l = 150pF/m . Kolik§na je hitrost valovanja v =? v tak¥nem kablu? 13.00 - 103m/s ! 2.00 - 108m/s !1.00-10%m/s ! 1.33 - 10%m /s

?Mosti¢ek za merjenje odbojnosti pri Rx = 50§2 napajamo z napetostnim virom U, = 24V. Kolikdno napetost Uy =7 kaZe voltmeter v
srednji veji mosti¢ka pri bremenu Rp = 1002 7 ?Mosti¢ek za merjenje odbojnosti pri Rx = 50€2 napajamo z napetostnim virom

Uy = 24V . Kolik8no napetost Uy =7 kaZe voltmeter v srednji veji mosti¢ka pri bremenu Rp = 15082 7 10.50V |'1.00V" ! 1.50V
12.00V

?Zarnico za U = 12V in I = 0.1A napajamo po vodu s karakteristitno upornostjo Rx = 60 brez izgub. Kolikéna je napetost
vpadnega vala Uy =7 na vodu? ?Zarnico za U = 12V in I = 0.1 A4 napajamo po vodu s karakteristiéno upornostjo Rx = 60f2 brez

izgub. Kolik8na je napetost odbitega vala Up =? na vodu? 12V | 9V 16V | 3V

?Kolik8no najvisjo napetost Uprax =7 mora zdrzati breme Ry = 100€2 , ki ga preko koaksialnega kabla z Rx = 5082 priklju¢imo na
napetostni vir U, = 6V z zanemarljivo notranjo upornostjo R, ~ 0?7 ?Koliksno najvi§jo napetost Uprax =7 mora zdrzati breme
Ry = 256, ki ga preko koaksialnega kabla z R = 5082 priklju¢imo na napetostni vir U, = 6V z zanemarljivo notranjo upornostjo

Ry =07 14V 16V 18V 19V

7Po kablu potujeta v nasprotnih smereh dva pravokotna impulza trajanja tyy = to = 10us in amplitud Uy = +5V in Up = —5V. Ko
se impulza ob sre€anju to¢no prekrijeta, je energija v kablu: ?Po kablu potujeta v nasprotnih smereh dva pravokotna impulza trajanja
ty =to = 100us in amplitud Uy = =5V in Up = —5V. Ko se impulza ob sre€anju to¢no prekrijeta, je energija v kablu: | W, =0
We =Wy, | Wy, =0 W, = =W,

?Kolikéna je fazna konstanta 3 =7 zragnega dvovoda, po katerem potuje valovanje frekvence f =300MHz ? (co ~ 3-10%m/s)
?Kolik¥na je fazna konstanta 3 =? zra&nega dvovoda, po katerem potuje valovanje frekvence f = 600MHz ? (co ~ 3 -10%m/s)
13.14rd/m ! 6.28rd/m ! 12.57rd/m 125.13rd/m

?Kolik¥na je dolZina [ =7 zranega voda, ki zasuka kazalec odbojnosti I' v Smithovem diagramu za A¢ = 180° pri frekvenci

f=15GH2? (co~ 3-10%m/s) ?Kolik¥na je dol¥ina [ =? zratnega voda, ki zasuka kazalec odbojnosti I' v Smithovem diagramu za
A¢ = 360° pri frekvenci f = 1.5GH2? (co ~ 3-108m/s) 12.5¢cm ! 5em ! 10em 120cm

?0ddajnik moti Py = 10W prikljugimo na anteno z valovitostjo (razmerjem stojnega vala) p =2 . Kolik¥na je mo¢ valovanja Pp =7,
ki se odbije od antene nazaj v kabel? ?0Oddajnik mo¢i Py, = 10W priklju€¢imo na anteno z valovitostjo (razmerjem stojnega vala)
p =3 . Kolik8na je mo¢ valovanja Py =7, ki se odbije od antene nazaj v kabel? 13.3W | 25W 11.6W ! 1.1W

?Koliksna mora biti karakteristi¢na impedanca Zx =7 Cetrtvalovnega transformatorja, da preslika (&isto delovno) breme Zp = 10092 v
(Cisto delovno) impedanco Z = 5092? ?Koliksna mora biti karakteristi¢na impedanca Zy =7 Eetrtvalovnega transformatorja, da preslika
(isto delovno) breme Zp = 20092 v (&isto delovno) impedanco Z = 5007 11410 1 100Q 184 | 71

?Kolik¥no je slabljenje na enoto dolZine a/l =7 koaksialnega kabla s karakteristi¢no impedanco Zg = 60ohm in upornostjo vodnikov
na enoto dolzine R/l = 0.25Q0/m? ?Kolik¥na je slabljenje na enoto dol%ine a/l =? koaksialnega kabla s karakteristi¢no impedanco
Zi = 300hm in upornostjo vodnikov na enoto dolzine R/l = 0.25Q/m? 1-0.009dB/m ! —0.018dB/m !—0.027dB/m

| —0.036dB/m

?Konstanta slabljenja koaksialnega kabla zna%a a = 0.05Np/m. Kolik¥no velikost odbojnosti |T'| =? izmerimo na zaletku kabla, ¢e je
konec kabla dolZine | = 10m kratkosklenjen? ?Konstanta slabljenja koaksialnega kabla znasa «« = 0.05Np/m. Koliksno velikost
odbojnosti |T'| =? izmerimo na za¥etku kabla, e je konec kabla dolZine [ = 20m kratkosklenjen? 10.606 ! 0.368 !0.223 ! 0.135
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? Dielektri€nost snovi € ima mednarodne merske enote MKSA: 7 Permeabilnost snovi ¢z ima mednarodne merske enote MKSA:
lWWm/As | As/Vm 1Am/Vs | Vs/Am

?Totka p=2m, ¢ =m/3 in z = 1.5m v valjnih koordinatah (p, ¢, z) z osjo v smeri osi z ima kartezi¢ne koordinate (x,y, z): ?Tocka
p=2m, ¢=27/3 in z=1.5m v valjnih koordinatah (p, ¢, z) z osjo v smeri osi z ima kartezi¢ne koordinate (z,y, z):
I(1.0m,—1.73m, 1.5m) ! (1.0m, 1.73m, 1.5m) (—1.0m,—1.73m,1.5m) ! (—=1.0m, 1.73m, 1.5m)

7Kitajski zid se nahaja na povpre¢ni zemljepisni dolZini A = 104°F in povpreni zemljepisni $irini ¢ ~ 40°N. Koliksna je dolZina odseka,
ki poteka A¢ = 1° na sever ? ?Kitajski zid se nahaja na povpre¢ni zemljepisni dolZini A =~ 104°E in povpre¢ni zemljepisni Sirini
¢ = 40°N. Kolik¥na je dolZina odseka, ki poteka A¢ = 1° na vzhod ? !145km ! 111km '65km | 85km

?Vektorsko polje zapisemo z izrazom F=1,C-12 v krogelnih koordinatah (r,®, ®), kjer ima konstanta C' tudi merske enote.
Vektorsko polje F ima naslednje lastnosti: ?Vektorsko polje zapisemo z izrazom F= TTC/T‘Q v krogelnih koordinatah (r, ©, ®), kjer

ima konstanta C' tudi merske enote. Vektorsko polje F* ima naslednje lastnosti: ! izvor(e) !vrtinc(e) ! singularnost(i) !drugo

?Dolotite €as At =? meritve frekvence za lo¢ljivost Af = 1kHz. Stevec uporablja preddelilnik s fiksnim modulom P = 10 . ?Dolotite
¢as At =? meritve frekvence za lotljivost Af = 1kHz. Stevec uporablja preddelilnik s fiksnim modulom P = 64 . 11005 ! 10ms
131.25us | 64ms

?Zavaljen malek v obliki kosmate krogle s premerom 2R = 30cm se greje na zimskem Soncu |§| = 700W/m? . Kolikéno toplotno mo¢
P =7 prejema matek, e se n = 80% son&ne svetlobe pretvori v toploto, ostala svetloba pa se od dlake odbija? ?Zavaljen macek v obliki

kosmate krogle s premerom 2R = 30cm se greje na pomladnem Soncu |§| = 1000W/m? . Kolikéno toplotno mo¢ P =? prejema
macek, & se 1 = 80% son&ne svetlobe pretvori v toploto, ostala svetloba pa se od dlake odbija? !71W | 40W 149W | 56 W

?Valjni koordinatni sistem (p, ¢, z) in krogelni koordinatni sistem (r, ©, ®) imata enako izhodi¥¢e. Smerni vektor Tp valjnega
koordinatnega sistema (p, ¢, z) zapisemo s smernimi vektorji krogelnega koordinatnega sistema (7, ©, ®) na naslednji nacin: ?Valjni
koordinatni sistem (p, ¢, z) in krogelni koordinatni sistem (r, ©, ®) imata enako izhodis¢e. Smerni vektor I, valjnega koordinatnega
sistema (p, ¢, z) zapidemo s smernimi vektorji krogelnega koordinatnega sistema (7, ©, ®) na naslednji nacin: !1,cos0 + 1gsin®

I 1,c080 — 1osin® '1,5inO — 1gcosO ! 1,5inO + 1ocosO

?Gostota pretoka zemeljskega magnetnega polja znasa v nasih krajih |§| = 47uT. Koliksno magnetno energijo W,,, =7 vsebuje okrogel
balon zraka premera 2r = 1m ? (uo ~ 47 - 10~7Vs/Am) ?Gostota pretoka zemeljskega magnetnega polja zna%a v naih krajih

|B| = 47uT. Kolikéno magnetno energijo W,,, =? vsebuje okrogel balon zraka premera 2r = 10m ? (1o ~ 47 - 1077V s/Am) 1460n.J
1'460pJ ! 460mJ 1460J

?Ce na prenosnem vodu z majhnimi izgubami poznamo samo razmerje max/min stojnega vala, lahko iz tega dolo¢imo: ?Ce na
prenosnem vodu z majhnimi izgubami poznamo samo polozaje maksimumov stojnega vala, lahko iz tega dolo&imo: !velikost in fazo I’

I'samo velikost |I'| !'samo fazo ¢ = arg(T") !ni¢ od navedenega

?Kolikgno je valovno &tevilo k =?[rd/m] v praznem prostoru (co &~ 3 - 108m/s) pri frekvenci f = 450 - 105Hz ? ?Kolik$no je valovno
Stevilo k =?[rd/m] v praznem prostoru (co ~ 3 - 108m/s) pri frekvenci w = 450 - 10°rd/s ? 1 9.42rd/s '4.71rd/s 13.00rd/s
1'1.50rd/s

7Dolg | >> X koaksialni kabel z Zx ~ 502 ima na enem koncu odprte sponke. Na drugem koncu kabla izmerimo velikost odbojnosti
IT'| = 0.100 . Kolikno je slabljenje kabla a[dB] =? ?Dolg [ >> X koaksialni kabel z Zx = 50§ ima na enem koncu odprte sponke. Na

drugem koncu kabla izmerimo velikost odbojnosti |I'| = 0.316 . Kolikno je slabljenje kabla a[dB] =7 '-2.5dB | —5dB | —10dB
1—20dB

?Koliksen tok i(t) =? prinada v kroglasto elektrodo premera 2r = 10cm elektrino  Q(t) = 1.0nAs - sin(wt) ? Frekvenca izvora je
w = 1.0Mrd/s, elektroda je sicer izolirana od okolice. ?Kolik3en tok i(t) =7 prinaa v kroglasto elektrodo premera 2r = 10cm elektrino
Q(t) = 1.0nAs - cos(wt) ? Frekvenca izvora je w = 1.0Mrd/s, elektroda je sicer izolirana od okolice. 16.28mA - sin(wt)

I'1.0mA - cos(wt) '—6.28mA - cos(wt) ! -1.0mA - sin(wt)
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?Kolik¥no mo¢ P =? dobimo iz fotovoltai¢nih panelov z izkoristkom 1 = 20% na strehi s povréino A = 50m?, ko nanje sveti Sonce s
\§| = 1kW/m? pod vpadnim kotom © = 30° od pravokotnice na povriino panelov? ?Kolik§no mo¢ P =? dobimo iz fotovoltai¢nih
panelov z izkoristkom 1 = 20% na strehi s povr§ino A = 50m?, ko nanje sveti Sonce s |§| = 1kW/m? pod vpadnim kotom © = 60°
od pravokotnice na povrsino panelov? | 5.0kW 16.4kW | 8.7TkW 110.0kW

?Radijski oddajnik je moduliran z varikap diodo. S kak3no silicijevo diodo jo lahko zamenjamo? 7Radijski
detektor vsebuje germanijevo diodo. S kaksno silicijevo diodo jo lahko zamenjamo? ! Zener !PIN | Schottky !LED

?Za povetanje frekvence f malega FM oddajnika moramo povrsino A antene: ?Za povecanje valovne dolZine A malega FM oddajnika
moramo povrsino A antene: ! stisniti na manj$o !oblika zanke nima u&inka ! raztegniti na ve¢jo !stisniti ali raztegniti

7Bikoni¢na antena je sestavljena iz dveh enakih kovinskih stoZzcev ©5 = m — O1, ki se z vrhovi dotikata sponk generatorja v
koordinatnem izhodi¥¢u. Koliksen naj bo kot odprtja stoZcev ©; =7, da generator ob&uti sevalno upornost Rg = 5012 , ko sta stoZca
dosti vigja h >> X od valovne dolzine? (Z; = 3772) ?Bikoni¢na antena je sestavljena iz dveh enakih kovinskih stoZzcev ©3 = 7 — ©1, ki
se z vrhovi dotikata sponk generatorja v koordinatnem izhodis¢u. Koliksen naj bo kot odprtja stozcev ©1 =7?, da generator obZuti
sevalno upornost Rg = 7592 , ko sta stoZca dosti vigja h >> X od valovne dolzine? (Z, ~ 377Q2) 1 67° 160° ! 56° 147°

?Mali radijski oddajnik ima aluminijasto zanko polmera r = 3e¢m . Kolik8na je njena sevalna upornost Rg =7 pri valovni dolZini
A = 3m v praznem prostoru? (Zy = 377€) ?Mali radijski oddajnik ima aluminijasto zanko premera 2r = 3cm . Kolikdna je njena
sevalna upornost Rg =7 pri valovni dolZini A = 3m v praznem prostoru? (Zy = 3772) 149.2m ! 3.08m ! 192uQ) 11240

?Na kateri oddaljenosti od kuhalne plos¢e indukcijskega kuhalnika, ki dela na frekvenci f = 25kH z bo elektromagnetno sevanje
zanemarljivo v primerjavi z bliZznjim magnetnim poljem? (co ~ 3 - 10%m/s) ?Na kateri oddaljenosti od kuhalne plo¥¢e indukcijskega
kuhalnika, ki dela na frekvenci f = 25kHz bo elektromagnetno sevanje primerljivo z bliznjim magnetnim poljem? (co ~ 3 - 108m/s)
1'1.9m '19km ! 1.9km 190km

?Gostota moti sevanja Sonca v vesolju zna3a |§Z\ = 1400W/m? v tirnici Zemlje na razdalji rz = 150 - 10°%km od Sonca. Kolikéno
gostoto moti |S| =? prejme planet Mars na r = 235 - 10°km od Sonca? ?Gostota moti sevanja Sonca v vesolju zna%a

S| = 1400W/m2 v tirnici Zemlje na razdalji r; = 150 - 10%km od Sonca. Kolikéno gostoto mo&i |S| =? prejme planet

Venera na 7 = 108 - 10km od Sonca? 1894W/m? | 570W/m? 11944W/m? | 2700W /m?

?Sklopnik je izdelan na tiskanem vezju iz dveh mikrotrakastih vodov. DolZina sklopljenih vodov znasa [ = 0.1A.yy. Ce podvojimo
frekvenco f sinusnega vira, se jakost protismernega sklopa: 7Sklopnik je izdelan na tiskanem vezju iz dveh mikrotrakastih vodov.

DolZina sklopljenih vodov zna%a | = 0.1\ ;. Ce podvojimo periodo T sinusnega vira, se jakost protismernega sklopa: !poveta ali

zmanjsa | poveca !ne spremeni | zmanj$a

?Dalet pro¢ od radijskega oddajnika (r >> ) izmerimo velikost magnetne poljske jakosti |H| = 10pAesf/m v praznem prostoru
(e =1, ur = 1). Kolik¥na je velikost pripadajote elektri¢ne poljske jakosti |L77| =7 ?Dalet prot od radijskega oddajnika (r >> \)
izmerimo velikost magnetne poljske jakosti |ﬁ| = 50uAcrf/m v praznem prostoru (e, = 1, p, = 1). Kolik8na je velikost pripadajoce

elektri¢ne poljske jakosti |E| =7 | 3.8mVeps/m 17.6mVess/m ! 19mVegs/m 138mVess/m

?Koliksna je nazivna vrednost SMD upora R =7, ki nosi oznako 150 ? 7?Kolik¥na je nazivna vrednost SMD upora R =7, ki nosi oznako
151 7 11502 11510 ! 1509 !nepravilna oznaka

?7Kolikéna je gostota moti | S| =? ravninskega vala z elektri¢no poljsko jakostjo |E| = 10Ves¢/m v praznem prostoru? (Zy = 377Q2)
?Koliksna je gostota moti |§’\ =7 ravninskega vala z magnetno poljsko jakostjo |H| = 10Ac¢f/m v praznem prostoru? (Zy = 3772)
| 38K /m2 1100W/m? 1 0.27TW/m2 10.01W/m?

?Impedanco kratke pali¢aste antene visine h << A zapiSemo v obliki Z = Rg + jX. Za reaktivni del impedance X velja: ?Impedanco
majhne kroZne zanke polmera a << A zapiSemo v obliki Z = Rg + jX. Za reaktivni del impedance X velja: ' X >0 !X ~0
'X<0 'X - o0
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?Na katerem rodu T'E Myg,,,, m =7 niha argonski laser, &e ima moder Zarek \g = 488nm ? Lomni koli¢nik razredéenega Ar je n =~ 1,
razdalja med zrcali [ = 25¢m. ?Na katerem rodu T'E Mg, m =7 niha argonski laser, ¢e ima zelen Zarek \g = 514nm 7 Lomni
koli¢nik razredéenega Ar je n ~ 1, razdalja med zrcali [ = 25¢m. 15.12-10° 1 1.02-10% 14.86 - 10° 1 9.73 - 10°

?Kolikdna je velikost elektri¢ne poljske jakosti |Eeff| =7 v rde€em \g = 633nm laserskem Zarku premera 2r = lmm in modi
P = 5mW v praznem prostoru Zy = 37727 7Koliksna je velikost elektri¢ne poljske jakosti |Eef.f| =7 v rdeCem Ao = 633nm laserskem
Zarku polmera r = Imm in mo&i P = 5mW v praznem prostoru Zy = 377Q07 12191V, 5 /m | 1549V s s /m 11095V s s /m

| 775V s /m

7Pri katerem vpadnem kotu © =? pride do popolnega odboja nazaj v snov na povrdini vode n = 1.33 ? 7Pri katerem vpadnem kotu
© =7 pride do popolnega odboja nazaj v snov na povrsini stekla n =1.48 7 156.5° 1 48.8° 133.7° 1 42.5°

7Po pravokotnem kovinskem valovodu potuje samo osnovni rod z najniZjo mejno frekvenco. VzdolZzna komponenta elektri¢ne poljske
jakosti E je najve&ja: 7Po pravokotnem kovinskem valovodu potuje samo osnovni rod z najniZjo mejno frekvenco. Pre¢na komponenta
elektri¢ne poljske jakosti E je najvetja: !tik ob Siroki stranici Itik ob ozki stranici ! je povsod enaka ni¢ ! to&no sredi valovoda

?Kolikdna je fazna konstanta 3 =? v pravokotnem kovinskem valovodu za signal frekvence f =9GHz ? Mejna frekvenca osnovnega
rodu je fo1 = 8GHz, mejne frekvence vseh ostalih rodov so previsoke. V notranjosti valovoda je prazen prostor ¢y ~ 3 - 108m/s.
?Kolikdna je fazna konstanta 3 =7 v pravokotnem kovinskem valovodu za signal frekvence f = 10GHz ? Mejna frekvenca osnovnega
rodu je fo1 = 8GHz, mejne frekvence vseh ostalih rodov so previsoke. V notranjosti valovoda je prazen prostor ¢y ~ 3 - 108m/s.
1209.4rd/m ! 86.4rd/m '167.6rd/m ! 125.7rd/m

?Pri postopnem viSanju f 1 frekvence se odbojnost I' =7 kakovostno izdelanega TEM lijaka pribliZuje naslednji vrednosti: ?Pri
postopnem niZanju f | frekvence se odbojnost T' =? kakovostno izdelanega TEM lijaka priblizuje naslednji vrednosti: !|T'| — v/2
T —=0 '] =1 YT — o0

?Ce povezavi merjenca do vektorskega analizatorja vezij podaljsamo s kabloma, ki imata zanemarljivo slabljenje, se pri izmerjenih
parametrih s;; spremeni naslednje: ?Ce povezavi merjenca do vektorskega analizatorja vezij podaljsamo s kabloma, ki imata
nezanemarljivo slabljenje, se pri izmerjenih parametrih s;; spremeni naslednje: ! samo faza [°] !samo amplituda [dB]

| faza [°] in amplituda [dB] !ni sprememb

7Bantna kartica na frekvenci f = 13.56 M H z ustvarja v praznem prostoru na razdalji 79 = 0.2m magnetno poljsko jakost Ho. Na kateri
razdalji 7 =? se magnetno polje kartice razpolovi ? (co &~ 3-10%m/s) ?Bantna kartica na frekvenci f = 13.56 M Hz ustvarja v praznem

prostoru na razdalji 7o = 0.2m magnetno poljsko jakost ﬁo. Na kateri razdalji 7 =7 se magnetno polje kartice podvoji ?
(co ~3-108m/s) 10.4m 1 0.25m 10.1m ! 0.16m

?Kateri od naslednjih koaksialnih gradnikov ima najviSjo frekvenéno mejo? 7Kateri od naslednjih koaksialnih gradnikov ima najnizZjo
frekven&no mejo? ! kotni vtika& N !raven prehod SMA-N ! raven vtika¢ SMA lkotni vtika& SMA

?V vesolju prejema Zemlja Sz = 1.4kW/m2, Jupiter pa samo S; = 44W/m2 son&ne svetlobe. Kako dalet je Jupiter r; =? od
Sonca? Razdalja Zemlja-Sonce zna%a rz = 150 - 105km. ?V vesolju prejema Zemlja Sz = 1.4kW/m2,
Mars pa samo Sy = 700W/m2 son&ne svetlobe. Kako dalet je Mars 73y =? od Sonca? Razdalja Zemlja-Sonce zna%a

rz =150 - 105km. 14.8 - 10%km ! 850 - 10°km 1600 - 10%km ! 300 - 10%km

?Na velikih razdaljah 7 >> X od totkastega radijskega oddajnika je komponenta r 'elektri€nega polja E -1, = E, : ?Na velikih

razdaljah » >> X\ od tockastega radijskega oddajnika je komponenta r valovnega vektorja k- I, = k, : lenaka komponentam © in ®

I'zanemarljivo majhna l!imaginarna ! najvecja

?Kolik8na je valovna dolZina A\, =7 v votlem pravokotnem kovinskem valovodu s stranicama a = 10cm in b = 5cm pri frekvenci
f=2500MHz? (co~3-10%m/s) ?Kolikéna je valovna dol%ina A\, =? v votlem pravokotnem kovinskem valovodu s stranicama

a = 10cm in b = 5cm pri frekvenci f = 1875MHz ? (co ~ 3 -10%m/s) 112.0cm ! 15.0em 122.2cm ! 26.7cm
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?Kateri prestopni pogoj na steni votle kovinske cevi kroznega prereza dolo¢a mejne frekvence valovodnih rodov TE,,, ? ?Kateri
prestopni pogoj na steni votle kovinske cevi kroZznega prereza dolota mejne frekvence valovodnih rodov T'M,,,, ? 10FE,/0p =0
l0H,/0p=0 'H,=0!E, =0

7Kolik3na je najnizja rezonan&na frekvenca fraz,,, =7 votlega valja s kovinskimi stenami s polmerom ‘@ = 4e¢m in viSino h = lem?
(co ~ 3-108m/s) 7Kolikna je najniZja rezonan&na frekvenca fraz,,, =? votlega valja s kovinskimi stenami s polmerom a = 3cm in
vig§ino h = lem? (co ~ 3-108m/s) 12.30GH~ | 2.87TGHz | 3.83GHz '5.74GH >

?Kolikgen sme biti (notranji) premer oklopa 2b =? koaksialnega voda z zra&nim dielektrikom (co &~ 3 - 10%m/s) in karakteristi¢no
impedanco Zx = 5012, da bo enorodoven do frekvence f =46GHz ? ?Koliksen sme biti (notranji) premer oklopa 2b =? koaksialnega
voda z zragnim dielektrikom (co &~ 3 - 108m/s) in karakteristi¢no impedanco Zx = 505, da bo enorodoven do frekvence

f=110GHz ? '4.6mm ! 2.7mm 11.9mm ! 1.1mm

?Kolik&na je relativna permeabilnost p, =? Zelezne zlitine s specifitno prevodnostjo v = 3 - 1055/m, &e zna%a vdorna globina

§ = 0.5mm pri omreZni frekvenci f = 50H 2?7 (ug ~ 47 - 107"V s/Am) ?Kolikéna je relativna permeabilnost p, =? Zelezne zlitine s
specifi¢no prevodnostjo v = 3 - 10°S/m, &e zna%a vdorna globina & = 1.5mm pri omreZni frekvenci f = 50H 27?

(o = 4w -107"Vs/Am) 1212 1 750 12250 ! 6750

?Tuljava je navita z bakrenim vodnikom = 56 - 1055/m s polmerom a = 10mm v praznem prostoru. Nad katero frekvenco f > finin
je kvaliteta tuljave priblizno sorazmerna QQ = a+/f? ?Tuljava je navita z bakrenim vodnikom v = 56 - 105S/m s polmerom a = 0.3mm
v praznem prostoru. Nad katero frekvenco f > fi.in je kvaliteta tuljave priblizno sorazmerna Q = a+/f? \f > 1GHz | f > 1M H~

l'f>1kHz !f >1Hz

?Dolg koaksialni kabel Zx = 75Q vnaza pri frekvenci f = 800M H z slabljenje a/l = 0.2dB/m. Koliksno je slabljenje istega kabla pri
frekvenci  f' = 400M Hz , & je poglavitni vzrok slabljenja koZni pojav v kovini? ?Dolg koaksialni kabel Zx = 752 vnaga pri frekvenci

f =800M Hz slabljenje a/l = 0.2dB/m. Kolik¥no je slabljenje istega kabla pri frekvenci f' = 100M Hz , &e je poglavitni vzrok
slabljenja koZni pojav v kovini? 10.05dB/m ! 0.07dB/m '0.1dB/m ! 0.14dB/m

7Koliksno Sirino w =7 naj ima mikrotrakasti vod na podlagi iz vitroplasta debeline b = 0.8mm in dielektri¢nosti €, = 4.5 za

karakteristi¢no impedanco Zx = 6082 (TEM priblizek)? ?Kolikdno %irino w =7 naj ima mikrotrakasti vod na podlagi iz teflona debeline
h = 0.8mm in dielektri¢nosti €. = 2.5 za karakteristi¢no impedanco Zx = 602 (TEM priblizek)? 10.7mm ! 1.1lmm ! 1.7mm '2.5mm

?Med dvema vzporednima trakastima (stripline sendvi€ iz vitroplasta) vodoma se valovanje sklaplja: ?Med dvema vzporednima
mikrotrakastima (microstrip vitroplast+zrak) vodoma se valovanje sklaplja: Ini sklopa ! samo protismerno !samo sosmerno

I sosmerno in protismerno

7V pravokotnem kovinskem valovodu dosega najniZjo mejno frekvenco valovodni rod s pre€no komponento polja E v smeri: 7V

pravokotnem kovinskem valovodu dosega najniZjo mejno frekvenco valovodni rod s pre¢no komponento polja H v smeri: lvseeno
I'krajSe stranice !nima pre¢ne komponente ! dalj$e stranice

?Molekula vodne pare HoO ima rezonanco v frekven&nem pasu f = 22G H z, ki vna3a slabljenje radijskih valov [a/l ~ —0.2dB/km] v

zemeljskem ozra&ju. Na koliksni razdalji d =7 se elektri¢na poljska jakost E' = E/2 razpolovi? ?Molekula vodne pare HyO ima
rezonanco v frekven&nem pasu f = 22G H z, ki vnasa slabljenje radijskih valov [a/l ~ —0.2d B/km] v zemeljskem ozra&ju. Na kolik¥ni

razdalji d =? se gostota pretoka moti S/ = §/2 razpolovi? 160km | 30km ! 15km !7.5km

?Pri meritvi parametrov S;; pasivnega frekven¢nega sita z zanemarljivo majhnimi izgubami velja izven prepustnega pasu: ?Pri meritvi
parametrov S;; pasivnega frekven¢nega sita z zanemarljivo majhnimi izgubami velja znotraj prepustnega pasu: ! [Si1| & [Sa2| = 1

!|511| ~ |512| ~1! |5’12| ~ |5’21| = 1l |‘521| ~ ‘522| ~1

?Ce isto sliko tiskanega vezja izjedkam na obi¢ajnem vitroplastu FR4 namesto na visokofrekvenénem teflonskem laminatu enake debeline
h = 0.79mm, bo karakteristi¢na impedanca Zx vodov: ?Ce isto sliko tiskanega vezja izjedkam na obi¢ajnem vitroplastu FR4 namesto

na visokofrekven&nem teflonskem laminatu enake debeline A = 0.79mm, bo konstanta slabljenja @ vodov: ! nizja !nespremenjena
I'visja lenaka ni¢



*1. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 4.3.2024

?Kaksialni kabel ima induktivnost na enoto dolzine L/l = 250nH/m in kapacitivnost na enoto dolzine C//l = 100pF/m. Kolik3na je

hitrost valovanja v =7 v kablu, &e izgube smemo zanemariti? ?Kaksialni kabel ima induktivnost na enoto dolzine L/l = 444nH/m in
kapacitivnost na enoto dol?ine C'/l = 100pF/m. Kolikéna je hitrost valovanja v =7 v kablu, &e izgube smemo zanemariti? 3.0 - 10%m/s
12.0-10%n/s ! 1.5-108m/s '1.0-10%m/s

7Kabel ima karakteristi¢no upornost Rx = 5052 in je prikljuen na vir z notranjo upornostjo R, = 50€2. Katero breme R, =7 daje
najvejo elektricno W, energijo v kablu po iznihanju zaletnega prenihaja? 7?Kabel ima karakteristi¢no upornost Rx = 5012 in je

priklju¢en na vir z notranjo upornostjo R, = 50€2. Katero breme R; =7 daje najve¢jo magnetno W, energijo v kablu po iznihanju
zaletnega prenihaja? IR, = 250 | Ry = 0o} R, = 10002 | Ry = 092

?Logi¢na vrata druzine ECL obitajno dusijo zvonjenje povezovalnih vodov na naslednji strani zveze: ?Logi¢na vrata druzine CMOS
obicajno dusijo zvonjenje povezovalnih vodov na naslednji strani zveze: |'TX vzporedni R ! TX zaporedni R ! RX vzporedni R
IRX zaporedni Rg

7Kolik¥no najvi§jo napetost Uprax =7 mora zdrzati breme Ry = 100€2 , ki ga preko koaksialnega kabla z Rx = 5082 priklju¢imo na
napetostni vir U, = 12V z zanemarljivo notranjo upornostjo R, ~ 07 ?Kolik8no najvi§jo napetost Ups4x =7 mora zdrzati breme
Ry, = 252, ki ga preko koaksialnega kabla z R = 50€) priklju¢&imo na napetostni vir U, = 12V z zanemarljivo notranjo upornostjo

R, ~ 07 18V 112V 116V 118V

?Valovno Stevilo kabla 'z zanemarljivim slabljenjem pri frekvenci f = 100M H z je: ?Valovno $tevilo kabla z velikim slabljenjem pri

frekvenci f = 100M H z je: ! Cisto realno !&isto imaginarno | kompleksno !enako ni¢

?7Po kablu potujeta v nasprotnih smereh dva pravokotna impulza trajanja tyy = to = 10us in amplitud Uy = +6V in Up = —5V. Ko
se impulza ob srecanju tono prekrijeta, je energija v kablu: 7Po kablu potujeta v nasprotnih smereh dva pravokotna impulza trajanja
ty =to = 100us in amplitud Uy = —6V in Up = —5V. Ko se impulza ob sreanju to¢no prekrijeta, je energija v kablu:

W, < Wy, W, =W, | We > W, W, =W,

?Kolikéna je fazna konstanta 3 =? zragnega TEM voda, po katerem potuje valovanje frekvence f = 300MHz ? (co ~ 3 -108m/s)
?Kolikgna je fazna konstanta 3 =? zra&nega TEM voda, po katerem potuje valovanje frekvence f = 600MHz ? (co ~ 3 -10%m/s)
1180°/m ! 360°/m ! 720°/m !1440°/m

?Koliksna je dolZina | =7 zratnega TEM voda, ki zasuka kazalec odbojnosti I" v Smithovem diagramu za A¢ = 180° pri frekvenci
f=1GHz? (co ~ 3-10%m/s) ?Kolikéna je dolZina [ =? zratnega TEM voda, ki zasuka kazalec odbojnosti I' v Smithovem diagramu
za A¢ =360° prifrekvenci f = 1GHz? (co ~ 3-10%m/s) 12.5cm | 7.5em ! 15¢m 130cm

?0ddajnik mo&i Py = 10W priklju¢imo na anteno z odbojnostjo |I'| = 0.2 . Kolikdna je mot valovanja Pp =7, ki se odbije od antene
nazaj v kabel? ?0ddajnik moti Py, = 10W priklju&imo na anteno z odbojnostjo |T'| = 0.5 . Kolikna je mo¢ valovanja Pp =7, ki se
odbije od antene nazaj v kabel? 13.3W | 2.5W 11.1W | 0.4W

?Koliksna mora biti karakteristi¢na impedanca Zx =7 etrtvalovnega transformatorja, da preslika (&isto delovno) breme Z, = 10092 v
(Eisto delovno) impedanco Z = 2507 ?Koliksna mora biti karakteristi¢na impedanca Zx =7 etrtvalovnega transformatorja, da preslika
(Eisto delovno) breme Z, = 20092 v (&isto delovno) impedanco Z = 2527 11410 1 50Q 110082 ! 710

?Cetveropol z zaporednim uporom R = 502 vna%a v vezje s karakteristitno impedanco Zx = 5092 neprilagditev S11 = Sao =?
?Cetveropol z zaporednim uporom R = 50§) vna%a v vezje s karakteristitno impedanco Zx = 509 slabljenje S1o = So; =7 ! 0.333
10.500 ! 0.667 !1.000

?Prilagojeni uporovni slabilec je nadrtovan za slabljenje agg = —10dB pri karakteristi¢ni upornosti Ry = 50€2. Kolik¥no upornost
izmerimo med vhodom in izhodom slabilca, ¢e je ‘masa nepovezana ? 7Prilagojeni uporovni slabilec je nalrtovan za slabljenje
aqgp = —10dB pri karakteristi¢ni upornosti Rx = 50€2. Kolik§no upornost izmerimo med vhodom in maso slabilca, &e je

izhod nepovezan 7 135Q2 | 520 1962 ! 612



*2. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 25.3.2024

?Radijski spektralni analizator obiéajno prikazuje na pokonéni skali naslednjo veli¢ino v merskih enotah: ?Radijski spektralni analizator
obitajno prikazuje na vodoravni skali naslednjo veli¢ino v merskih enotah: ! frekvenco f[M Hz] !logaritem frekvence log(f)[dBc/Hz|
I logaritem moti log(P)[dBm| !'mot P[uW]

?Grid-dip meter in Lecherjev vod omogocata podobne meritve, kjer je glavna prednost Lecher-jevega voda : 7Grid-dip meter in
Lecherjev vod omogotata podobne meritve, kjer je glavna prednost grid-dip metra : ! vsebuje vir in detektor !neoblutljiv na motnje

I preprosto umerjanje skale 'kapacitivni sklop merjenca

?Kitajski zid se nahaja na povpre¢ni zemljepisni dolZini A ~ 104°E in povpre¢ni zemljepisni Sirini ¢ =~ 40° N. Kolik3na je dolZina odseka,
ki poteka A¢ = 0.1° na sever ? 7Kitajski zid se nahaja na povpre¢ni zemljepisni dolZini A = 104°E in povpre¢ni zemljepisni $irini
¢ ~ 40°N. Koliksna je dolZina odseka, ki poteka AX = 0.1° na vzhod ? 14.5km ! 11km '6.5km | 8.5km

?Vektorsko polje zapisemo z izrazom F = TpC’ - p? v valjnih koordinatah (p, ¢, ), kjer ima konstanta C' tudi merske enote. Vektorsko

polje F ima naslednje lastnosti: ?Vektorsko polje zapiSemo z izrazom F= T¢C’ - p? v valjnih koordinatah (p, ¢, z), kjer ima konstanta

C tudi merske enote. Vektorsko polje F' ima naslednje lastnosti: ! izvor(e) ! vrtinc(e) !singularnost(i) !drugo

?Dolotite ¢as At =? meritve frekvence za lo¢ljivost Af = 10Hz. Stevec uporablja preddelilnik s fiksnim modulom P = 10 . ?Dolotite
¢as At =? meritve frekvence za lo¢ljivost Af = 10Hz. Stevec uporablja preddelilnik s fiksnim modulom P =64 . 110ms | 1s 164ms
1 6.4s

?Zavaljen matek v obliki kosmate krogle s premerom 2R = 30cm se greje na zimskem Soncu |§| = 700W/m? . Kolikéno toplotno mo¢
P =7 prejema macek, &e se n = 60% son&ne svetlobe pretvori v toploto, ostala svetloba pa se od dlake odbija? ?Zavaljen ma&ek v obliki

kosmate krogle s premerom 2R = 30cm se greje na pomladnem Soncu |§| = 1000W/m? . Kolik¥no toplotno mo¢ P =? prejema

makek, e se 7 = 60% son&ne svetlobe pretvori v toploto, ostala svetloba pa se od dlake odbija? 156\ | 30W 40W | 42W

?Matemati¢ni izraz A - rotB — B - rotA vsebuje dve poljubni, zvezni in odvedljivi vektorski funkciji /_1'(77‘) in E(F) Z uporabo
simboli¢nega operaterja V lahko matematiéni izraz poenostavimo v: ?Matematiéni izraz B -rotA— A -rotB vsebuje dve poljubni,
zvezni in odvedljivi vektorski funkciji fT(F) in E(F) Z uporabo simboli¢nega operaterja V lahko matemati¢ni izraz poenostavimo v:
| div(A x B) Irot(A x B) ! div(B x A) lrot(B x A)

?Kak3ne merske enote ima valovna enatba za skalarni potencial AV + w?ueV = —p/e v mednarodnem sistemu merskih enot?

7Kaksne merske enote ima valovna enafba za vektorski potencial AA + wQMEE: —uf v mednarodnem sistemu merskih enot? Vs
L V/m? \V/m | Vs/m?

?Ce na prenosnem vodu z majhnimi izgubami poznamo samo razmerje max/min stojnega vala, lahko iz tega dolo¢imo: ?Ce na
prenosnem vodu z majhnimi izgubami poznamo samo polozaje maksimumov stojnega vala, lahko iz tega dolo¢imo: !velikost in fazo I

I'samo velikost |I'| !'samo fazo ¢ = arg(T") !ni¢ od navedenega

?Kolikgno je valovno &tevilo k =?[rd/m] v praznem prostoru (co ~ 3 - 108m/s) pri frekvenci f = 150 - 105Hz ? ?Kolik¥no je valovno

Stevilo k =?[rd/m] v praznem prostoru (co ~ 3 - 10%m/s) pri frekvenci w = 150 - 1057d/s ? ! 3.14 19.42 1 0.50 !1.50

?Z merilnim vodom izmerimo razmerje stojnega vala p = 3.00 . Breme je koaksialni kabel iste nazivne karakteristi¢ne impedance
Z = 508, ki je na drugem koncu kratko sklenjen. Kolik¥no je slabljenje kabla a =? 7Z merilnim vodom izmerimo razmerje stojnega
vala p=1.22 . Breme je koaksialni kabel iste nazivne karakteristi¢ne impedance Zx = 5012, ki je na drugem koncu kratko sklenjen.

Koliksno je slabljenje kabla a =? | —=10dB !-20dB ! —3dB '—6dB

?Elektri¢no energijo v zraku €. = 1 daje polje |E_"| = 1.0MV/m. Kolikéna gostota magnetnega pretoka |§| =? bi dala enako gostoto
magnetne energije dW,,, /dv = dW./dv? (o ~ 1/(47-9-10°)As/Vm, p = po = 47 - 10~ "Vs/Am) ?Elektriéno energijo v

keramiki €, = 100 daje polje |E| = 1.0MV/m. Kolikéna gostota magnetnega pretoka |B| =? bi dala enako gostoto magnetne energije
AW, [dv = dW. /dv? (eo ~ 1/(4m -9 - 10°)As/Vim, p = po = 47 - 10-7Vs/Am) 1 0.00333T 10.3337 | 0.03337 13.33T



*3. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 15.4.2024

?7Kak3en aktivni ojagevalni gradnik uporablja v svoji notranjosti oscilator v malem radijskem oddajniku, ki ste ga gradili na vajah?
?Kaksen aktivni ojatevalni gradnik uporablja v svoji notranjosti mikrofon v malem radijskem oddajniku, ki ste ga gradili na vajah?
I'SiFET \SiPNP ! SiNPN |GaAsFET

? Frekvenéno modulacijo malega radijskega oddajnika dosezemo z: 7 Amplitudno modulacijo malega radijskega oddajnika doseZemo z:

I'varikap diodo !impedanco antene ! napetostjo napajanja !tokom mikrofona

?7Za povelanje frekvence f malega radijskega oddajnika z vaj moramo povrsino A antene: ?Za povelanje valovne dolZine A malega

radijskega oddajnika z vaj moramo povrsino A antene: ! stisniti na manjSo l!oblika zanke nima u€inka ! raztegniti na ve&jo !stisniti ali
raztegniti

7Bikoni¢na antena je sestavljena iz dveh enakih kovinskih stoZzcev ©5 = m — ©1, ki se z vrhovi dotikata sponk generatorja v
koordinatnem izhodis¢u. Kolikdna je karakteristni¢na impedanca bikoni¢nega voda pri ©; = 30° ? (Zy = 377()) ?Bikonitna antena je
sestavljena iz dveh enakih kovinskih stoZzcev ©2 = m — O, ki se z vrhovi dotikata sponk generatorja v koordinatnem izhodis¢u. Koliksna
je karakteristni¢na impedanca bikoni€nega voda pri ©1 = 60° ? (Z, =~ 3772) | 158Q 11069 ! 6602 133O

?Mali radijski oddajnik ima aluminijasto zanko polmera r = 4e¢m . Kolik8na je njena sevalna upornost Rg =7 pri valovni dolZini
A = 3m v praznem prostoru? (Z, = 377€) ?Mali radijski oddajnik ima aluminijasto zanko premera 2r = 4cm . Kolik¥na je njena
sevalna upornost Rg =7 pri valovni dolZini A = 3m v praznem prostoru? (Zy = 377Q2) ! 9.7m£ 13.08m ! 608u 192

? Kratka pali¢asta antena viSine h << A v smeri z ima naslednje komponente magnetnega polja H:
? Majhna krozna zanka polmera a << A v ravnini zy ima naslednje komponente magnetnega polja H 'rin® lrin®!® 10

7Koliksna je nazivna vrednost SMD upora R =7, ki nosi oznako 222 ? 7Kolik¥na je nazivna vrednost SMD upora R =7, ki nosi oznako
220 7 1 2.2k0Q 122092 1 22Q Inepravilna oznaka

?Dalet pro¢ od radijskega oddajnika (r >> \) izmerimo velikost magnetne poljske jakosti |H| = 100pAefp/m v praznem prostoru
(€, =1, pr = 1). Kolik¥na je velikost pripadajote elektri¢ne poljske jakosti |E| =? ?Dalet pro¢ od radijskega oddajnika (r >> X)
izmerimo velikost magnetne poljske jakosti |H| = 200pAc¢f/m v praznem prostoru (e, = 1, p, = 1). Kolikdna je velikost pripadajoce

elektritne poljske jakosti |E| =7 13.8mV.;;/m | 38mVeps/m 19mV,zz/m | T5mVegs/m

?Elektromagnetni val opisuje valovno Stevilo k = 58rd/m . Kolikina je frekvenca valovanja f =? v praznem prostoru
(co ~ 3-10%m/s)? ?Elektromagnetni val opisuje valovno $tevilo k = 37rd/m . Kolikéna je frekvenca valovanja f =? v praznem
prostoru (co ~ 3 -10%m/s)? 12.43GHz | 2.7TGHz '3.38GHz | 1.7TGH 2

7Gostota moci sevanja Sonca v vesolju znasa |§Z\ = 1400W/m? v tirnici Zemlje na razdalji rz = 150 - 10km od Sonca. Kolik¥no
gostoto modi |§\ =7 prejme planet Jupiter na r = 780 - 10%km od Sonca? ?Gostota mo&i sevanja Sonca v vesolju znaga

S| = 1400W/m2 v tirnici Zemlje na razdalji r; = 150 - 106km od Sonca. Kolikéno gostoto moti |S| =7 prejme planet

Merkur na r = 58 - 10%m od Sonca? ! 52W/m? 570W/m? | 9.4kW/m? 12.7kW/m?

?Koliksna je efektivna elektri¢na poljska jakost |Eeff| =? vala z gostoto moi | S| = 100W/m?2 v praznem prostoru? (Z, = 37752)

?Koliksna je efektivna magnetna poljska jakost |ﬁeff| —? vala z gostoto moti |S| = 100W/m?2 v praznem prostoru? (Z, = 377%2)
! O.515Aeff/m !1.63A5ff/m ! 194Veff/m !614‘/;]0]0/777/

?Pri katerem toku zanke || =? bo najvegje elektri¢no polje na velikih razdaljah |E(r >> 1/k)| enako veliko za zanko A = 1m? kot za
tokovni element h = 1m |I,| = 1A ? XA = 10m ?Pri katerem toku elementa |I,| =7 bo najvegje elektritno polje na velikih razdaljah
|E(r >> 1/k)| enako veliko za zanko A = 1m? |I,| = 1A kot za tokovni element & = 1m ? XA = 10m ! 1.59A4 11.27A4 10.80A4 ! 0.63A



*4. tiha vaja iz ELEKTRODINAMIKE - 6.5.2024

?Na katerem rodu T'E Myg,,,, m =7 niha argonski laser, &e ima moder Zarek A\g = 488nm ? Lomni koli¢nik razredéenega Ar je n =~ 1,
razdalja med zrcali [ = 30cm. ?Na katerem rodu T'E Myg,,, m =7 niha argonski laser, ¢e ima zelen Zarek \g = 514nm 7 Lomni
koli¢nik razredéenega Ar je n ~ 1, razdalja med zrcali [ = 30cm. !1.23-10% 11.02-10° 1 1.17-10% 19.73 - 10°

?Valovod pravokotnega prereza ima mejno frekvenco osnovnega rodu frpo; = 4GHz. Kak3en kot o =7 oklepa vsak od dveh valovnih
vektorjev na smer valovoda 1, pri frekvenci f =5GHz 7 7Valovod pravokotnega prereza ima mejno frekvenco osnovnega rodu

freo1 = AGHz. Kaken kot a =? oklepa vsak od dveh valovnih vektorjev na smer valovoda 1, pri frekvenci f = 6GHz ? 170.5°
'53.1° 141.8° 119.5°

?Porazdelitev toka I(z) na tankem monopolu dolZine [ = 0.2\ : ?Porazdelitev toka I(z) na tankem monopolu dolZzine [ =2\ : lje
konstanta ! monotono upada !je nezvezna funkcija ! ima hrbte in vozle

?Kolikgno je valovno &tevilo k =? %arka Ar/Ar™T laserja A = 488nm v zraku ¢y ~ 3 - 108m/s? ?Kolik§no je valovno $tevilo k =? Zarka

He/Ne laserja A = 633nm v zraku co ~ 3 -103m/s? 12.58 - 107rd/m ! 1.29 - 10"rd/m ! 9.93 - 105rd/m 14.72 - 10%rd/m

7Po pravokotnem kovinskem valovodu potuje samo osnovni rod z najniZjo mejno frekvenco. VzdolZzna komponenta gostote moci S je:
?7Po pravokotnem kovinskem valovodu potuje samo osnovni rod z najniZjo mejno frekvenco. Pre¢na komponenta gostote moci S je:
lenaka ni¢ ! Cisto delovna !poljubno kompleksna ! €isto jalova

7Kolik8na je najnizja rezonan¢na frekvenca f119 =7 posrebrenega kvadra 50mm x 50mm x 10mm iz keramike AlO3 z €, = 10 7
(co ~ 3-108m/s) ?Kolik¥na je najniZja rezonan&na frekvenca fi19 =? posrebrenega kvadra 50mm x 50mm x 10mm iz keramike
TiO3 z ¢, = 100 ? (co ~ 3-108m/s) 14.24GHz | 1.34GHz ' 424MHz '134MH =

?Namizna svetilka vsebuje Zarnico mo&i P = 50W na vi3ini h = 50cm nad mizo. Za enako osvetlitev mize z visine h’/ = 70cm z enako
svetilko moramo mot Zarnice povetati na P’ =7 ?Namizna svetilka vsebuje Zarnico mo&i P = 50W na vidini h = 50cm nad mizo. Za
enako osvetlitev mize z vig§ine h' = 80cm z enako svetilko moramo mo¢ Zarnice povetati na P’ =? 170W | 98W I80W | 128W

?Ce zaporedno z vhodom (1) merjenca vstavimo prilagojeni slabilec a = —2.2dB, se izmerjeno vstavitveno ojatanje Sa; : 7Ce
zaporedno z vhodom (1) merjenca vstavimo prilagojeni slabilec a = —2.2d B, se izmerjeno povratno slabljenje S1; : !zmanjsa za
—1.1dB ! zmanj$a za —2.2dB | zmanj$a za —4.4dB !ni sprememb

?Bantna kartica na frekvenci f = 13.56M Hz ustvarja v praznem prostoru na razdalji ro = 0.2m magnetno poljsko jakost Hy. Kolikéno
magnetno polje H =? pri¢akujemo na dvakratni razdalji? (co ~ 3-10%m/s) ?Bané&na kartica na frekvenci f = 13.56 M H z ustvarja v
praznem prostoru na razdalji 7o = 0.2m magnetno poljsko jakost Hy. Koliksno magnetno polje H =7 pri€¢akujemo na poloviéni

razdalji? (co ~ 3 - 108m/s) 10.5H, 1 0.125H, !4H, | 8H,

?Standardni pravokotni kovinski valovod WR42 (R220) ima notranje izmere 10.668mm x 4.318mm. Pri kateri najnizji frekvenci f =7
je moZno enorodovno delovanje naprave? (co &~ 3 -108m/s) ?Standardni pravokotni kovinski valovod WR42 (R220) ima notranje izmere
10.668mm x 4.318mm. Pri kateri najvi§ji frekvenci f =? je moZno enorodovno delovanje naprave? (co ~ 3-108m/s) | 14.06GH z

17.87GHz | 28.12GHz '15.75GH 2

7Polprevodniski laser ima razdaljo med zrcali na obeh koncih ¢ipa [ = 0.8mm . Koliksna je frekventna razdalja Af =7 med sosednjimi
rodovi nihanja pri osrednji valovni dolZini \g = 1550nm, &e je lomni koli&nik polprevodnika n = 3.7? (cy &~ 3 - 10%m/s) ?Polprevodniki
laser ima razdaljo med zrcali na obeh koncih €ipa [ = 0.4mm . Kolikdna je frekven&na razdalja Af =7 med sosednjimi rodovi nihanja
pri osrednji valovni dolZini \g = 1550nm, &e je lomni koli¢nik polprevodnika n = 3.7? (co ~ 3-10%m/s) ! 50.7GHz '25.3GHz
'101.4GHz '203GH =z

?Kolik8na je valovna dolZina A\, =7 v votlem pravokotnem kovinskem valovodu s stranicama a = 10cm in b = 5cm pri frekvenci
f=2000MHz? (co~ 3-10%m/s) ?Kolikéna je valovna dol%ina A\, =? v votlem pravokotnem kovinskem valovodu s stranicama

a = 10cm in b = 5cm pri frekvenci f = 1500M Hz ? (co ~ 3 - 10%m/s) 115.0cm ! 22.7em 126.7cm | coem
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?Pri kateri najvigji frekvenci f =7 je ploZevinka premera 2a = 90mm uporabna kot " coffe can” antena za WiFi? (co ~ 3 - 10%m/s)
?Pri kateri najnizji frekvenci f =7 je ploevinka premera 2a = 90mm uporabna kot "coffe can” antena za WiFi? (co ~ 3 -10%m/s)
14.07TGHz ! 2.556GHz '1.28GHz ! 1.95GH z

?Svetlobno vlakno ima polmer jedra a = 4pum in numeri¢no aperturo NA = /n? —n% = 0.1. Pri kateri valovni dolZini v praznem
prostoru Ao =7 postane vlakno mnogorodovno? ?Svetlobno vlakno ima polmer jedra a = 2um in numeri¢no aperturo

NA = /n? —n3 =0.1. Pri kateri valovni dolZini v praznem prostoru A\ =7 postane vlakno mnogorodovno? !2.09um ! 1.05um
1'0.52um 10.26pm

?Koliko znasa valovodna valovna dolZina A\; =7 osnovnega rodu T'Ey; za votlo bakreno kovinsko cev notranjega premera 2a = 22mm
pri frekvenci f =10GHz ? (co ~ 3-10%m/s) 7Koliko znaga valovodna valovna dolZina A\, =? osnovnega rodu TE}; za votlo bakreno

kovinsko cev notranjega premera 2a = 22mm pri frekvenci f = 12GHz ? (co ~ 3 -103m/s) 125mm | 50mm '68mm | 34mm

?Kolik¥na je vdorna globina § =? v srebro v = 63 - 10S/m pri frekvenci f = 1GH2? (uo =~ 4w - 1077V s/Am) ?Kolikéna je vdorna
globina 6 =? v aluminij v = 36 - 10S/m pri frekvenci f = 1GH2? (uo ~ 47 - 10~"Vs/Am) 16.34um ! 2.65um !8.39um ! 2.00um

?Molekula kisika Oy ima rezonanco v frekven&nem pasu f = 60G H z, ki vna3a slabljenje radijskih valov [a/] ~ —14dB/km] v

zemeljskem ozra&ju. Na kolik3ni razdalji d =7 se elektri¢na poljska jakost E' = E/Z razpolovi? ?Molekula kisika O ima rezonanco v
frekven&nem pasu f = 60GH z, ki vna3a slabljenje radijskih valov [a/l & —14dB/km| v zemeljskem ozra&ju. Na kolik¥ni razdalji d =7

se gostota pretoka moti S/ = §/2 razpolovi? 1860m ! 430m ! 215m !108m

7Do katere globine h =7 se lahko potopi podmornica, ¢e naj slabljenje do vodne gladine ne preseze a = —40dB na frekvenci
f=10kHz? (v =55/m, o ~ 4 - 10~"Vs/Am) ?Do katere globine h =? se lahko potopi podmornica, & naj slabljenje do vodne

gladine ne preseZe a = —40dB na frekvenci f = 1kHz ? (y=5S/m, po ~ 47 -107"Vs/Am) 16m ! 10m '22m | 33m

?Kolikdna je fazna hitrost vy =7 sodega rodu v dveh sklopljenih mikrotrakastih vodih na vitroplastu €, ~ 4.5 v primerjavi z lihim
rodom? Prostor nad vezjem je zrak €, ~ 1. ?Kolikdna je fazna konstanta 8 =7 sodega rodu v dveh sklopljenih mikrotrakastih vodih na

vitroplastu €, &~ 4.5 v primerjavi z lihim rodom? Prostor nad vezjem je zrak ¢, =~ 1. | manjsa lenaka ! ve¢ja !ne obstaja

?Dolg koaksialni kabel Zx = 50 vnasa pri frekvenci f = 8000 H z slabljenje a/l = 0.3dB/m. Kolik3no je slabljenje istega kabla pri
frekvenci f’ = 1600M Hz , &e je poglavitni vzrok slabljenja koZni pojav v kovini? ?Dolg koaksialni kabel Zx = 5082 vna%a pri frekvenci

f =800M Hz slabljenje a/l = 0.3dB/m. Kolik¥no je slabljenje istega kabla pri frekvenci f/ = 2400M Hz , Ze je poglavitni vzrok
slabljenja koZni pojav v kovini? 10.90dB/m ! 0.52dB/m '0.60dB/m ! 0.42dB/m

7Koliksno Sirino w =7 naj ima mikrotrakasti vod na podlagi iz vitroplasta debeline h = 0.8mm in dielektri¢nosti €. = 4.3 za

karakteristi¢no impedanco Zx = 250 (TEM priblizek)? ?Koliksno Sirino w =? naj ima mikrotrakasti vod na podlagi iz teflona debeline
h = 0.8mm in dielektri¥nosti €, = 2.5 za karakteristitno impedanco Zx = 25Q (TEM priblizek)? 12mm ! dmm ! 6mm '8mm

?Brez upostevanja stresanja je izracunana induktivnost mikrotrakastega voda: 7Brez upo$tevanja stresanja je izracunana
kapacitivnost mikrotrakastega voda: ! previsoka !nespremenjena ! prenizka !neskon&na

?0samljen plos¢ati bakreni trak $irine 2f = 0.1m in zanemarljive debeline vodi izmeni¢ni tok [ = 2A . Kolikdna je gostota ploskovnega
toka | K| sredi vodnika? ?Osamljen plos¢ati bakreni trak $irine 2f = 0.1m in zanemarljive debeline vodi izmeni&ni tok [ =44 .
Kolikéna je gostota ploskovnega toka |K| sredi vodnika? 16.44/m | 12.7A/m ! 25.5A4/m 1514/m

?V pravokotnem kovinskem valovodu dosega najniZjo mejno frekvenco valovodni rod z vzdolZzno komponento polja E v smeri: 7V

pravokotnem kovinskem valovodu dosega najnizjo mejno frekvenco valovodni rod z vzdolZno komponento polja H v smeri: !krajse
stranice ! nima vzdolZzne komponente !daljSe stranice ! osi valovoda



